
سخنگوی دولت گفت: مردم ایران در راستای 
رساندن صدای خود به جهانیان در زیر بمباران‌های 
دشمن همچنان در خیابان‌ها حضور داشتند و روز 
قدس را به صورت حماسی‌تر از هر سال برگزار 

کردند.
به گزارش مهر، فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت 
در پانزدهمین روز جنگ تحمیلی رمضان در رابطه با 
تمهیدات دولت در خدمت‌رسانی به مردم اظهار کرد: 
از طرف اعضای هیئت دولت و شخص رئیس جمهور 
در راستای حضور حماسی مردم در روز قدس تشکر 
داشته باشم که البته رئیس جمهور در متن توییت 

خود نیز بر این نکته تاکید داشتند.
وی افزود: در همه کشورهای دنیا زمانی که بمباران 
صورت می‌گیرد مردم به پناهگاه‌ها می‌روند، اما مردم 
ایران در راستای رساندن صدای خود به جهانیان 
در زیر بمباران‌های دشمن همچنان در خیابان‌ها 
حضور داشتند و روز قدس را به صورت حماسی‌تر از 

هر سال برگزار کردند.
مهاجرانی با بیان آنکه مردم با حضور شبانه خود در 
میادین و خیابان‌ها نشان دادند که پای کار کشور 
ایستادند، در خصوص حملات دشمن به مناطق 
غیرنظامی، اظهار کرد: ۴۲ هزار و ۹۱۴ واحد غیر 
نظامی آسیب دیده است که ۳۶هزار و ۴۸۹ واحد 
مسکونی بوده است و از این تعداد، ۱۰ هزار واحد 
در استان تهران بوده است و در عین حال ۶۱۷۹ 
خود تجاری نیز آسیب دیده است. همچنین تعداد 
شهدای زن ۲۲۳ شهید و تعداد مصدومین زن 
کشورمان در این جنگ تاکنون ۲۷۲۹ مصدوم 

است .
سخنگوی دولت ضمن تشکر از کادر درمان که 
در جهت بهبود مجروحین و مصدومین در تلاش 
هستند، بیان کرد : ۴۳ واحد از پایگاه‌های اورژانس 
کشور آسیب دیده است و سه واحد به صورت کامل 
تخریب شده است. آمبولانس‌های آسیب دیده کشور 
۳۲ دستگاه است که پنج دستگاه آن به صورت کامل 
تخریب شده است. همچنین اتوبوس آمبولانس 
آسیب دیده کشور دو دستگاه است و مراکز درمانی 
آسیب دیده ۳۵ واحد است و واحدهای بهداشتی 
آسیب دیده نیز ۱۵۲ واحد می‌باشد و تعداد شهدای 

سلامت نیز بالغ بر ۱۶ نفر می‌باشد.
سخنگوی دولت در ادامه تشریح آسیب‌های وارد 
شده به مراکز غیرنظامی خاطرنشان کرد: ۱۲۰ 
مدرسه آسیب جدی دیده است و تعداد شهدای 
معلم و دانش آموز بالغ بر ۲۰۶ نفر است. در ادامه 
حملات کور دشمن به مناطق مختلف شاهد یک 
حمله به روستایی در بوئین زهرا و نیز حمله پهپادی 
به کمپ گردشگری خانوادگی در جزیره قشم بودیم. 
همچنین آسیبی به برج آزادی بودیم که بنا به اعلام 
بنیاد رودکی و در پی حملات وحشیانه دشمن در 
پیرامون میدان آزادی مجموعه خساراتی وارد شده 
است. همچنین آسیبی به مجموعه تاریخی چوگان 

و سوارکاری شهدا یا همان فرح آباد که یکی از 
شاخص‌ترین نمادهای ثبت شده در سازمان جهانی 

یونسکو بودیم .
سخنگوی دولت در مورد اقداماتی که دولت صورت 
در این ایام دفاع انجام داده است ، خاطر نشان کرد 
: با توجه به اینکه ما شاهد حمله به زیرساخت‌های 
شهری بوده و مدیریت آسیب‌ها را داشتیم که البته 
به سرعت زحمت‌کشان و مهندسین، تکنیسین‌ها 
و همه فعالین صنعت آب و برق دست به کار شدند، 
در ۲۲۹ نقطه از شبکه برق آسیب دیده بودیم. 
اصلاحات به سرعت صورت گرفت و شاهد برقراری 
انرژی برق در شبکه بودیم تا شهروندان ما آسیب 

کمتری را از تبعات جنگ داشته باشند.
مهاجرانی اظهار کرد: در راستای ارائه خدمت به 
شهروندان، شهرداری تهران اعلام کرد که حدود 
۱۰۰۰ خانوار که در قالب بیش از ۳۰۰۰ نفر هستند، 
در اماکن اقامتی در ۱۲ مجموعه اقامتی اسکان 
داده شدند. همین‌طور ساعت کار مترو تا ساعت 
۲۴ افزایش پیدا کرده و حمل‌ونقل اتوبوسرانی 
تندرو یا همان بی‌آرتی و مترو به صورت رایگان شده 
است و میادین میوه و تره‌بار از ساعت ۸ صبح تا ۱۶ 
بعدازظهر و فروشگاه‌های شهروند از ساعت ۸ صبح 
تا ۱۹ بعدازظهر به صورت یکسره ارائه خدمت دارند.

وی ادامه داد: اقدام خوبی انجام شد در راستای ثبت 
ملی مدرسه شجره طیبه میناب به عنوان سندی بر 
مظلومیت مردم دانش‌دوست ایران که دانش‌آموزان 
ما در مدرسه به شهادت رسیدند. این جزء اقدامات 
ارزشمندی بود که در راستای ثبت این موضوع و 

احقاق حقوق ملت صورت گرفت.
سخنگوی دولت در خصوص حوزه‌های اقتصادی 
عنوان کرد: اطلاعیه‌ای را وزارت امور اقتصادی و 
دارایی منتشر کرده و در مورد حوزه ترخیص و تأمین 
کالاها توضیح داده است که پیش‌بینی تسهیلات 
ویژه برای ترخیص کالاهای اساسی، دارو و تجهیزات 
پزشکی و مواد اولیه صورت گرفته است. در حوزه 
بیمه نیز شرکت‌های بیمه‌ای پوشش خطر جنگ 
برای انواع بیمه‌نامه‌ها را فعال کردند و خسارات به 

سرعت و بدون تأخیر در حال پرداخت است.
وی افزود: سازمان امور مالیاتی هم اعلام کرده است 
که مهلت ارسال دفاتر تجاری الکترونیکی تمدید 
شده و مدت جدید متعاقباً اعلام خواهد شد و لذا 
مؤدیان نگرانی در این زمینه نداشته باشند. وزارت 
نفت در خصوص تأمین بنزین اعلام کرده است 
که با توجه به تلاش‌های صورت‌گرفته و تدابیری 
که اندیشیده‌شده، ان‌شاءالله هموطنان با مشکلی 

مواجه نخواهند شد.
سخنگوی دولت با اشاره به سازمان برنامه و بودجه 
متذکر شد: سازمان برنامه و بودجه با توجه به نظم 
بودجه خوبی که از ابتدای استقرار دولت در دستور 
کار داشته ، موفق شده است که یارانه‌ها، حقوق 
کارمندان و بازنشستگان را حسب دستور و تأکید 

آقای رئیس‌جمهور پیش از موعد مقرر پرداخت 
کنند. همین‌طور دولت برنامه‌ریزی لازم برای 
نظم بودجه ای را در پایان سال و در شروع سال 
جدید انجام داده است. هر سال معمولاً پس از 
تصویب قانون بودجه حدود ۳۰ آیین‌نامه اجرایی 
باید تدوین شود که در مرحله تدوین قرار گرفته و 
امسال خوشبختانه با تدابیری که سازمان برنامه و 
بودجه پیش‌بینی کرده، همه آیین‌نامه‌های اجرایی 
پیش از آغاز سال تدوین شده و در دستور کار دولت 
هست تا خدای‌نکرده خللی در برنامه‌های کار کشور 

ایجاد نشود.
مهاجرانی اظهار کرد: همچنین با توجه به اصلاحات 
اقتصادی که دولت از قبل شروع کرده، آن سازوکاری 
در کشور راه‌اندازی شده است که روزانه اقلام 
معیشتی مردم را گزارش‌گیری می‌کند و به صورت 
هوشمند رصد می‌شود و حتی در استان‌هایی که به 
صورت مشخص، مهمان‌پذیری بیشتری دارند، اقلام 
به صورت خودکار بیشتر در اختیار آنها قرار می‌گیرد 

که هموطنان ما دچار مشکل نشوند.
وی در رابطه با فعالیت بانک‌ها در هفته پایانی سال 
اظهار داشت : از روز شنبه که امروز بیست‌وسوم 
اسفندماه هستیم، به صورت حداقل ۲۰ درصد 
و حداکثر ۱۰۰ درصدی شعب، متناسب با نیاز 
استان‌ها در نظر گرفته شده است که در وبگاه بانک‌ها 
به اطلاع مردم می‌رسد و هر روز هم از ساعت ۷:۳۰ تا 

۱۳:۳۰ فعالیت بانکها برقرار است.
مهاجرانی تصریح کرد: در ادامه فعالیت‌هایی که 
در راستای رساندن صدای مردم ایران و مظلومیت 
مردم ایران هست، وزیر محترم علوم، تحقیقات 
و فناوری، نامه را به مدیرکل یونسکو داشتند. 
همین‌طور روسای ۱۵ دانشگاه رده یک ایران به 
روسای ۱۵۰ دانشگاه برتر جهان که خیلی از اینها در 
واقع همکارانی در آن دانشگاه‌ها دارند، نامه نوشتند 
و خواستار اعلام موضع و جلوگیری از گسترش 

خونریزی در ایران شدند.
سخنگوی دولت افزود: دانشگاهیان هم در این 
ایام به منظور محکومیت تجاوز و بیعت با رهبری 
سوم و انسجام اجتماعی و رساندن صدای مردم 
به جوامع بین‌المللی، شروع به انجام فعالیت‌هایی 
کردند. همین‌طور مسئولیتی که به صورت مشخص 
نخبگان دانشگاهی در قبال عموم مردم داشتند، 
لذا شروع کردند به نوشتن نامه‌ها، تولید پادکست، 
ضبط کردن ویدیوها و رساندن صدای مردم به دنیا 
و از سوی دیگر تأکید بر انسجام داخلی و در کنار 

هم ایستادن.
وی در رابطه با موضوع کنکور بیان کرد: طبق 
پیگیری که با سازمان سنجش داشتیم، ثبت‌نام 
آزمون سراسری سال ۱۴۰۵ و آزمون‌های نهایی پایه 
یازدهم و دوازدهم آموزش‌وپرورش متعاقباً اعلام 
خواهد شد و طبیعتاً زمان برگزاری مابقی آزمون‌ها 

هم در پس از ایام تعطیلات نوروز اعلام خواهد شد

سخنگوی شورای نگهبان نوشت: لایحهٔ بودجهٔ 
سال ۱۴۰۵ مغایر با شرع و قانون اساسی شناخته 

نشد و بررسی آن در این شورا به پایان رسید.
به گزارش مهر، هادی طحان‌نظیف عضو حقوقدان 
و سخنگوی شورای نگهبان در گفت‌وگو با بخش 
خبری ساعت ۱۹ صدا و سیمای جمهوری اسلامی 
ایران، ضمن عرض تسلیت به مناسبت شهادت 

امام خامنه‌ای و آرزوی پیروزی برای رزمندگان 
اسلام، از پایان بررسی لایحه بودجه سال ۱۴۰۵ 

کل کشور در این شورا خبر داد.
وی اظهار داشت: پس از بررسی‌هایی که در 
شورای نگهبان داشتیم این لایحه مغایر با موازین 

شرع و اصول قانون اساسی شناخته نشد.
طحان‌نظیف بیان داشت که این مصوبه شامل 

جدول الزامات منابع و مصارف بودجه و همچنین 
جداول بودجه سال ۱۴۰۵ کل کشور است.

سخنگوی شورای نگهبان همچنین اعلام کرد که 
هیئت عالی نظارت بر حُسن اجرای سیاست‌های 
کلی نظام نیز دیگر نسبت به این لایحه ایرادی 
نداشت و بنابراین می‌تواند مراحل ابلاغ را طی 

کند. 

امام جمعه موقت تهران گفت: مجلس خبرگان 
انتخابی خردمندانه، سنجیده و عاری از احساسات 
داشت و تمامی شرایط لازم برای رهبری در آیت‌الله 

سید مجتبی خامنه‌ای احراز شده است.
به گزارش مهر، آیت الله سید احمد خاتمی امام 
جمعه موقت تهران در خطبه‌های نماز جمعه 
تهران ، اظهار کرد: امام علی )ع( طبق خطبه ۱۲۳ 
نهج البلاغه فرمود مرگ به سرعت در جستجوی 
شماست، آن‌ها که در نبرد مقاومت دارند و آن‌ها که 
فرار می‌کنند، هیچ کدام را از چنگال مرک رهایی 
نیست. مرگ حق است و جای هیچ تردیدی نیست.

وی افزود: دو نوع مرگ داریم که مرگ به سراغ 
ما می‌آید، یا مرگ انتخابی که امام علی )ع( این 
نوع مرگ را انتخاب کرد و مرگ امام شهید ما امام 

خامنه‌ای هم مرگ انتخابی بود.
خطیب موقت نماز جمعه تهران ادامه داد: امام ما 
دست سالمش را مشت کرده بود. آنهایی که به دیدار 
خدا می‌روند، بر دو گروه هستند. امامین انقلاب با 
کوله باری از اعمال صالح به دیدار خدا رفتند. امام 
خمینی )ره( نظام اسلامی را بنیان‌ گذاشت و امام 

شهید ما این زیرساخت را تقویت کرد.
عضو مجلس خبرگان رهبری خاطرنشان کرد: امام 
کبیر و امام شهید ما آرمان فلسطین را حفظ کردند 
و نقشه دشمن این بود که مسئله فلسطین، مسئله 
عربی بماند و امام ما روز قدس را روز اسامی و به 

ماه رمضان گره زد.
امام جمعه موقت تهران با اشاره به فرمایشات امام 
راحل و شهیدان، مسئله فلسطین را مسئله مهم 
جهان اسام خواند و گفت: امام فرمودند اسرائیل 
باید از صحنه روزگار محو شود. برای استقرار صلح 
و آرامش باید این رژیم جلاد از بین برود، تا زمانی 
که آمریکا و رژیم صهیونیستی هستند، بشریت 
روی آرامش نخواهد دید. امیدوارم که رزمندگان، 

جنایتکاران را از بین ببرند و پشیمان کنند.
آیت‌الله خاتمی در ادامه با اشاره به فضیلت صلوات 
بر پیامبر اکرم )ص( و خاندان ایشان، به تشریح 
ویژگی‌های کلیدی علمداران دین پرداخت و گفت: 
طبق خطبه ۱۷۳ نهج‌البلاغه، فرمایش مولا علی )ع( 
مبنی بر اینکه »این پرچم )دین( را جز اهل بصیرت و 
صبر بر دوش نمی‌گیرند«، سه ویژگی اساسی را برای 

این جایگاه برشمردند: اول، داشتن صبر و استقامت 
در برابر سختی‌ها؛ دوم، داشتن بصیرت و توانایی 
دشمن‌شناسی؛ و سوم، شناخت دقیق مواضع حق. 
این سه ویژگی، لازمه حفظ و پیشبرد آرمان‌های 

دینی در هر عصر و زمانی است.
وی به مناسبت‌های مهمی که امت اسلامی اخیراً 
پشت سر گذاشته است، اشاره کرد و گفت: اولین 
و دلخراش‌ترین حادثه، شهادت اطفال مظلوم در 
میناب بود که قلب همگان را به درد آورد. این جنایت 
هولناک، توسط رژیم جنایتکار آمریکا صورت گرفته 
و به عنوان لکه‌ای ننگین و ابدی بر پیشانی این دولت 

مستکبر ثبت خواهد شد.
امام جمعه موقت تهران به تشییع پیکر پاک شهدای 
گرانقدر، اعم از فرماندهان نیروهای مسلح و مدافعان 
مردمی پرداخت و تأکید کرد: خون این شهیدان 
هرگز پایمال نخواهد شد، بلکه پیشران حرکت 
مقدس ملت ایران در مسیر انقلاب و آرمان‌های 
شهدا خواهد بود. آیت‌الله خاتمی این دوران را، 
روزهایی تاریخی و ماندگار خواندند و از ملت ایران 
به خاطر خلق افتخارات بی‌شمار در این ایام، تقدیر 

نمودند.
آیت الله خاتمی در بخش دیگری از سخنانش 
به چهار جنگی که دنیای استکبار بر ملت ایران 
تحمیل کرده است، اشاره کرد و ادامه داد: جنگ 
اول را هشت سال دفاع مقدس، جنگ دوم را ۱۲ 
روز فتنه، و جنگ سوم را شبه‌کودتا به تعبیر امام 
شهیدمان )ره( ایجاد کردند و جنگ چهارم، جنگی 
است که ما امروز در آن قرار داریم. این درگیری‌ها، 
در اصل، تقابل با اسام ناب محمدی )ص( است. 
آیه ۲۱۷ سوره بقره »وَلَ یزََالوُنَ یقَُاتلُِونکَُمْ حَتَّی 
وکُمْ عَنْ دِینِکُمْ إنِِ اسْتَطَاعُوا« )و پیوسته با شما  یرَُدُّ
می‌جنگند تا اگر بتوانند شما را از دینتان برگردانند(، 
به روشنی نشان می‌دهد که دشمنان همواره در 
تلاشند تا ملت ایران را از دین خود دست بکشند، اما 
ملت ایران هرگز دست از دین برنداشته، نمی‌دارد و 

نخواهد برداشت.
وی افزود: دومین ویژگی برجسته این روزها، حماسه 
حضور مردم در صحنه‌های مختلف است. حضور 
پرشور مردم، گواه بصیرت و درک عمیق آنان از 
شرایط است و »آفرین بر شما! همین که مولا علی 

)ع( فرمود اهل بصیرت می‌توانند علمدار باشند، 
یعنی شما. شما درست تشخیص دادید و در صحنه 
حضور دارید. دشمن هیچ غلطی نمی‌تواند بکند و 

همچنان ان‌شاءالله در صحنه خواهید ماند.«
امام جمعه موقت تهران گفت: این حضور شما 
مصداق عمل به آیه ۶۲ سوره نور است که می‌فرماید: 
»إنِمََّا المُْؤْمِنُونَ الذَِّینَ آمَنُوا باِلَلّ وَرَسُولهِِ وَإذَِا کَانوُا 
مَعَهُ عَلیَ أمَْــرٍ جَامِعٍ لمَْ یذَْهَبُوا حَتَّی یسَْــتَأْذِنوُهُ« 
)مؤمنان واقعی کسانی هستند که به خدا و پیامبرش 
ایمان آورده‌اند و هنگامی که در امری اجتماعی با 
او باشند، تا اجازه نگیرند، نمی‌روند.( این حضور 

کیمیای خدمت به نظام و انقلاب است.
آیت‌الله خاتمی به توهم دشمن مبنی بر اینکه با 
ضربه زدن به راس نظام، کل ساختار آسیب می‌بیند، 
اشاره کرد و افزود: »این احمق‌ها نفهمیدند که نظام 
قائم به شخص نیست، بلکه قائم به این مردم است.« 
خداوند در سوره آل عمران، آیه ۱۴۴ فرمودند 
سُــلُ  دٌ إلَِّ رَسُــولٌ قَدْ خَلتَْ مِنْ قَبْلهِِ الرُّ »وَمَا مُحَمَّ
أفََإنِْ مَاتَ أوَْ قُتِــلَ انقَْلبَْتُمْ عَلیَٰ أعَْقَابکُِمْ« )و محمد 
جز فرستاده‌ای نیست که پیش از او فرستادگانی 
]دیگر[ بودند؛ آیا اگر او بمیرد یا کشته شود، شما به 
دوران جاهلیت خود بازمی‌گردید؟(، بیان داشتند 
که صاحب و پشتوانه اصلی این نظام، مردم هستند 
که با ایستادگی خود، انقلاب را حفظ کرده‌اند و تا ابد 

پای آن خواهند ایستاد.
امام جمعه موقت تهران، در ادامه‌ خطبه‌های خود، 
به اقدام اخیر مجلس خبرگان رهبری اشاره و اظهار 
کرد: مجلس خبرگان رهبری به وظیفه خود عمل 
کرد و گزینه اصلح و شایسته برای رهبری را به 
شما معرفی کرد؛ آیت‌الله سید مجتبی حسینی 

خامنه‌ای.
وی انتخاب صورت گرفته مجلس خبرگان 
را »انتخابی خردمندانه، سنجیده و عاری از 
احساسات« توصیف کرد و ادامه داد: تمامی شرایط 
لازم برای رهبری در ایشان احراز شده است؛ ایشان 
هم فقیه هستند و هم دارای مدیریت و تدبیر، که این 
ویژگی‌ها را از محضر امام شهید آموخته‌اند. بیانیه‌ی 
جامع و زیبایی که اخیراً منتشر شد، بیانگر ناامیدی 
دشمن است و ان‌شاءالله با تلاش رزمندگان عزیز، 

این ناامیدی به یأس کلی تبدیل خواهد شد.

اسکان ۱۰۰۰خانوار در ۱۲مجموعه اقامتی تأیید لایحه  بودجه سال آینده در شورای نگهبان

آیت‌الله خاتمی: انتخاب رهبر انقلاب خردمندانه و سنجیده بود
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معاون رفاه وزیر تعاون خبر داد:

معاون وزیر راه گفت: هم‌اکنون ۸۵۰ هزار 
واحد نهضت ملی مسکن که در سراسر 
کشور در مراحل مختلف ساخت قرار دارد و 
تاکنون حدود ۱۰۰ هزار واحد تکمیل و تحویل 
متقاضیان شده است. حبیب‌اله طاهرخانی، 
معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی 
اظهار کرد: در حال حاضر ۸۵۰ هزار واحد 
نهضت ملی مسکن در سراسر کشور در تعهد 
دولت قرار دارد که در مراحل مختلف ساخت و 
اجراست و تاکنون حدود ۱۰۰ هزار واحد از این 
پروژه‌ها به متقاضیان تحویل شده است. وی 
با تأکید بر اینکه استان قزوین از استان‌های 
پیشرو در اجرای طرح‌های ملی مسکن به 
شمار می‌رود، افزود: متوسط پیشرفت فیزیکی 
 پروژه‌های در حال ساخت در این استان 

حدود ۷۰ درصد است.

۹۶۰ همت اعتبار برای 
کالابرگ در سال ۱۴۰۵ 

جزئیات برنامه حمایتی وزارت 
صمت برای تولیدکنندگان

ذخایر مطلوب 
مواد اولیه دارو در کشور

۱۰۰ هزار واحد نهضت 
ملی مسکن تحویل شد
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خون‌بهای رهبر شهید و ضامن صیانت از تمامیت ارضی؛

تداوم جهاد علمی
تمامی مرزهای اقتصادی فعالند

تداوم مطلوب صادرات و  واردات در شرایط جنگی
صفحه2

صفحه3

وابستگی ۷۰۰ پالایشگاه جهان 
به نفت خلیج فارس

اهمیت تنگه هرمز محدود به نفت خام نیست

عضو هیئت علمی دانشگاه علم و صنعت گفت: مسیر 
جهاد علمی که در میدان نبرد امتحان خود را پس 
داد، ضامن اقتدار ایران در دوران پس از جنگ است. 
جواد مشایخ عضو هیئت علمی دانشگاه علم و صنعت، 
در گفتگو با مهر با استناد به آیه شریفه »مِنَ المُْؤْمِنِینَ 
رجَِالٌ صَدَقُوا مَا عَاهَدُوا الَلّ عَلیَْهِ فَمِنْهُمْ مَنْ قَضَی نحَْبَهُ 
لوُا تبَْدِیلً«، شهادت مظلومانه  ومَِنْهُمْ مَنْ ینَْتَظِرُ ومََا بدََّ
رهبر فرزانه انقلاب اسلامی را تسلیت گفت و اظهار 
کرد: شهادت فقیه برجسته و رهبر بی‌بدیل انقلاب 
اسلامی را که بیش از شش دهه از عمر بابرکتشان 
را در سنگر مجاهدت و خدمت به آرمان‌های بلند 
نظام اسلامی سپری کردند، تسلیت عرض می‌کنم. 
ایشان چه در دوران پیش از انقلاب و چه در دهه‌های 
پس از آن، همواره در خط مقدم مبارزه با آمریکا، 
امپریالیسم و استکبار جهانی ایستادگی کردند. 
این استاد دانشگاه با محکوم کردن اقدام تروریستی 
دشمنان ملت ایران، افزود: آیت الله خامنه ای در 
نهایت به دست شقی‌ترین و پلیدترین رژیم‌های 
تاریخ، یعنی رژیم سفاک صهیونیستی و آمریکای 
جهان‌خوار، به درجه رفیع شهادت نائل آمدند. این 
حادثه را به محضر حضرت بقیة‌الله الاعظم )ارواحنا 
 فداه( و ملت شهیدپرور ایران تبریک و تسلیت 
عرض می‌نمایم. مشایخ در ادامه با اشاره به ابعاد 
معنوی شخصیت رهبر معظم انقلاب، خاطرنشان 
کرد: بی‌شک از دست دادن رهبری با چنین عظمت، 
یک "ثلمه" بزرگ و ضایعه‌ای جبران‌ناپذیر برای 
جهان اسلام است؛ اما با نگاهی به سیره عملی حضرت 
آیت‌الله خامنه‌ای، باید گفت که اگر فرجام زندگی 
ایشان به غیر از شهادت ختم می‌شد، مایه تعجب 
بود. کسی که در تمامی لحظات زندگی، قلبش به یاد 
خدا می‌تپید و مشتاقانه انتظار نوشیدن جام شیرین 
شهادت را می‌کشید، سرانجام به آرزوی دیرین خود 
دست یافت. مشایخ در ادامه این گفتگو، بر ضرورت 
واکاوی ابعاد شخصیتی حضرت آیت‌الله خامنه‌ای 

تأکید کرد و افزود: بی‌شک پس...



اقتصاد2
ایران

معاون رفاه وزیر تعاون خبر داد:
۹۶۰ همت اعتبار برای 

کالابرگ در سال ۱۴۰۵ 
معاون رفاه وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
از پیش بینی اعتبار ۹۶۰ همتی برای 
تامین منابع مالی کالابرگ توسط دولت و 
مجلس در بودجه ۱۴۰۵ خبر داد. یعقوب 
اندایش افزود: دولت و مجلس برای سال 
آینده ۹۶۰ همت را برای کالابرگ در 
 بودجه مصوب کرده اند که حاکی از تداوم 

طرح است.
وی تاکید کرد: طی سال جاری در طرح جدید 
کالابرگ به دنبال تصمیم و تصویب دولت مبنی 
بر حذف ارز چند نرخی و یکسان سازی نرخ ارز، 
سه نوبت اعتبار کالابرگ به حساب سرپرستان 

خانوار واریز شده‌است.
اندایش اذعان داشت: در این دوره به ازای 
هر کدام از اعضای خانوار یک میلیون تومان 
در هر ماه به حساب سرپرست خانوار واریز 
شد که تخصیص ۹۶۰ هزار میلیارد تومان، 
نشان دهنده پیش بینی اعتبار کالابرگ برای 
۱۲ ماهه حداقل برای ۸۰ میلیون ایرانی و هر 
 کدام از هموطنان به مبلغ یک میلیون تومان 

است.
معاون رفاه وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
با اشاره به رصد مستمر قیمت اقلام کالاهای 
اساسی، تاکید کرد: تغییر مبلغ نهایی کالابرگ 
یک میلیون تومانی، نیازمند تصویب کارگروه 
ماده ۱۳ طرح تضمین امنیت غذایی و بهبود 

معیشت مردم است.

چند دستگاه خودرو در ۱۱ ماه 
تولید شد؟

طی ۱۱ ماهه امسال خودروسازان ‌۷۳۵ هزار و 
۳۳۴ دستگاه خودروی سواری تولید کرده‌اند 
که نسبت به مدت مشابه پارسال افت ‌۷۴ هزار 
و ۶۳۴ دستگاهی معادل ‌۹.۲درصد را نشان 

می‌دهد.
به گزارش مهر، طبق اهداف اعلامی وزارت 
صمت، سه خودروساز بزرگ کشور امسال 
باید یک‌میلیون دستگاه خودرو سواری تولید 
کنند، بنابراین در هر ماه باید به‌طور میانگین 
‌۸۳ هزار و ۳۳۳ دستگاه تولید داشته‌باشند، با 
این حال بررسی آمار و اطلاعات منتشرشده 
در سامانه کدال نشان می‌دهد طی ۱۱ ماهه 
امسال ایران‌خودرو، سایپا و پارس‌خودرو 
‌۷۳۵هزار و ۳۳۴ دستگاه خودروی سواری 
تولید کرده‌اند، یعنی هر ماه به‌طور میانگین ‌۶۶ 
 هزار و ۸۴۸ دستگاه خودروی سواری تولید 

شده است.
اگر قرار بود اوضاع تولید طبق اهداف پیش رود، 
در پایان ۱۱ ماه تولید این خودروسازان باید به 
‌۹۱۶ هزار و ۶۶۳ دستگاه می‌رسید، بنابراین 
تولید خودرو در پایان ۱۱ ماه ‌۱۸۱ هزار و ۳۲۹ 
دستگاه معادل ‌۱۹.۸ درصد از برنامه اعلامی 

عقب است.
همچنین تولید خودرو نسبت به مدت مشابه 
پارسال که ‌۸۰۹ هزار و ۹۶۸ دستگاه بود، افت 
‌۷۴ هزار و ۶۳۴ دستگاهی معادل ‌۹.۲درصد را 
نشان می‌دهد. بر این اساس، ایران‌خودرو از 
ابتدای سال‌تا انتهای بهمن‌ماه ‌۵۳۳ هزار و ۴۴۹ 

دستگاه محصول سواری تولید کرده است.
این شرکت در ۱۱ ماه ابتدایی سال‌گذشته، 
‌۴۷۷ هزار و ۶۵۱ دستگاه تولید داشته، بنابراین 
تیراژ این شرکت نسبت به مدت مشابه پارسال 
رشد ‌۵۵ هزار و ۷۹۸ دستگاهی معادل ‌۱۱.۷ 

درصد را تجربه کرده‌است.
همچنین سایپا به‌عنوان دومین خودروساز 
بزرگ کشور، در ۱۱ ماه گذشته ‌۱۴۹ هزار و 
۵۶۳ دستگاه خودروی سواری تولیدکرده 
که این رقم در مدت مشابه پارسال ‌۲۳۷ هزار 
و ۳۸۷ دستگاه بوده‌ که بیانگر افت ‌۸۷ هزار و 

۸۲۴ دستگاهی است.
پارس‌خودرو نیز در ۱۱ ماه‌ امسال ‌۵۲ هزار 
و ۳۲۲ دستگاه خودروی سواری را به تولید 
رسانده‌است. در مقایسه با تیراژ ‌۹۴ هزار و ۹۳۰ 
دستگاهی مدت مشابه پارسال، تولید این 
شرکت ‌۴۲ هزار و ۶۰۸ دستگاه معادل ‌۴۴.۹ 

درصد کمتر شده‌است.
همچنین خودروسازان بزرگ کشور در 
یازدهمین ماه از سال ‌۶۵ هزار و ۶۴۸ دستگاه 
خودروی سواری تولید کردند، این در 
شرایطی است که این رقم در دی‌ماه به ‌۶۳ 
هزار و ۹۰۲ دستگاه می‌رسید، بنابراین تولید 
ماهانه خودروسازان طی یک ماه گذشته 
‌یک‌هزار و ۷۴۶ دستگاه معادل ‌۲.۷ درصد 

رشد داشته‌است.

خبر

سندیکای  رئیس 
مواد  تولیدکنندگان 
دارویی از وجود ذخایر 
مطلوب مواد اولیه دارویی 

در کشور خبر داد. 
فرامرز اختراعی در گفت‌وگو با تسنیم درباره 
وضعیت ذخایر مواد اولیه دارویی اظهار کرد: وضعیت 
ذخایر مواد اولیه دارویی کشور تفاوت معناداری با 
قبل از جنگ ندارد و در سطح مطلوبی قرار دارد 
 و تاکنون هیچ‌گونه مشکلی در این زمینه گزارش 

نشده است.
وی افزود: همچنین با گمرکات کشور توافقاتی 
حاصل شده است تا ترخیص مواد اولیه با سهولت 
بیشتر و حداقل اسناد انجام پذیرد، افزون بر این، 
هماهنگی‌های لازم با سازمان غذا و دارو به‌عمل 
آمده است تا فرآیندهایی نظیر تمدید IRC و 
سایر مجوزها، بدون نیاز به طی بروکراسی‌های 
گذشته و با حداقل تشریفات اداری انجام شود، 
در نتیجه شرکت‌های تولیدی، چه‌بسا با سهولت 

 بیشتری نسبت به گذشته به فعالیت خود 
ادامه می‌دهند.

رئیس هیئت مدیره سندیکای تولیدکنندگان 

مواد دارویی، شیمیایی و بسته‌بندی دارو ادامه 
داد: البته با توجه به نزدیکی به ایام پایانی سال و 
تعطیلات نوروز، برخی کارخانجات به‌طور متعارف 

در حال انبارگردانی هستند، اما از حیث سطح ذخایر 
راهبردی، شرایط در تمامی شرکت‌های تولیدی 
مطلوب ارزیابی می‌شود و فرآیند نقل و انتقال 
کالا نیز به‌روال عادی و با کیفیت بسیار خوب در 

جریان است.
وی در پاسخ به سؤالی مبنی بر تأمین مواد 
اولیه داروهای بیماران خاص نیز بیان کرد: در 
خصوص داروهای بیماران خاص نیز بخش 
قابل‌توجهی از این داروها مربوط به بیماران 
سرطانی، MS و سایر بیماری‌های خاص، توسط 
مجموعه‌های ایرانی تولید می‌شود و هیچ‌گونه 
 وقفه یا تغییری در روند تولید آنها ایجاد 

نشده است.
وی خاطرنشان کرد: در زمان حاضر آثار التهابات 
جنگی در کسب‌وکارهای عمومی و سطح شهر، 
از جمله ذخایر اقلام خوراکی و مصرفی روزمره، 
به‌لطف خدا مشهود نیست. این آثار در حوزه 
دارو که از اولویت بالاتری برخوردار است نیز 
قابل مشاهده نخواهد بود بنابراین برای بخش 
 تولید داخلی دارو، هیچ‌گونه اثر منفی را در آینده 

متصور نیستیم.

بیماران خاص نگران نباشند

ذخایر مطلوب مواد اولیه دارو در کشور

جزئیات برنامه حمایتی وزارت 
صمت برای تولیدکنندگان

صاحبان کارتهای بازرگانی می‌توانند تا پایان 
فروردین ماه با 60 درصد از رفع تعهدات نسبت 
به تمدید کارت اقدام کنند. محمد علی زارعی در 
گفت وگو با تسنیم، با اشاره به تصمیمات دولت 
برای حمایت از بخش های تولیدی اعلام کرد: 
نخستین تصمیم در مورد تمدید کارتهای بازرگانی 
که سررسید تمدیدشان فرا رسیده است؛ بر اساس 
تمهیدات اتخاد شده مقرر شد صاحبان کارتهای 
بازرگانی می‌توانند تا پایان فروردین ماه با 60 درصد 
از رفع تعهداتشان نسبت به تمدید کارت اقدام 
کنند این میزان 70 درصد بود  که به 60 درصد 

کاهش پیدا کرده است.
وی افزود: یکی دیگر از مصوبات، مربوط به سقف 
مانده تسهیلات سرمایه در گردش اعطایی است 
که از 90 درصد فروش سال گذشته به 135 
درصد افزایش پیدا کرد. همچنین موسسات 
اعتباری موظف هستند با درخواست مکتوب بنگاه 
تولیدی در بازه زمانی شرایط اضطرار و اخذ 7.5 
درصد بدهی غیرجاری آن بنگاه تولیدی نسبت 
به امهال بدهی غیرجاری آن بنگاه، در چارچوب 
ضوابط ابلاغی بانک مرکزی اقدام کنند. به گفته 
سخنگوی وزارت صمت، سومین اقدام وزارت 
صمت، در رابطه با چک های برگشتی است مبنی 
بر اینکه که اگر دارندگان چک برگشتی،  از تاریخ 
9 اسفند 1404 همزمان با تجاوز رژیم جنایتکار 
امریکایی - صهیونی، چک برگشتی داشته باشند 
این چک‌های برگشتی، مشمول محدودیت‌های 
مقرر در ماده 5 و ماده 21 قانون صدور چک 
نخواهد بود به این معنا که آنها می‌توانند همچنان 
تسهیلات دریافت  و افتتاح حساب کنند همچنین 
کارتهایشان را تمدید، دسته چک دریافت و چک 
های صیادی را ثبت کنند. زارعی اضافه کرد: 
چهارمین تصمیمی که اتخاد شد؛ اگر واحد تولیدی 
بخواهد در زمان شرایط اضطرار، بدهی سر رسید 
گذشته داشته باشد می‌تواند با پرداخت 7 و نیم 
درصد از مبلغ آن، یک امهال و یا فرصت تنفسی 
بگیرد، زمان تنفس یا تمدید تنفس هم، بر عهده 
بانک‌ها گذاشته شده است که بتوانند کمک بهتری 
کنند و با سهولت بیشتری این کار را انجام دهند، 
حد اعتباری که بانک‌ها دارند اگر  در بازه زمانی 
اضطرار، واحد تولیدی درخواست کند که حد 
اعتباریشان افزایش پیدا کند، بانک‌ها می‌توانند تا 
2 ماه فرصت را افزایش دهند تا کمکی به واحد‌های 

تولیدی باشد و از افت تولید جلوگیری شود.

19 همت برای تامین نهاده‌ها اختصاص یافت
آغاز ارایه تسهیلات نقدی به 

تولیدکنندگان کوچک
معاون برنامه ریزی و اقتصادی وزارت جهاد 
کشاورزی از آغاز ارایه تسهیلات نقدی به 
تولیدکنندگان دام و طیور خرد از امروز - شنبه 
۲۳ اسفند - توسط شعب بانک کشاورزی براساس 
دستورالعمل ابلاغی این وزارتخانه خبر داد و گفت: 
تاکنون ۱۹ همت برای تامین نهاده های تولیدات 
دام و طیور در قالب طرح نویپو کارسازی شده است.
اکبر فتحی روز شنبه در گفت و گو با ایرنا درباره 
وضعیت ارایه تسهیلات به تولیدکنندگان دام و طیور 
اظهار داشت: برای واحدهای دامداری و مرغداری از 
ابتدای اجرای طرح حذف ارز ترجیحی واردات، یک 
روش تامین مالی در قالب »نویپو« بانک کشاورزی 
در نظر گرفته شد که تا به امروز نزدیک به ۱۹ همت از 

آن کارسازی و عملیاتی شده است.
معاون وزیر جهادکشاورزی بر دو روش ارایه 
تسهیلات به شکل اعتباری نویپو و تسهیلات نقدی 
به تولیدکنندگان کوچک تاکید کرد و اظهارداشت: 
مرغداران و دامداران در اقصی نقاط کشور با استفاده 
از این منابع توانسته ‌اند نهاده‌های مورد نیاز خود را 
تامین کنند. وی تصریح کرد: بر اساس دستورالعمل 
ابلاغ شده، دامداری‌ها و مرغداری‌های کوچک تا 
۱۵ هزار قطعه که از روش‌های نوین تامین مالی 
استفاده نمی‌کنند، می توانند از تسهیلات نقدی بانک 
کشاورزی بهره ‌مند شوند. فتحی با بیان اینکه اجرای 
تسهیلات نقدی در قالب افزایش سرمایه پیگیری 
از امروز اجرایی می شود، افزود: این دستورالعمل 
نهایی براساس ظرفیت هر استان ارسال می‌شود تا 
تولیدکنندگان از منابع مالی لازم برای تداوم تولید 
خود استفاده کنند. معاون برنامه ریزی و اقتصادی 
وزارت جهاد کشاورزی اظهار داشت: بر اساس مصوبه 
دولت، آندسته از کسانی که تسهیلات بانکی داشته 
و موعد بازپرداخت آنها فرا رسیده است، تا سه ماه 
فرصت پرداخت بدهی خود را دارند و پس از آن 
نیز به استان ها ابلاغ خواهد شد تا تولیدکنندگان 
بخش کشاورزی اعم از تولید محصول یا فرآوری، 
حتی صنایع تبدیلی و تکمیلی، از تسهیلات بانکی 

اختصاص‌ یافته برای تداوم تولید بهره‌ ببرند.
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سرپرست معاونت هماهنگی امور 
اقتصادی استانداری کرمانشاه گفت: 
در حال حاضر تمامی مرزهای اقتصادی 
استان فعال بوده و رویه‌های صادرات 
و واردات در آن‌ها به‌صورت مطلوب و 
منظم در حال اجرا است. قباد شعبانی 
از وجود امنیت کامل و وجود رونق در 
مرزهای استان خبر داد و افزود: گمرک 
خسروی بیشترین میزان صادرات را در 
میان گمرکات استان به خود اختصاص 

داده است.
به گفته وی، گمرک شوشمی نیز با 
بیشترین حجم رویه »کولبری«، از 
این نظر در صدر گمرکات استان قرار 
دارد. استان کرمانشاه در مجموع ۳۷۱ 
کیلومتر مرز مشترک با کشور عراق دارد 
و در امتداد این مرز ۲ مرز رسمی و پنج 
بازارچه مرزی فعال است و سالانه بیش 
از سه میلیارد دلار کالا از این مرزها به 

خارج از کشور صادر می‌شود.
شهرستان مرزی قصرشیرین با بیش از 
۲۷ هزار نفر جمعیت در غرب کرمانشاه، 
با عراق ۱۸۶ کیلومتر مرز دارد که در 
امتداد این مرز، ۲ معبر رسمی پرویزخان 
و خسروی قرار دارد که مبادلات 
اقتصادی، تجاری و صادرات کالا به اقلیم 
کردستان و حکومت مرکزی عراق از این 

۲ مرز انجام می‌شود.
مرز رسمی پرویزخان قطب اقتصادی 
غرب کشور و از مرزهای فعال است که 
صادرات کالاهای غیر نفتی از کشورمان 
به کشور عراق از طریق این مرز صورت 

می‌گیرد. سرپرست معاونت اقتصادی 
استانداری کرمانشاه همچنین به نظارت 
مستمر بر عملکرد بانک‌ها اشاره کرد و 
گفت: بر اساس لیست اعلامی، تمامی 
شعب در حال ارائه خدمت به شهروندان 
و سیستم‌های بانکی به‌طور کامل فعال 

است.
به گفته او طبق بخشنامه‌های صادره، 
کارت‌های بانکی منقضی‌شده نیز 
به‌صورت خودکار تمدید می‌شوند و در 
این خصوص نیازی به مراجعه حضوری 

مشتریان به شعب وجود ندارد.
شعبانی افزود: با توجه به تعطیلات هفته 
گذشته، تراکم مراجعات در شعب در 
حال بازگشت به حالت عادی است. از 
شهروندان درخواست می‌شود پیش از 
مراجعه حضوری، از وضعیت فعالیت 
شعب که از سوی بانک‌ها اطلاع‌رسانی 
می‌شود، مطلع شوند تا از ازدحام و 
اتلاف وقت جلوگیری شود. به گفته وی، 
همچنین با توجه به افزایش تقاضا برای 
دریافت وجه نقد و احتمال سوءاستفاده 
برخی افراد در این ایام، توصیه می‌شود 
شهروندان صرفاً به میزان نیاز خود وجه 

نقد دریافت کنند.
شعبانی تصریح کرد: در کنار این 
اقدامات، پرداخت وام‌ها در بانک‌ها 
طبق روال در ماه اسفند در حال انجام 
است. کارکنان بانک سپه نیز مشغول 
رفع مشکلات سیستمی خود بودند تا 
خدمات بدون وقفه به مشتریان ارائه 

شود.

وزیر جهاد کشاورزی گفت: ما باید محکم پای کار 
تأمین معیشت بایستیم و امنیت غذایی کشور مانند 
 همه روزهای سال، نباید حتی یک لحظه دچار 

خلل شود.
به گزارش وزارت جهاد کشاورزی، غلامرضا نوری 
قزلجه، وزیر جهاد کشاورزی امروز شنبه 23 اسفند 
1404 در هشتمین جلسه ستاد مدیریت بحران وزارت 
جهاد کشاورزی با اشاره به حضور حماسه‌آفرین مردم 
ایران در راهپیمایی روز جهانی قدس، گفت: ملت ایران 
در راهپیمایی روز قدس حماسه جدیدی از غیرت و 
شهامت ایرانی را به نمایش گذاشت که قطعا در تحلیل 
و تصمیم‌گیری و برنامه‌ریزی دشمنان موثر خواهد 
بود. وزیر جهاد کشاورزی اظهار کرد: دوبار در مسیر 
راهپیمایی تهران انفجار رخ داد، اما مردم نه فرار کردند، 
نه ترسیدند، حتی کسی پناه هم نگرفت، بلکه محکم‌تر 

بلندتر شعار می‌دادند.
وی با قدردانی از حضور با شکوه مردم در راهپیمایی 
وحدت‌بخش روز جهانی قدس، تصریح کرد: ملت ایران 
مقاوم و استوار پای آرمان‌های نظام مقدس جمهوری 
اسلامی ایستاده است، این اراده و انسجام تکلیف ما را در 
خدمت‌رسانی به این مردم شریف سنگین‌تر کرد، پیام‌ها 
و محبت‌های مردم در راهپیمایی روز جهانی قدس به 
ما انرژی مضاعفی داد که در عرصه جهاد و جبهه امنیت 
غذایی، تا پای جان برای این مردم و نظام و کشور 

بایستیم و خدمت کنیم.
وزیر جهاد کشاورزی گفت: از همه تولیدکنندگان، 
تامین‌کنندگان و فعالان بخش کشاورزی، کشاورزان 
و روستاییان و عشایر، از همه مدیران و کارکنان جهاد 
کشاورزی در ستاد و سراسر کشور، که در طول یک 
سال گذشته و در شرایط »جنگ 12 روزه« و اکنون 
در »جنگ رمضان« دست به دست هم دادند، پای کار 
ایستاده‌اند تا لحظه‌ای روند تامین غذا و امنیت غذایی 

کشور متوقف نشود، تشکر می‌کنم. نوری قزلجه با اشاره 
به اهمیت تامین امنیت غذایی در کشور تصریح کرد: 
تامین امنیت در کشوری مانند امارات با فقط چند 
میلیون نفر جمعیت کار چندان دشواری نیست، طبق 
گزارش‌ها اکنون در سرزمین‌های اشغالی با کمبود 
مواد غذایی مواجه شده‌اند و ساکنان شهرک‌های 
صهیونیستی به فروشگاه‌ها هجوم آورده‌اند، اما در کشور 
ما با حدود ۹۰میلیون نفر جمعیت، حتی با افزایش سفر 
و جمعیت در استان‌های مسافرپذیر، هیچ کمبودی در 
این مناطق ایجاد نشده و کالاها به موقع و به اندازه کافی 

توزیع می‌شود.
وزیر جهاد کشاورزی تامین امنیت غذای فرایندی 
سخت و پیچیده دانست، گفت: تولید و توزیع کالاهای 
اساسی در سراسر کشور آن هم در شرایط تحریم و جنگ 
کار ساده‌ای نیست، و تحقق آن بیانگراین است که اجزا 
و ارکان زنجیره تامین کالاهای غذایی، شبانه‌ روز در 
تلاش هستند تا این شرایط آرامش بازار و وفور کالا به 

وجود آمده است.
نوری قزلجه با اشاره به آغاز تعطیلات نوروزی از چند روز 
آینده، گفت: امسال با توجه به شرایط جنگی باید قوی‌تر 
و محکم‌تر با برنامه‌ریزی دقیق‌تر در میدان حضور داشته 
باشیم، بازدیدها، نظارت‌ها و رصدها باید تقویت شود تا 
هیچ خللی در روند تامین مایحتاج سفره و معیشت 

مردم ایجاد نشود.
وی تاکید کرد: در تعطیلات چند روزه نوروز مردم 
عزیزمان در سفر و تعطیلات هستند، اما ما باید محکم 
پای کار باشیم به امور این مردم خستگی‌ناپذیر 
رسیدگی کنیم، در این شرایط بحرانی جنگ، تعطیلی 
و مرخصی برای ما خدمتگزاران معنا و مفهومی ندارد، 
امنیت غذایی کشور مانند همه روزهای سال و شرایط 
 دوران جنگ، نباید حتی یک لحظه‌ هم دچار مشکل 

و خلل شود.

وزیر راه و شهرسازی از آسیب دیدن بیش از ۴۳ 
هزار واحد مسکونی و تجاری از ابتدای جنگ 
رمضان تاکنون خبر داد و گفت: ارزیابی خسارات از 
سوی ستاد مدیریت بحران، بنیاد مسکن و سازمان 

نظام مهندسی در حال انجام است.
به گزارش ایرنا، فرزانه صادق در گفت و گویی با 
ارایه آخرین آمار از آسیب منازل مردم در جنگ 

ائتلاف آمریکایی - صهیونیستی علیه ملت ایران 
اظهار داشت: در تهران، شهرداری مسئولیت کار 
را بر عهده دارد و در ۱۷ استانی که مورد آسیب 
قرار گرفته اند، بیش از ۴۳ هزار واحد مسکونی و 
تجاری آسیب دیده که ۷۰۰ مرود از آنها به طور 
کامل تخریب شده و هفت هزار واحد نیازمند 

تعمیر جزئی است.

وی گفت: در جلساتی که با بنیاد مسکن و 
استانداری‌ها داشتیم مقرر شد انجام تعمیرات 
جزئی از سوی بنیاد مسکن انجام شده و واحدهایی 
که نیازمند تعمیر بیشتر هستند، با هماهنگی 

بنیاد با استانداری‌ها انجام شود.
صادق با اشاره به منازلی که به‌طور کامل 
تخریب شدند، ادامه داد: تمهیداتی اندیشیده 

شده تا منازلی را برای صاحبان این واحدها 
به ویژه در مناطق مرزی اجاره کنیم. وزیر راه 
و شهرسازی خاطرنشان‌کرد: تامین مسکن، 
اجرای پروژه های مسکنی و واگذاری زمین از 
قبل از جنگ در حال انجام بود و با شروع جنگ، 
 ستاد مدیریت بحران و هفت کمیته ذیل آن 

شکل گرفت.

یک کارشناس بازار مسکن گفت: پس از عبور از شرایط 
جنگی، بازار مسکن ابتدا نیازمند ترمیم روانی فعالان و 
سپس تثبیت شرایط اقتصادی است و بازگشت رونق 

به زمان نیاز دارد.
منصور غیبی، کارشناس ارشد بازار مسکن در گفتگو با 
مهر با اشاره به وضعیت بازار مسکن پس از عبور از شرایط 
جنگی، اظهار کرد: بازار مسکن پس از پایان جنگ با دو 
نوع ترمیم مواجه می‌شود؛ نخست ترمیم روحی و روانی 
 فعالان بازار و دوم تثبیت و تعادل‌بخشی به حوزه اقتصاد 

و بازار مسکن.
وی افزود: در بخش نخست، موضوع به بازگشت اعتماد 
و باور خریداران برای ورود مجدد به بازار مربوط می‌شود. 
خریدار مسکن معمولاً تمام دارایی خود را به صورت نقد 
در اختیار ندارد تا بتواند بلافاصله برای خرید اقدام کند، 
بلکه بخش قابل توجهی از دارایی افراد در بازارهایی 
همچون بورس، طلا، ارز و حتی خودرو توزیع شده است.

این کارشناس ارشد بازار مسکن ادامه داد: در چنین 
شرایطی تعیین تکلیف این دارایی‌ها اهمیت زیادی دارد. 
به عنوان مثال باید مشخص شود که بازار طلا در چه 
سطح قیمتی به ثبات می‌رسد یا بازار ارز و سایر دارایی‌ها 
در چه شرایطی قرار می‌گیرد. زمانی که اقتصاد در وضعیت 

باثبات و قابل پیش‌بینی قرار گیرد، افراد می‌توانند درباره 
فروش دارایی‌های خود و تجمیع سرمایه برای خرید 

مسکن تصمیم‌گیری کنند.
وی تصریح کرد: فرآیند تجمیع دارایی‌ها و تبدیل آن‌ها 
به سرمایه ملکی نیازمند زمان است؛ زیرا هر یک از این 
بازارها محل ارزیابی و تصمیم‌گیری برای صاحبان سرمایه 
محسوب می‌شود تا مشخص کنند دارایی خود را با چه 
قیمتی به فروش برسانند و سپس منابع حاصل را برای 
خرید ملک اختصاص دهند. از این رو بخشی از ترمیم 

مورد اشاره باید در گذر زمان شکل گیرد و تثبیت شود.
غیبی یادآور شد: بر همین اساس نمی‌توان انتظار داشت 
که بلافاصله پس از پایان شرایط جنگی، بازار مسکن در 
کوتاه‌مدت به تعادل برسد. این تصور که از روز بعد از پایان 
جنگ همه چیز به حالت عادی بازگردد و مردم فوراً 
دارایی‌های خود را وارد بازار مسکن کنند، با واقعیت‌های 

اقتصادی سازگار نیست.
وی عنوان کرد: در چنین شرایطی معمولاً فعالان بازار 
ابتدا به ارزیابی وضعیت بازارها می‌پردازند. خریداران و 
فروشندگان بررسی می‌کنند که قیمت‌ها در چه سطحی 
تثبیت شده و بازارهای موازی از جمله طلا، ارز و خودرو 
در چه تراز قیمتی قرار دارند. پس از آن نیز افراد با انجام 

مطالعات میدانی، قیمت املاک مشابه در بازار را بررسی 
می‌کنند تا درباره خرید یا فروش تصمیم بگیرند.

این کارشناس ارشد بازار مسکن افزود: شکل‌گیری این 
مطالعات میدانی و بازگشت تدریجی اعتماد به بازار، 
فرآیندی زمان‌بر است و به همین دلیل نمی‌توان انتظار 
داشت که بازار مسکن در کوتاه‌مدت و بلافاصله پس از 

پایان شرایط جنگی به تعادل برسد.
وی ادامه داد: در کنار ترمیم روانی بازار، موضوع مهم 
دیگر تثبیت شرایط امنیتی و سیاسی کشور در سطح 
بین‌المللی و رفع کامل خطر جنگ است. زمانی که 
این شرایط به ثبات برسد، می‌توان انتظار داشت که 
سرمایه‌گذاری در بازار مسکن با اطمینان بیشتری 

انجام شود.
غیبی بیان کرد: اگر به دوره پیش از آغاز جنگ بازگردیم، 
مشاهده می‌شود که در آن مقطع نشانه‌هایی از ترمیم بازار 
در حال شکل‌گیری بود. بررسی‌های میدانی نیز نشان 
می‌داد که مردم در بازار حضور داشتند و معاملات خرید 

و فروش مسکن در حال افزایش بود.
وی خاطرنشان کرد: حتی در مقاطعی تقاضای خرید 
مسکن از عرضه پیشی گرفته بود و برخی مالکان برای 
فروش واحد مسکونی خود اقدام می‌کردند تا بتوانند 

واحد جدیدی خریداری کنند. به بیان دیگر نوعی تحرک 
و بازارگرمی در معاملات مسکن شکل گرفته بود.

این کارشناس ارشد بازار مسکن تصریح کرد: با آغاز 
جنگ، این روند متوقف شد و همان بازارگرمی نیز به 
سرعت فروکش کرد. در شرایط فعلی نیز برای بازگشت 
رونق به بازار مسکن، لازم است دو مرحله ترمیم روانی 

بازار و تثبیت شرایط اقتصادی و امنیتی طی شود.
وی با اشاره به وضعیت بازار اجاره ادامه داد: در این مدت 
با نوعی انباشت جابه‌جایی در بازار اجاره مسکن مواجه 
شده‌ایم؛ چراکه بسیاری از مستأجران به دلیل شرایط 

موجود جابه‌جایی خود را به تعویق انداخته‌اند.
این کارشناس ارشد بازار مسکن افزود: در برخی موارد 
قراردادها تمدید شده، در برخی دیگر طرفین شرایط 
یکدیگر را پذیرفته‌اند و تلاش شده است فشار زیادی 
به مستأجران یا مالکان وارد نشود تا شرایط کشور به 

ثبات برسد.
غیبی در پایان خاطرنشان کرد: به اعتقاد من پس از عبور 
از شرایط جنگی و رسیدن به ثبات، احتمالاً بازار اجاره با 
فشاری ناشی از جابه‌جایی‌های به تعویق افتاده مواجه 
خواهد شد؛ هرچند امید می‌رود این وضعیت منجر به 

افزایش قابل توجه قیمت‌ها در بازار اجاره مسکن نشود.

امنیت غذایی کشور نباید دچار خلل شودتداوم مطلوب صادرات و واردات️ در شرایط جنگی

۴۳ هزار واحد مسکونی و تجاری در جنگ آسیب دید

بازار مسکن پساجنگ نیازمند ثبات اقتصادی است

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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نایب رییس اتحادیه مشاوران املاک تهران 
تکلیف قانونی درباره پرداخت اجاره خانه‌های 
آسیب دیده در جنگ را اعلام کرد و گفت: 
مستأجران مسئول پرداخت خسارت خانه‌های 

آسیب دیده نیستند.
داود بیگی‌نژاد، نایب رییس اتحادیه مشاوران 
املاک در گفت‌وگو با ایلنا در پاسخ به این سوال 
که با توجه به شرایط کشور، آیا مستاجرانی که 
خانه‌هایشان در حملات صهیونیستی-آمریکایی 
تخریب شده یا دچار آسیب شده‌ و امکان اسکان 
در آن واحد را نداشته، همچنان باید اجاره‌ را  
پرداخت کنند؟ و آیا پرداخت خساراتی مانند 
تعویض شیشه‌های شکسته شده بر عهده 
مستاجر است یا موجر، اظهار داشت: طبق 
ماده‌ی ۴۸۶ قانون مدنی تعمیرات و مخارج 
جهت امکان انتفاع عین مستاجره به عهده‌ی 
مالک است. یعنی در صورت شکستن شیشه ها 
و یا هر خسارت دیگری به عین مستاجره هیچ 

مسئولیتی را متوجه مستاجر نمی‌کند.
وی ادامه داد: همچنین ماده‌ی ۴۹۳ قانون مدنی 
مستاجر نسبت به عین مستاجره ضامن نیست 
یعنی اگر بدون تعدی یا تفریط او کلا یا بعضا تلف 
شود مستاجر مسئول نخواهد بود. در وضعیت 

موجود کشور و با وجود حوادث اخیر و شرایط 
جنگی مشمول قهوه‌ی قاهره و بنابراین مستاجر 
هیچ مسئولیتی در قبال خسارت های وارده در 

مقابل مالک ندارد.
نایب رییس اتحادیه مشاوران املاک گفت: 
براساس ماده ۴۹۶  قانون مدنی عقد اجاره به 
واسطه تلف شدن عین مستاجره از تاریخ تلف 
باطل می‌شود یعنی منفعت مستاجر بدین‌وسیله 
تلف شده و از بین رفته و قابلیت بهره برداری 
ندارد و موجر مکلف است مبلغ ودیعه را مسترد 
کند. بیگی نژاد افزود: همچنین طبق ماده ۳۶۲ 
قانون مدنی بند الف به محض وقوع بیع خریدار 
مالک مبیع است. همچنین ماده ۳۸۶ تسلیم 
مبیع یعنی مبیع به طور کامل تحت اختیار 

مشتری باشد.  
وی تاکید کرد: به استناد این دو ماده مالک 
به محض وقوع عقد بیع مالکیت را به خریدار 
منتقل کرده و هیچ گونه مسئولیتی ندارد. طبق 
ماده ۳۸۷ اگر مبیع قبل از تسلیم بدون تقصیر از 
طرف بایع تلف شود بیع منفسخ و ثمن باید به 
مشتری مسترد شود. مفهوم مخالف یعنی اگر 
بعد از تسلیم مبیع تلف شود مسئولیتی متوجه 

فروشنده نیست.

رئیس اتحادیه کشوری کسب و کار‌های مجازی 
با اشاره به فعالیت بی‌وقفه پلتفرم‌های بزرگ 
اینترنتی و سکو‌ها در 14 روز جنگ، گفت: تمامی 
مارکت پلیس‌ها فعال‌اند و این امکان برای کسب 
و کار‌های اینترنتی کوچک فراهم است که 
کالا‌های خود را در این پلتفرم‌ها برای فروش 

بگذارند.
رضا الفت‌نسب، رئیس اتحادیه کشوری کسب 
و کار‌های مجازی در گفت‌و‌گو با ایلنا در مورد 
فعالیت کسب و کار‌های اینترنتی در طول ۱۴ 
روز جنگ ایران و آمریکا، گفت: همه پلتفرم‌های 
بزرگ اینترنتی و سکو‌ها فعال‌اند و بدون وقفه 

کار می‌کنند.
رئیس اتحادیه کشوری کسب و کار‌های مجازی با 
توصیه به کسب و کار‌های کوچک اینترنتی برای 
فروش کالا در مارکت پلیس‌ها گفت: مارکت 
پلیس‌ها فعال‌اند و این امکان برای کسب و 
کار‌های کوچک فراهم است که کالا‌های خود را 

در این پلتفرم‌ها برای فروش بگذارند.
الفت‌نسب در مورد فعالیت پلتفرم‌های نیازمندی 
در ایام جنگ نیز گفت: در کار پلتفرم‌های 
نیازمندی نیز یک وقفه‌ای به وجود آمد که آن هم 
خوشبختانه حل شد؛ اما فروش کسب و کار‌های 
اینترنتی کوچک‌تر کاهش شدیدی داشته است.

رئیس اتحادیه کشوری کسب و کار‌های مجازی 
در مورد کاهش فروش کسب و کار‌های اینترنتی 

کوچک، گفت: در ۱۴ روز جنگ، کمتر از ۵۰ 
درصد کسب و کار‌های اینترنتی کوچک فعالیت 

داشتند.
وی افزود: طبق آمار یکی از پرداخت‌یارها، کمتر 
از ۵۰ درصد درگاه‌های پرداخت کسب و کار‌های 
اینترنتی کوچک، تراکنش در آن انجام شده 
است. البته بعد از تعطیلی ۷ روزه، وضعیت بهتر 

شده است.
رئیس اتحادیه کشوری کسب و کار‌های مجازی 
در مورد وضعیت فروش کسب و کار‌های 
اینترنتی در هفته پایانی سال ۱۴۰۴، گفت: 
با توجه به ادامه جنگ در هفته پایانی سال و 
احتمال افزایش سفرها، فروش کالا در هفته 
آینده کاهش خواهد یافت؛ بنابراین بسیاری 
از کسب و کار‌ها امکان فروش و فعالیت جدی 
 ندارند مگر کسب و کار‌های محلی که در شهر 

خود فعال‌اند.
الفت نسب ادامه داد: همچنین، کسب و 
کار‌های حوزه خدمات تاکسی‌های اینترنتی یا 
اپلیکیشن‌های خدماتی، غذا و تعمیرات، نظافت 
و سوپرمارکت به ویژه در تهران، سرویس‌های 

خود را ارائه می‌دهند و فعال‌اند.
وی خاطرنشان کرد: در میان این کسب و 
کارها، کسب و کار‌هایی که کالا‌های تنُدمصرف 
می‌فروشند، همچنان فروش خود را دارند، اما 

فروش آنها هم تا حدودی کاهش داشته است.

گمرک ایران در اطلاعیه شماره ۱۹ درخواست کرد 
تا صاحبان کالا از تسهیلات ویژه گمرکی در مهلت 
باقیمانده استفاده نموده و در سریعترین زمان 
ممکن کالا‌های خود را از گمرکات ترخیص نمایند.

به گزارش ایلنا در این اطلاعیه آمده است: از ابتدای 
جنگ صهیونی _ آمریکایی بر علیه کشورمان و با 
توجه به شرایط اضطرار، گمرک ایران تاکنون ۱۸ 
اطلاعیه رسمی منتشر نموده که همگی در راستای 
ارائه تسهیلات و تسریع در انجام تشریفات گمرکی 
کالاها است و ضروری است تا صاحبان کالا از 
تسهیلات گمرکی در مهلت یک هفته‌ای باقیمانده 
نهایت استفاده را نموده و در سریعترین زمان ممکن 

کالاهای خود را از گمرکات ترخیص نمایند.
در این اطلاعیه با اشاره به اینکه مهمترین آنها، 
ارائه تسهیلات ویژه گمرکی در ۱۱ بند بود که برای 
تسهیل صادرات، ترانزیت و واردات کالاهای اساسی 
و ضروری اعلام و برای تمامی گمرکات مفاد آن 

لازم‌الاجراست.
همچنین انجام تشریفات گمرکی و خروج روزانه 
بیش از ۳ هزار دستگاه کامیون حامل فقط در حوزه 
کالاهای اساسی در ایام جنگ رمضان از گمرکات 
کشور با تلاش شبانه‌روزی کارکنان و مدیران 
گمرک و همکاری سازمان‌های دخیل در امر تجارت 

حکایت از آن دارد که کارکنان گمرک در خدمت 
مردم عزیزمان هستند و خدمت به فعالان اقتصادی 

را در این شرایط ویژه کشور افتخار می‌دانند.
در این اطلاعیه تأکید شده است: همه همکاران 
به صورت شبانه‌روزی در گمرکات اجرایی آماده 
خدمات‌رسانی هستند و انتظار می‌رود با در نظر 
گرفتن شرایط کشور، فعالان اقتصادی با بهره‌گیری 
از تسهیلات ویژه گمرکی و مصوب با حضور خود یا 
نماینده قانونی نسبت به ترخیص کالاها اقدام کنند.
در همین راستا ترخیص قطعی کالاهای اساسی 
روزانه به طور میانگین به بیش از ۹۰ هزار تن رسیده 
که نشان از تلاش شبانه‌روزی همکاران گمرکات 
کشور است، به طوریکه رکورد خروج کامیون 
 در ۱۴ اسفند با حدود ۵ هزار کامیون شکسته 

شده است.
براساس این اطلاعیه، در شرایط فعلی گمرک ایران 
افتخار این را دارد که گزارش فعالیت‌ها و عملکرد 
حوزه ترخیص کالا از گمرکات را به صورت آماری با 
هدف شفاف‌سازی و اطمینان‌دهی در اطلاعیه‌های 
متعدد منتشر و از طریق رسانه ملی، خبرگزاری‌ها 
و مطبوعات به عموم مردم اطلاع‌رسانی نماید، که 
این مهم در سرلوحه کار گمرک قرار دارد و با افتخار 

همچنان ادامه خواهد داشت.

معاون علمی رئیس جمهور در حاشیه بازدید از روند راه‌اندازی مرکز ملی 
CDMO گفت: این زیرساخت ملی، تکمیل کننده مسیر تولید استاندارد، 

کنترل کیفیت و تجاری‌سازی محصولات دانش‌بنیان حوزه سلامت است.
به گزارش مهر به نقل از معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست‌جمهوری، حسین افشین، معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
رئیس‌جمهور، در حاشیه بازدید از روند راه‌اندازی »مرکز ملی CDMO« در 
مجموعه بیمارستان امام خمینی)ره(، این مرکز را زیرساختی ملی برای توسعه 

و تولید استاندارد محصولات زیست‌فناورانه و دارویی در کشور توصیف کرد.
وی با اشاره به حمایت ویژه معاونت علمی از راه‌اندازی این مرکز گفت: هدف از 
ایجاد این مجموعه، شکل‌گیری یک زیرساخت استاندارد در سطح ملی است 
که بتواند محصولات پژوهشی و فناورانه حوزه سلامت را به مرحله تولید پایدار 
و باکیفیت برساند. به گفته افشین، این مرکز در عمل به‌مثابه یک کارخانه تولید 

استاندارد عمل خواهد کرد که امکان تبدیل دستاوردهای علمی و فناورانه به 
محصول قابل استفاده در نظام سلامت را فراهم می‌کند.

معاون علمی رئیس‌جمهور با تأکید بر نقش ملی این مرکز افزود: کارکرد این 
مجموعه صرفاً محدود به یک مجموعه یا یک نهاد خاص نیست، بلکه به‌عنوان 
یک ظرفیت ملی برای کل کشور طراحی شده است تا شرکت‌ها، پژوهشگران 
و مجموعه‌های فعال در حوزه زیست‌فناوری و دارویی بتوانند از خدمات آن 

بهره‌مند شوند.
افشین همچنین با اشاره به اهمیت فرآیندهای استاندارد در تولید محصولات 
حوزه سامت تصریح کرد: در این مرکز علاوه بر تولید، فرآیندهای کنترل 
کیفیت و ارزیابی استاندارد نیز به‌صورت دقیق انجام می‌شود تا اطمینان حاصل 
شود محصولاتی که وارد چرخه مصرف می‌شوند، تمام الزامات و استانداردهای 

مورد تأیید نهادهای نظارتی از جمله سازمان غذا و دارو را طی کرده‌اند.

وی توضیح داد: این مرکز می‌تواند به‌عنوان یک آزمایشگاه و زیرساخت ملی 
عمل کند که در آن محصولات و فناوری‌های توسعه‌یافته توسط شرکت‌ها و 
پژوهشگران مورد آزمون و ارزیابی قرار می‌گیرند و مسیر اخذ تأییدیه‌های لازم 

برای ورود به بازار برای آن‌ها تسهیل می‌شود.
معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان رئیس‌جمهور با بیان اینکه روند 
پیشرفت این پروژه به‌طور مستمر مورد پیگیری قرار دارد، گفت: با توجه 
به اهمیت این زیرساخت برای زیست‌بوم فناوری کشور، روند اجرای پروژه 
به‌صورت منظم رصد می‌شود و شخصاً نیز تلاش می‌کنم به‌صورت دوره‌ای از 
این مجموعه بازدید داشته باشم تا پروژه با سرعت و دقت لازم به سرانجام برسد.
افشین همچنین ابراز امیدواری کرد با تکمیل و راه‌اندازی این مرکز، بستر 
مناسبی برای توسعه فناوری‌های نوین حوزه سلامت و تسریع فرآیند تبدیل 

پژوهش به محصول در کشور فراهم شود.

در نشست مشترک کاپیتان ابوذر 
شیرودی رئیس سازمان هواپیمایی 
کشوری و خلیفه رحما سرپرست 
جدید دفتر منطقه ای ایکائو در منطقه 
خاورمیانه، تعیین فرودگاه مشهد به 
عنوان فرودگاه امن پیشنهاد شد. به 
گزارش  ایلنا، در پی حملات متعدد 
رژیم صهیونی و آمریکا به زیرساختهای 
کشور از جمله فرودگاه‌ها، تجهیزات 
ناوبری و زیرساختهای صنعت هوانوردی 
کشوری، و مکاتبات سازمان هواپیمایی 
کشوری با دفتر منطقه ای ایکائو، نشست 
تخصصی برخط سازمان هواپیمایی 
 کشوری ایران و دفتر منطقه ای ایکائو

برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی سازمان 
هواپیمایی کشوری، در این نشست 
که با حضور رئیس سازمان هواپیمایی 
کشوری، معاونین، مدیران و همچنین 
سرپرست دفتر منطقه ای ایکائو، به 
همراه نمایندگانی از دفتر مرکزی ایکائو 
در مونترال کانادا، تشکیل شد، آخرین 
شرایط فعلی صنعت هوانوردی کشور 

تشریح شد.
در این جلسه کاپیتان شیرودی 
ضمن ارائه آخرین وضعیت صنعت 
هوانوردی ایران پس از دو هفته از 
آغاز جنگ رمضان و حمات متعدد 
به زیرساختهای کشور که نقض 
صریح کنوانسیون شیکاگو است، به 
نماینده سازمان بین‌المللی هوانوردی 
کشوری )ایکائو( تاکید کرد، با توجه 
به جایگاه بین‌المللی این سازمان 
از متجاوزان خواسته شود که طبق 
قواعد بین‌المللی، از تجهیزات و 

 زیرساخت های هوانوردی کشوری 
حفاظت شود.

رئیس سازمان هواپیمایی کشوری در 
این نشست خواستار شد دو فرودگاه در 
ایران به عنوان فرودگاه امن برای انجام 
پروازهای بشر دوستانه و تامین کالاهای 
حساس مورد نیاز مردم همچون دارو 
و تجهیزات پزشکی و نیز تخلیه اتباع 
خارجی از ایران و بازگشت ایرانی‌ها از 

کشورهای دیگر تعیین شود.
وی با بیان اینکه فرودگاه مشهد به 
نخستین اولویت ایران است، افزود: 
این سازمان آمادگی دارد در صورت 
وجود درخواست از سایر کشورها 
بویژه کشورهای همسایه، این موضوع 
را در دولت و سایر نهادهای متولی 
 مطرح و پیگیری و مساعدت لازم

 را بعمل آورد.
کاپیتان شیرودی افزود: سازمان 
هواپیمایی کشوری ایران بر تعهد خود 
نسبت به حفظ ایمنی و امنیت و تداوم 
صنعت هوانوردی کشوری و حفظ جان 
مسافران هوایی نه تنها در ایران بلکه در 
کل منطقه تاکید دارد و بر تلاش‌های 
صورت گرفته در راستای این هدف 
در جنگ ۱۲ روزه و جنگ اخیر در 
قالب اجرای سند ۱۰۰۸۸ و ۱۰۰۸۴ 
و تشکیل کمیته CMC و همکاری و 
هماهنگی همه بخشهای کشوری و 
لشکری، مانند تخلیه ایمن فضای کشور 
و هدایت پروازهای بین المللی به مناطق 
امن و همکاری نزدیک با سازمان های 

هواپیمایی کشوری منطقه اشاره کرد. 
در ادامه این نشست خلیفه رحما 
سرپرست جدید دفتر منطقه ای 

ایکائو  ضمن ابراز  همدردی با مردم 
ایران و ابراز تاسف از شرایط پیش 
آمده، به خصوص در مورد صنعت 
هوانوردی کشوری، اظهار امیدواری 
کرد که شرایط در صنعت هوایی ایران 
به شرایط قبلی بازگردد و قول داد 
برای تعیین فرودگاه مشهد به عنوان 
 فرودگاه امن تمام تلاش خود را 

به کار بندد.
وی از تلاش های سازمان هواپیمایی 
کشوری ایران و اقدامات صورت گرفته به 
منظور حفظ صنعت هوانوردی کشوری 
و همراهی و هماهنگی با کشورهای 
منطقه در زمان بسته شدن فضای هوایی 
کشوری و تخلیه به موقع فضای هوایی به 
صورت ایمن و امن و همچنین گزارش 
های ارائه شده به دفتر منطقه ای ایکائو  
تشکر و قدردانی کرد و گفت: تلاش 
می کند از همه ابزارها و تمام توان و 
ظرفیت ایکائو استفاده می کند که این 

امر محقق شود.
وی با بیان اینکه ایران جز اعضای 
موسس و تشکیل دهنده ایکائو به شمار 
می رود و نقش تعیین کننده ای در 
صنعت هوایی خاورمیانه و دنیا دارد، به 
توسعه و پیشرفتهای ایران در سالهای 
اخیر اشاره و ابراز امیدواری کرد در 
آینده نزدیک شرایط بهبود یافته و شاهد 
حضور پرقدرت ایران و نقش آفرینی آن 

در صنعت هوایی باشیم.
در پایان طرفین بر توسعه همکاری 
و ادامه ارتباطات متقابل تاکید 
نمودند و مقرر گردید که موارد فوق 
 تا حصول نتیجه توسط طرفین 

پیگیری شود.

و  اوپکس  سخنگوی 
تحلیلگر بازار نفت و انرژی 
با اشاره به وابستگی ۷۰۰ 
پالایشگاه جهان به نفتی 
که در خلیج فارس تولید 
می شود، معتقد است: وابستگی جهان به تنگه 
هرمز تنها به نفت خام محدود نیست بلکه میعانات 
گازی، گاز طبیعی مایع )LNG(، فرآورده‌های 
نفتی تصفیه‌شده و بخشی از صادرات مواد معدنی و 

پتروشیمی منطقه نیز از این مسیر عبور می‌کنند.
سید حمید حسینی سخنگوی اتحادیه صادر 
کنندگان فرآورده های نفت و گاز و پتروشیمی 
ایران در گفت‌وگو با ایرنا در تشریح راهبرد جمهوری 
اسامی ایران در مدیریت تنگه هرمز برای مقابله 
با تجاوز ائتاف آمریکایی - صهیونی به خاک 
کشورمان اظهار داشت: تحولات اخیر در خلیج 
فارس و اختلال در جریان نفت از تنگه هرمز، بار 
دیگر نقش حیاتی این گذرگاه راهبردی در اقتصاد 
جهانی را برجسته کرده است؛ گذرگاهی که عبور 
روزانه حدود ۲۰ میلیون بشکه نفت از آن، در صورت 
اختلال جدی می‌تواند فشار بی‌سابقه‌ای بر بازارهای 

انرژی و زنجیره‌های تأمین جهانی وارد کند. وی 
توضیح داد: در بسیاری از جنگ‌ها، واکنش‌های اولیه 
در میدان نبرد ظاهر می‌شود، اما پیامدهای عمیق‌تر 
معمولاً در بازارها، زنجیره‌های تأمین و محاسبات 
استراتژیک دولت‌ها خود را نشان می‌دهند که تجاوز 
اخیر آمریکا و اسرائیل به کشورمان نیز از این قاعده 

مستثنی نیست.
وی افزود: اگرچه در ابتدای این جنگ، تصور می شد 
که این یک درگیری نظامی سریع و محدود باشد اما 
نشانه‌های رو به افزایش، حاکی از آن است که این 
بحران می‌تواند به آزمونی بسیار تعیین‌کننده‌تر 
نه تنها برای اقتصاد جهانی، بلکه برای ثبات نظم 

بین‌المللی تبدیل شود.
حسینی با بیان اینکه اقتصادهای جنگی معمولاً در 
دو مرحله شکل می‌گیرند که مرحله نخست فوری 
و کوتاه‌مدت است، افزود: در این مرحله بازارها 
واکنش شدیدی نشان می‌دهند، قیمت انرژی 
افزایش می‌یابد، خریدهای هیجانی شدت می‌گیرد 
و سرمایه‌گذاران به سمت دارایی‌های امن حرکت 

می‌کنند.
این فعال صنعت نفت اظهار داشت: مرحله دوم که 
در میان‌مدت ظاهر می‌شود، پرسش اساسی‌تری را 
مطرح می‌کند؛ آیا طرف‌های درگیر واقعاً برای یک 

درگیری طولانی‌مدت آماده هستند؟ در این مرحله 
دیگر تنها قدرت نظامی اهمیت ندارد، بلکه استقامت 
اقتصادی، تاب‌آوری اجتماعی و توانایی انطباق با 

اختلالات پایدار تعیین‌کننده خواهد بود.
این تحلیلگر بازار نفت و انرژی معتقد است که در 
قلب این بحران، تنگه هرمز قرار دارد؛ گذرگاهی 
باریک که اهمیت آن اغلب با یک آمار ساده بیان 
می‌شود که حدود ۲۰ درصد از عرضه انرژی جهان 
از این مسیر عبور می‌کند. با این حال این آمار تمام 
واقعیت را نشان نمی‌دهد. مساله اصلی نه کل تولید 
جهانی نفت، بلکه سهمی از نفت و گاز است که واقعاً 

در بازارهای بین‌المللی معامله می‌شود.
وی خاطر نشان کرد: جهان روزانه بیش از 
۱۰۰ میلیون بشکه نفت خام و میعانات گازی 
تولید می‌کند، اما بخش قابل توجهی از آن در 
داخل کشورهای تولیدکننده مصرف می‌شود. 
آنچه بازارهای جهانی را شکل می‌دهد، »نفت 
معامله‌شده« است. از این منظر، حدود ۲۰ میلیون 
بشکه نفتی که روزانه از تنگه هرمز عبور می‌کند وزن 
بسیار بیشتری در بازار جهانی دارد و اگر این مسیر 
به طور جدی مختل شود، فشار نه تنها بر یک‌پنجم 
عرضه انرژی جهان، بلکه بر نزدیک به نیمی از نفتی 
که میان تولیدکنندگان و مصرف‌کنندگان در 

گردش است وارد خواهد شد.
حسینی اظهار داشت: وابستگی جهان به تنگه 
هرمز تنها به نفت خام محدود نیست. میعانات 
گازی، گاز طبیعی مایع )LNG(، فرآورده‌های 
نفتی تصفیه‌شده و بخشی از صادرات مواد معدنی و 
پتروشیمی منطقه نیز از این مسیر عبور می‌کنند. 
در چنین شرایطی هرگونه اختلال در هرمز نه تنها 
قیمت نفت، بلکه هزینه گاز طبیعی، سوخت‌های 
تصفیه‌شده، حمل‌ونقل، مواد اولیه صنعتی و در 
نهایت تولید در طیف گسترده‌ای از بخش‌ها را 

افزایش خواهد داد.
وی یادآور شد: کشاورزی، فولاد، خودروسازی، 
صنایع شیمیایی و حتی زنجیره تأمین غذا نیز به 
طور مستقیم یا غیرمستقیم تحت تاثیر تنگه هرمز 

قرار می‌گیرند. سخنگوی اوپکس یکی از دلایلی که 
چنین شوکی می‌تواند عمیق و طولانی‌مدت باشد 
را محدودیت‌های فنی سیستم پالایشگاهی جهان 
دانست و تاکید کرد: نزدیک به ۷۰۰ پالایشگاه در 
جهان برای گریدهای خاصی از نفت خام طراحی 
 ،API شده‌اند. نفت تولیدی خلیج فارس از نظر وزن
ترکیب شیمیایی و ویژگی‌های فنی با نفت بسیاری 

از تأمین‌کنندگان دیگر تفاوت دارد.
وی ادامه داد: پالایشگاه‌ها تا حدی می‌توانند خوراک 
خود را از طریق ترکیب یا تغییرات عملیاتی تنظیم 
کنند، اما این تغییرات نه سریع است، نه ارزان و نه 
همیشه اقتصادی. بنابراین جایگزینی گسترده نفت 
خلیج فارس حتی اگر در ظاهر ممکن به نظر برسد، 
در عمل با محدودیت‌های جدی روبه‌رو خواهد بود.

حسینی اضافه کرد: اگر اختال در تنگه هرمز 
بیش از چند روز ادامه یابد و به میان‌مدت کشیده 
شود، فشار اقتصادی به سرعت از بازارهای انرژی 
به کل اقتصاد جهانی منتقل خواهد شد زیرا انرژی 
همچنان یکی از اجزای اصلی ساختار هزینه 
کالاها و خدمات است و افزایش شدید قیمت 
نفت و گاز معمولاً موج تورمی ایجاد می‌کند، 
هزینه تولیدکنندگان را بالا می‌برد و قدرت خرید 

مصرف‌کنندگان را کاهش می‌دهد.
وی خاطر نشان کرد: برای اقتصادهای واردکننده 
انرژی این شوک دوچندان دردناک است؛ زیرا تولید 

گران‌تر می‌شود در حالی که تقاضا کاهش می‌یابد.
این تحلیلگر بازار نفت و انرژی گفت: بر اساس 
آخرین تحولات تا ۱۳ مارس ۲۰۲۶ نیز گزارش‌ها 
حاکی از آن است که تردد نفتکش‌ها در تنگه هرمز 
به شدت کاهش یافته و جریان نفت تقریباً به 
»قطره‌ای« محدود شده است. طبق گزارش آژانس 
بین‌المللی انرژی، حدود ۲۰ میلیون بشکه در روز از 
جریان عرضه نفت ـ معادل حدود ۲۰ درصد عرضه 

جهانی ـ با اختلال مواجه شده است.
وی اذعان داشت: در همین حال قیمت نفت بار 
دیگر جهش کرده و به بالای ۱۰۰ دلار رسیده است؛ 
وضعیتی که برخی تحلیلگران آن را بزرگ‌ترین 
اختلال عرضه در تاریخ بازار نفت توصیف می‌کنند. 
حسینی به نخستین بیانات رهبر جدید جمهوری 
اسلامی مبنی بر »اهرم بستن تنگه هرمز باید ادامه 
یابد« اشاره و خاطر نشان کرد: این تاکید بدان 
معناست که خلیج فارس باید بسته بماند تا فشار بر 

دشمنان حفظ شود.
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اهمیت تنگه هرمز محدود به نفت خام نیست

وابستگی ۷۰۰ پالایشگاه جهان به نفت خلیج فارس

CDMO آغاز فصلی جدید در فناوری پایدار سلامت با افتتاح مرکز ملی

فرودگاه مشهد به عنوان فرودگاه امن تعیین می شود

تکلیف قانون درباره پرداخت اجاره خانه‌های جنگ‌زده

کاهش فروش کسب و کار‌های اینترنتی کوچک

استفاده از تسهیلات گمرک برای ترخیص کالا‌های اساسی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۹۰۰۱۰۱۶۱۹۱ مورخ 1404/10/13 کلاسه 
۱۴۰۴۱۱۴۴۰۹۰۰۱۰۰۱۰۳۹ موضوع قانون تعیین وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
منطقه یک قزوین تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای رضا علی 
زادگان قزوینی تبار به شناسنامه شماره ۲۵۷ کدملی ۴۳۲۲۵۳۵۱۴۳ 
فرزند علی در نیم دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 
2700/68 متر مربع پلاک شماره ۱۱۶ فرعی از ۲۲ اصلی واقع در بساتین 
جنوبغرب قزوین بخش ۴ حوزه ثبت ملک منطقه یک قزوین تأئید مبایعه 
نامه عادی از مالکیت نوروز علیزادگان قزوینی گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
 انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد.
2133976 

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/12/03 تاریخ انتشار نوبت دوم : 
 1404/12/19

شعبان عسگری رئیس ثبت اسناد و املاک 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره ١٤٠٤٦٠٣١٨٠۲۰۰۰۲۲٤٦٠ مورخ 1404/11/12 
هيات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کلاچای تصرفات 
مالکانه بلا معارض متقاضی آقای جواد عباس پور لات فرزند علی به 
شماره شناسنامه ۸ صادره از رودسر به شماره ملی ٦٣١٩٩٦٠٨٦٨ در 
ششدانگ یک قطعه مزروعی به مساحت 305/8 متر مربع )به پلاک 
۲۱۰ فرعی از ٤٦ اصلی واقع در قریه چناربن بخش ۲۹ گیلان خریداری 
شده از مورد نسق مالک رسمی آقای نور جهان عطایی چنار بنی )نسق 
 زارعی شماره ۱۰۱۱۵ مورخ 52/3/2 دفترخانه ٦٥ رحیم آباد( محرز 

گردیده است.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند و می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد .
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/12/10 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/12/25 

نادر عیوضی صالح 
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچای 
از طرف علی علائی جوردهی
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فناوری و 
اطلاعات

موج بعدی ضربات اقتصادی به متحدان آمریکا در راه است
رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند گفت: موج بعدی مدیریت هوشمند تنگه هرمز توسط 
ایران به زودی در اقتصاد کشورهای اروپایی و متحد آمریکا نمایان می‌شود. این موج بر 

کمبود کالا و بالا رفتن هزینه‌ها برای مصرف کننده نهایی خود را نشان می‌دهد.
سیدطه‌حسین مدنی در گفت و گو با ایرنا، درباره آثار اقتصادی تجاوز آمریکا و رژیم 
صهیونیستی به ایران، گفت: در این خصوص باید میان هزینه‌های نظامی مستقیم و آثار 

جانبی آن بر اقتصاد آنها و متحدانشان تفکیک قائل شد.
وی افزود: این کشورها برای هدف قرار دادن پهپادهای ۱۰ یا ۲۰ هزار دلاری ایران ناچار به 
شلیک موشک‌های چند میلیون دلاری هستند. ایران همچنین توانسته با همین تجهیزات 
ارزان قیمت، تأسیسات میلیارد دلاری آنها در منطقه را هدف قرار دهد و هزینه مستقیم 
جنگ برای آمریکا را به روزانه حدود یک میلیارد دلار برساند. این موارد هزینه‌های مستقیم 

دست درازی آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران است.
مدنی درباره هزینه‌های جانبی جنگ بر اقتصاد آنها و متحدانشان توضیح داد: هزینه جانبی 
جنگ آمریکا و رژیم صهیونیستی با ایران را باید در چارچوب جنگ اقتصادی آمریکا و چین 
که از سال‌ها پیش شروع شده، برآورد کرد. نکته نخست اینکه پشت پرده اصلی تجاوز آمریکا 
به کشور مستقلی چون ایران چیزی جز سرقت منابع نفتی نیست. همانطور که در مورد 
ونزوئلا هم همین اتفاق رخ داد و در نهایت آمریکا تولید نفت این کشور را در اختیار گرفت. 
این تحرکات از سوی آمریکا در حوزه انرژی، جدا از جنگ اقتصادی این کشور با چین نیست.
وی ادامه داد: آمریکا اکنون در بسیاری از حوزه‌ها از جمله نیمه‌هادی‌ها، خودروهای برقی، 
کارت گرافیک و هوش مصنوعی و... با وجود اعمال محدودیت‌های بسیار شدید، از چین 
جا مانده و با توجه به درون‌زا شدن اقتصاد چین، آمریکا می‌داند عقب افتادن از اقتصاد چین 

چقدر برای او ترسناک و پرهزینه خواهد بود.
رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند تصریح کرد: از طرف دیگر رشد حدود ۱۰۰ درصدی 
اونس طلا و رشد حدود ۲۰۰ درصدی اونس نقره طی ماه‌های اخیر به دلیل خریدهای بسیار 
سنگین چین هم به معنای افت مداوم ارزش دلار در برابر فلزات گرانبها بوده و این مسأله هم 

اقتصاد آمریکا را در وضعیت ناگواری قرار داده است.
مدنی افزود: این وضعیت، زنگ خطر را برای اقتصاد آمریکا به صدا در آورده و باعث شده 
تصمیم‌گیران اصلی در ایالات متحده، فرد ناقص‌العقلی چون ترامپ را برای شروع جنگی 
خطرناک با ایران مجاب کنند تا شاید بتوانند هم خطر ایران را به زعم خود رفع کنند و هم 

چین را تحت فشار قرار دهند.
رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند ادامه داد: این وحشی‌گری آشکار رژیم صهیونیستی 
و آمریکا که منجر به شهادت رهبر عزیز انقلاب، فرماندهان، نیروهای نظامی و مردم عادی 
شده است؛ اگرچه برای ما ناگوار و نابخشودنی بوده اما با واکنش سریع و همه جانبه ایران، 
هزینه جانبی سنگینی برای متجاوزان و متحدان آنها به دنبال داشته است که در صورت 

ادامه جنگ، آثار آن عمیق‌تر خواهد بود.
وی در این خصوص توضیح داد: ایران برای تکمیل پازل خود در این جنگ، علاوه بر حملات 
موشکی و پهپادی به زیرساخت‌های نظامی و اقتصادی کشورهای متخاصم در منطقه، 

شروع به مدیریت هوشمند تنگه هرمز کرد.
می افزود: نزدیک به نیمی از منابع تولید انرژی و مواد اولیه پایه نفت و گاز دنیا از این تنگه 
عبور می‌کند و ناتوانی آمریکا در اسکورت کشتی‌های عبوری از این شاهراه جهانی، اولین 

ضربه را به حیثیت و هیمنه این کشور زد و باعث بی اعتمادی متحدانش شد.
رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند تصریح کرد: از طرف دیگر، ایران با پشتوانه حجم 
انبوه داده‌های مربوط به عبور و مرور از تنگه هرمز و بر پایه حکمرانی داده و آنالیز دقیق، 
توانست شاخص‌های حکمرانی هوشمند در شرایط جنگی را به خوبی در این تنگه اعمال 
و به مدیریت هوشمند عبور و مرور بپردازد. در پی این مدیریت هوشمند، کشورهای متحد 
ایران مانند چین، پاکستان، عراق، روسیه و ... مجوز تردد گرفته و با کمترین اثرپذیری 

مواجه شده‌اند اما کشورهای متخاصم و متحدان آنها ضربات سختی را متحمل می‌شوند.
وی خاطرنشان کرد: همین مدیریت هوشمند امروز باعث شده چین به عنوان یکی از 
خریداران اصلی نفت خاورمیانه، حتی در شرایط افزایش قیمت، بتواند با قیمت‌های بسیار 

رقابتی و پایین‌تر از قیمت جهانی نسبت به خرید نفت اقدام کند.
مدنی تاکید کرد: در حالی که قیمت برای طرف مقابل و متحدان آنها با شوک‌های شدید 
مواجه و از ۱۲۰ دلار هم فراتر رفته و زمزمه‌های نفت احتمالاً ۱۵۰ دلاری هم در رسانه‌ها 
به گوش می‌رسد. حتی برخی رسانه‌ها از جمله وال‌استریت‌ژورنال پیش‌بینی کرده‌اند در 

صورت ادامه جنگ، قیمت نفت به رقم تاریخی ۲۱۵ دلار در هر بشکه برسد.
رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند به آثار مدیریت هوشمند عبور و مرور در تنگه هرمز 
بر صنعت بیمه جهانی هم اشاره و تصریح کرد: این مدیریت هوشمند، هزینه‌ها را برای 
شرکت‌های بیمه‌ای متعلق به طرف متخاصم و متحدان آنها بسیار بالا برده است. در این 
شرایط شرکت‌های متعلق به کشورهای متحد و با هماهنگی ایران، با عدم قطعیت بسیار 
پایین و حق بیمه بسیار کمتر، امکان فعالیت را پیدا کرده‌اند و کشتی‌هایی که از طرف آنان 
بیمه می‌شوند می‌توانند بدون خطر، در منطقه تردد کنند. این موضوع باعث چالش شدید در 
بیمه و لجستیک طرف متخاصم و متحدان آنها شده و هزینه‌های زیادی به آنان تحمیل کرده 
است. وی در ادامه به چالش‌های وابستگی کشورهای متحد آمریکا به نفت و گاز خاورمیانه 
اشاره و تصریح کرد: بخش مهمی از دیزل مورد نیاز اتحادیه اروپا توسط پالایشگاه‌های مستقر 
در خاورمیانه تأمین می‌شود و این روزها عرضه دیزل توسط این پالایشگاه‌ها با کاهش حدود 

۴۰ درصدی مواجه و باعث افزایش حدود ۱۰۰ درصدی قیمت شده است.
این تحلیلگر اقتصادی تصریح کرد: این مسأله منجر به افزایش شدید هزینه حمل در اروپا 
شده حتی تولید برخی صنایع را به صفر رسانده و این برای کشورهایی که هزینه جنگ 

اوکراین را نیز به دوش می‌کشند بسیار سنگین است.
مدنی به چالش‌های اروپا برای تأمین گاز مورد نیاز پس از تجاوز آمریکا و رژیم صهیونیستی 
به ایران هم اشاره کرد و افزود: قطر به عنوان یکی از اصلی‌ترین تأمین کنندگان گاز اروپا در 
 )LNG( خلال این جنگ تصمیم به اعمال محدودیت در تولید و صادرات گاز طبیعی مایع
گرفت. روسیه هم به عنوان تنها جایگزین تأمین گاز اروپا که با تقاضای شدید کشورهایی 
چون آلمان از تحریم‌های اخیر آمریکا برای فروش گاز مستثنی شده بود، با هماهنگی ایران 
صادرات خود را محدود کرده و حتی به صفر رسانده است. این وضعیت باعث مشکلات 
شدید اروپا برای تأمین گاز شده و صنایع نیمه ورشکسته آن‌ها را به گزینه‌های مناسب 
واگذاری به کشور چین تبدیل کرده است. رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند تصریح کرد: 
این چالش‌ها فقط گریبانگیر متحدان اروپایی آمریکا و رژیم صهیونیستی نبوده و کشورهای 
شرق آسیا را هم درگیر کرده است. به عنوان نمونه کره جنوبی، گاز خریداری شده از قطر 
را صرف تولید محصولات با ارزش افزوده بالا می‌کرد. با قطع ارسال گاز از قطر، این کشور 
چند روز پیش اعلام کرد که فقط برای ۹ روز ذخیره گاز دارد و اگر به سرعت ارسال گاز با 
اطمینان بالا به این کشور از سر گرفته نشود، با مشکل بسیار زیادی در زنجیره تولید مواجه 
خواهد شد. وی درباره چالش‌های ایجاد شده در زنجیره تولید متحدین آمریکا از جمله 
هند، اتحادیه اروپا، کشورهای شرق آسیا و ... توضیح داد: اقتصاد این کشورها به منابع و 
مواد اولیه خاورمیانه وابسته و به طور زنجیره‌وار به هم متصل است. به عنوان مثال با ایجاد 
 ABS، PET، PU، PE مشکل در تأمین مواد اولیه ارسالی از خاورمیانه، تولید موادی چون
یا PVC با چالش مواجه و بعد تولید محصولاتی چون لوازم خانگی، بطری، لباس، کفش و 

... نیز با مانع مواجه می‌شود.

اخبار

عضو هیئت علمی دانشگاه 
علم و صنعت گفت: مسیر 
جهاد علمی که در میدان نبرد 
امتحان خود را پس داد، ضامن 
اقتدار ایران در دوران پس از 

جنگ است.
جواد مشایخ عضو هیئت علمی دانشگاه علم و صنعت، 
در گفتگو با مهر با استناد به آیه شریفه »مِنَ المُْؤْمِنِینَ 
رِجَالٌ صَدَقُوا مَا عَاهَدُوا الَلّ عَلیَْهِ فَمِنْهُمْ مَنْ قَضَی نحَْبَهُ 
لوُا تبَْدِیلً«، شهادت مظلومانه  وَمِنْهُمْ مَنْ ینَْتَظِرُ وَمَا بدََّ
رهبر فرزانه انقلاب اسلامی را تسلیت گفت و اظهار کرد: 
شهادت فقیه برجسته و رهبر بی‌بدیل انقلاب اسلامی 
را که بیش از شش دهه از عمر بابرکتشان را در سنگر 
مجاهدت و خدمت به آرمان‌های بلند نظام اسامی 
سپری کردند، تسلیت عرض می‌کنم. ایشان چه در دوران 
پیش از انقلاب و چه در دهه‌های پس از آن، همواره در 
خط مقدم مبارزه با آمریکا، امپریالیسم و استکبار جهانی 

ایستادگی کردند.
این استاد دانشگاه با محکوم کردن اقدام تروریستی 
دشمنان ملت ایران، افزود: آیت الله خامنه ای در 
نهایت به دست شقی‌ترین و پلیدترین رژیم‌های 
تاریخ، یعنی رژیم سفاک صهیونیستی و آمریکای 
جهان‌خوار، به درجه رفیع شهادت نائل آمدند. این 
حادثه را به محضر حضرت بقیة‌الله الاعظم )ارواحنا 
 فداه( و ملت شهیدپرور ایران تبریک و تسلیت 

عرض می‌نمایم.

شهادت؛ فرجام یک عمر بندگی
مشایخ در ادامه با اشاره به ابعاد معنوی شخصیت رهبر 
معظم انقلاب، خاطرنشان کرد: بی‌شک از دست دادن 
رهبری با چنین عظمت، یک "ثلمه" بزرگ و ضایعه‌ای 
جبران‌ناپذیر برای جهان اسلام است؛ اما با نگاهی به 
سیره عملی حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، باید گفت که اگر 
فرجام زندگی ایشان به غیر از شهادت ختم می‌شد، مایه 
تعجب بود. کسی که در تمامی لحظات زندگی، قلبش به 
یاد خدا می‌تپید و مشتاقانه انتظار نوشیدن جام شیرین 
شهادت را می‌کشید، سرانجام به آرزوی دیرین خود 

دست یافت.

تبیین ابعاد پنهان و سیره اخلاقی رهبر 
شهید؛ رسالت امروز نخبگان

مشایخ در ادامه این گفتگو، بر ضرورت واکاوی ابعاد 
شخصیتی حضرت آیت‌الله خامنه‌ای تأکید کرد و افزود: 
بی‌شک پس از شهادت این قائد عظیم‌الشأن، انتظار 
می‌رود که شخصیت‌های برجسته و نخبگان علمی، ابعاد 
گوناگون وجودی معظم‌له را بیش از گذشته برای جامعه 
تبیین کنند. معرفی این الگوی بی‌بدیل انسانی در عصر 
حاضر به جوانان و نسل‌های آتی، یک ضرورت تاریخی 

و فرهنگی است.
عضو هیئت علمی دانشگاه علم و صنعت با اشاره به 
ویژگی‌های اخلاقی ایشان خاطرنشان کرد: بسیاری از 
جنبه‌های پنهان شخصیتی این رهبر برجسته، به‌واسطه 
تواضع، خضوع و خشوع مثال‌زدنی این عالم ربانی، برای 
آحاد مردم ناشناخته مانده است. رسالت امروز ما این 
است که این ویژگی‌های متعالی را که ایشان را به اسوه‌ای 
ماندگار در جهان اسلام مبدل ساخت، به درستی برای 

همگان روایت کنیم.

ولایت فقیه؛ کانون مشروعیت‌بخشی و تفاوت 
بنیادین با الگوهای رهبری غربی

مشایخ در بخش دیگری از این گفتگو، به تبیین ساختار 
سیاسی نظام جمهوری اسلامی پرداخت و اظهار داشت: 
مبتنی بر قانون اساسی و اداره کلان جامعه بر عهده ولی 
فقیه است. در این ساختار، نهادهای اجرایی، قضایی و 
سایر ارکان کشور، مشروعیت و موضوعیت فعالیت خود را 
از نهاد ولایت فقیه دریافت می‌کنند و تدابیر کلان کشور 

در این کانون اتخاذ می‌شود.

برتری علمی و اخلاقی؛ شاخصه متمایز 
رهبری در ایران

عضو هیئت علمی دانشگاه علم و صنعت با اشاره به 
ویژگی‌های مصرح در قانون اساسی برای رهبری، تصریح 
کرد: در نظام ما، رهبری باید یک "فقیه جامع‌الشرایط" 
باشد؛ یعنی شخصیتی که علاوه بر تسلط کامل بر علوم 
دینی، واجد ویژگی‌های مدیریتی، تدبیر و شجاعت 
باشد. این الگو به وضوح در سیره حضرت امام خمینی 
)ره( و امام خامنه‌ای عزیز تجلی داشت و هر دو بزرگوار 
از مجتهدین و عالمان تراز اول حوزه‌های علمیه به شمار 

می‌رفتند.
وی در ادامه به مقایسه تطبیقی میان رهبری انقلاب 
اسلامی و رهبران سیاسی جهان پرداخت و گفت: وقتی 
ویژگی‌های رهبر جامعه اسلامی را با سایر رهبران دنیا 
مقایسه می‌کنیم، تفاوت‌ها شگرف است. در بسیاری از 
کشورها، افرادی به قدرت می‌رسند که لزوماً از وارستگی 
یا بنیه علمی برخوردار نیستند، بلکه محصول لابی‌های 
قدرت، لابی‌های سیاسی و یا دلالان تجاری هستند. 
در نقطه مقابل، رهبری در جمهوری اسامی بر پایه 
شاخصه‌های برجسته علمی و تقوایی استوار است که 
این ویژگی‌ها در وجود مقام معظم رهبری در حد کمال 

بروز و ظهور داشت.

دکترین »علم نافع«؛ از نظریه‌پردازی تا حل 
مسائل راهبردی در میدان رزم

مشایخ در ادامه تحلیل خود از سیره علمی رهبر 
شهید، به تبیین رویکرد منحصربه‌فرد ایشان به مقوله 
دانش پرداخت و گفت: یکی از انتظاراتی که از یک 
رهبر عالم می‌رود، درک عمیق از جایگاه علم است. 
مقام معظم رهبری نه‌تنها علم را ابزاری برای پیشرفت 
کشور می‌دیدند، بلکه به دلیل اشراف علمی و حکمی 
خود، نگاهی متعالی به جایگاه "عالم" داشتند. تحلیل 
گفتمان بیانات معظم‌له نشان می‌دهد که ایشان در 
هیچ خطابه‌ای، ضرورت توجه به نهاد علم را از نظر دور 

نداشته‌اند.

تبدیل علم به فناوری؛ اولویت راهبردی رهبر 
انقلاب

عضو هیئت علمی دانشگاه علم و صنعت با اشاره به 
تأکیدات مکرر رهبری بر مفهوم »علم نافع«، تصریح 
کرد: توقع ایشان از جامعه علمی، فراتر از مباحث نظری 
بود. بر اساس آموزه‌های اسلامی، ایشان معتقد بودند علم 
باید "نافع" باشد؛ یعنی در خدمت منافع بشری قرار گیرد، 
قدرت حل مسئله داشته باشد و در نهایت به فناوری و 

تکنولوژی گره‌گشا تبدیل شود.
وی افزود: در همین راستا، ایشان در کنار تقویت دانشگاه 
و حوزه، نگاه ویژه‌ای به نهادهای واسطه‌ای همچون 
شرکت‌های دانش‌بنیان و فناور داشتند. این شرکت‌ها 
به عنوان بازوهای اجرایی، مأموریت یافتند تا دانش را 
به قدرت تکنولوژیک بدل کنند. اهتمام ویژه معظم‌له 

به اقتصاد دانش‌بنیان در دو دهه اخیر، امروزه نتایج 
درخشان خود را در عرصه‌های ملی به وضوح نشان 

داده است.

تجلی اقتدار دانش‌بنیان در »جنگ رمضان«
مشایخ با اشاره به برکات این نگاه راهبردی در شرایط 
کنونی کشور، خاطرنشان کرد: اگر تا پیش از حوادث 
"جنگ رمضان" تردیدی در قابلیت‌های فناوران داخلی 
وجود داشت، امروز شاهدیم که "تاب‌آوری دفاعی" کشور 
مستقیماً به توانمندی‌های توسعه‌یافته در شرکت‌های 
دانش‌بنیان گره خورده است. این پیشرفت‌ها اکنون در 
خدمت ارتقای بنیه دفاعی و صیانت از امنیت ملی قرار دارد.

وی یادآور شد: در اظهارنظرهای فرماندهان عالی‌رتبه و 
شهید در رده‌های مختلف سپاه پاسداران، وزارت دفاع 
و ارتش سرافراز، یک نکته به صورت برجسته تکرار 
شده است: اگر توانمندی دفاعی کشور امروز در چنین 
سطح خیره‌کننده‌ای قرار دارد، دلیل اصلی آن پیوند 
ناگسستنی و عمیقی است که میان صنایع دفاعی و 

نخبگان شرکت‌های دانش‌بنیان برقرار شده است.

آوردگاه شکست محاسباتی دشمن در برابر 
قدرت دانش‌بنیان ایران

مشایخ در ادامه تحلیل خود، »جنگ رمضان« را عرصه‌ای 
کم‌نظیر از تقابل حق و باطل برشمرد و اظهار داشت: تاریخ 
نشان خواهد داد که جبهه حق در این نبرد به پیروزی 
گوارایی دست خواهد یافت. نیروهای مسلح جمهوری 
اسامی ایران در حالی در این کارزار درخشیدند که از 
ابتدای انقلاب با انواع محدودیت‌ها و تحریم‌های ظالمانه 

نظامی و فناورانه به بهانه‌های مختلف روبرو بوده‌اند.

عبور از تحریم‌ها با اتکا به شبکه نخبگانی
عضو هیئت علمی دانشگاه علم و صنعت با اشاره به 
محدودیت‌های بین‌المللی در کسب دانش فنی، تصریح 
کرد: در سال‌های گذشته، دسترسی ما به تکنولوژی‌های 
دفاعی خارجی مسدود بود، اما همین محدودیت سبب شد 
تا نقطه اتکای نیروهای مسلح بر توانمندی‌های داخلی و 
شبکه عظیم شرکت‌های دانش‌بنیان و صنعتی استوار شود. 
اگرچه این توانمندی برای فرماندهان نظامی ملموس بود، 
اما شاید تا پیش از این، عامه مردم و افکار عمومی جهان 

درک دقیقی از عمق این پیشرفت‌ها نداشتند.

تحیر قدرت‌های نظامی جهان از پدافند 
نفوذناپذیر ایران

وی با تأکید بر نابرابر بودن عرصه نبرد از نظر 
هزینه‌کردهای نظامی، خاطرنشان کرد: امروز شاهدیم 

که چگونه دانش بومی به یک قدرت دفاعی نفوذناپذیر 
تبدیل شده و دشمن را متحیّر کرده است. دشمنانی که 
در رأس آن‌ها آمریکا و رژیم صهیونیستی قرار دارند و از 
جنگ جهانی دوم تاکنون هزینه‌های هنگفتی صرف 
تحقیقات نظامی کرده‌اند، اکنون در برآوردها و محاسبات 
خود از بنیه دفاعی ایران دچار شکست سنگینی شده‌اند.

ترکیب فناوری و رشادت؛ رمز برتری میدانی
مشایخ در پایان این بخش یادآور شد: آمادگی فنی 
امروز ما مرهون پشتیبانی‌های علمی جامعه دانشگاهی 
و فناوران کشور است. ترکیب این "توانمندی فناورانه" 
با "رشادت نیروهای مسلح" و "پشتیبانی میدانی مردم" 
که به خون‌خواهی رهبر شهید و شهدای مظلوم )از 
کودکان مدرسه شجره طیبه میناب تا شهروندان عادی( 
بپا خاسته‌اند، مؤلفه‌های برتری نظامی و دفاعی ایران را 
در سطوح آفندی و پدافندی به منصه ظهور رسانده است.

تداوم جهاد علمی؛ خون‌بهای رهبر شهید و 
ضامن صیانت از تمامیت ارضی

مشایخ با جمع‌بندی برکات راهبردی نگاه علمی رهبر 
انقلاب، اظهار داشت: جهاد علمی" که سال‌ها پیش با 
فرمان هوشمندانه رهبر عزیز و شهیدمان آغاز شده بود، 
در بزنگاه تاریخی کنونی و در میانه کارزار، امتحان خود را 
با موفقیت کامل پس داد. این مسیر با قدرت دوچندان در 

دوران پس از جنگ نیز استمرار خواهد یافت.

پیشرفت هسته‌ای و علمی؛ خار چشم دشمنان
عضو هیئت علمی دانشگاه علم و صنعت با تأکید بر 
هوشیاری جامعه علمی در برابر توطئه‌های بیگانه، 
افزود: توصیه ماندگار رهبر مجاهدمان مبنی بر مسلح 
شدن به ساح علم و فناوری، سرلوحه ابدی ماست. 
امروزه دستاوردهای هسته‌ای و علمی ایران به "خار 
چشم" دشمنان تبدیل شده است؛ همانانی که با طرح 
سناریوهای کودکانه و ادعاهای واهی—از جمله دزدی 
اورانیوم از سایت‌های هسته‌ای—در پی ایجاد اختلال در 
شتاب علمی کشور هستند، اما اشتیاق جوانان و نخبگان 

ما تمامی این نقشه‌ها را نقش بر آب کرده است.

افق روشن پیش‌روی ملت ایران
وی در پایان خاطرنشان کرد: به برکت خون مطهر 
شهدای گرانقدر و راهی که توسط مقام معظم رهبری 
با درایت گشوده شد، آینده‌ای درخشان در انتظار ایران 
اسلامی است. یقین داریم که با حفظ تمامیت ارضی 
و اقتدار ملی، ثمرات این مجاهدت‌ها پیش روی مردم 

نجیب و شریف ایران قرار خواهد گرفت.

خون‌بهای رهبر شهید و ضامن صیانت از تمامیت ارضی؛

تداوم جهاد علمی
News kasbokar@gmail.com

فناوری VR با شبیه‌سازی محیط‌های بحرانی به ابزاری 
برای درمان زخم‌های پنهان نبرد تبدیل شده تا با مواجهه 

کنترل‌شده، تاب‌آوری روانی آسیب‌دیدگان را ارتقا دهد.
به گزارش مهر، جنگ، تجربه‌ای مخرب و دگرگون‌کننده است 
که پیامدهای عمیق و طولانی‌مدتی بر سلامت روان افراد و 
جامعه بر جای می‌گذارد. درگیری‌های مسلحانه با خشونت 
عریان، از دست دادن عزیزان، آوارگی، تخریب خانه‌ها و 
بی‌ثبات‌ِ مداوم، می‌تواند منجر به طیف وسیعی از اختلالات 
 ،)PTSD( روانی از جمله اختلال استرس پس از سانحه
افسردگی، اضطراب، سوءمصرف مواد و افزایش خشونت 
خانگی شود. این آسیب‌های روانی، نه تنها کیفیت زندگی 
فردی را به شدت کاهش می‌دهند، بلکه بر عملکرد خانواده‌ها، 
روابط اجتماعی و در نهایت، بر ظرفیت جامعه برای بازسازی 

و پیشرفت تأثیر منفی می‌گذارند.
از دیدگاه علوم شناختی، رویدادهای تروماتیک مانند جنگ، 
می‌توانند ساختارهای عصبی مغز، فرآیندهای حافظه، تنظیم 
هیجانات و توانایی‌های شناختی افراد را مختل کنند. این 
اختلالات، در صورت عدم درمان، می‌توانند مزمن شده و 
به چرخه‌ای از رنج و ناکارآمدی منجر شوند. کودکان که 

مغز آن‌ها در حال رشد است، به‌ویژه در برابر تروماهای جنگ 
آسیب‌پذیرند و ممکن است دچار مشکلات رشدی، یادگیری 
و رفتاری شوند که آینده آن‌ها را تحت تأثیر قرار می‌دهد. 
علاوه بر این، انگل اجتماعی )استیگما( مرتبط با مشکلات 
سامت روان، اغلب مانعی بزرگ برای جستجوی کمک 
توسط افراد آسیب‌دیده است. تجارب کشورهایی که با جنگ 
مواجه بوده‌اند، به وضوح نشان می‌دهد که نادیده گرفتن ابعاد 
سلامت روان در دوران بحران و پس از آن، می‌تواند فاجعه‌بار 
باشد. در مقابل، کشورهایی که به طور مداوم با شرایط بحرانی 
مواجه هستند، سیستم‌های خدمات سلامت روان اضطراری 
را توسعه داده‌اند تا به سرعت به نیازهای روان‌شناختی 
جمعیت پاسخ دهند. همچنین، برنامه‌های توانبخشی و 
مشاوره روان‌شناختی برای رزمندگان و بازماندگان جنگ در 
کشورهایی مانند کلمبیا و ویتنام، اهمیت حیاتی این خدمات 
را در بازگشت به زندگی عادی و کاهش بار اختلالات روانی 
نشان می‌دهد. بنابراین، »دسترسی به خدمات سلامت روان 
و حمایت روانی-اجتماعی« نه‌تنها یک وظیفه اخلاقی، بلکه 
یک سرمایه‌گذاری ضروری برای حفظ و ارتقای تاب‌آوری 
شناختی جامعه است. این خدمات با ارائه ابزارهای مقابله‌ای، 

درمان اختلالات و کاهش انَگ )بدنامی اجتماعی(، به افراد 
کمک می‌کنند تا زخم‌های روانی خود را التیام بخشند، 
توانایی‌های شناختی خود را بازیابند و به عنوان اعضای فعال 
و سالم به جامعه بازگردند. بدون توجه کافی به این جنبه 
حیاتی، هرگونه تلاش برای بازسازی فیزیکی و اقتصادی، 
ناقص و ناپایدار خواهد بود. اهداف اصلی در دسترسی به 
خدمات سلامت روان و حمایت روانی-اجتماعی شامل موارد 
زیر است:- کاهش شیوع اختلالات روانی مرتبط با جنگ 
)PTSD، افسردگی، اضطراب(.- افزایش آگاهی عمومی در 
مورد سلامت روان و کاهش انَگ مرتبط با آن.- ارائه ابزارها و 
مهارت‌های مقابله‌ای به افراد برای مدیریت استرس.- حمایت 

ویژه از گروه‌های آسیب‌پذیر.
گروه‌های مخاطب؛ عموم جامعه، بازماندگان جنگ، 
رزمندگان، امدادگران، کودکان، خانواده‌های داغ‌دیده، کادر 
درمانی و معلمان از مخاطبان اصلی این گزاره‌برگ هستند. 
اصلی‌ترین راهبردها و راهکارها برای دسترسی به خدمات 
سامت روان و حمایت روانی-اجتماعی شامل موارد زیر 
است: استقرار خدمات سامت روان اضطراری و پایدار؛ 
راهکار: راه‌اندازی خطوط تلفن اضطراری )Hotlines( و 

مراکز مشاوره سیار برای ارائه کمک‌های اولیه روان‌شناختی 
در مناطق آسیب‌دیده؛ آموزش و گسترش تعداد متخصصین 
)روان‌شناسان، مشاوران، مددکاران اجتماعی( و روان‌شناسان 
جامعه‌نگر؛ ایجاد کلینیک‌های سیار و پلتفرم‌های مشاوره 
آنلاین برای دسترسی آسان‌تر. )تجربه اوکراین در آموزش 
نیروهای محلی برای ارائه PFA(. کاهش انَگ و افزایش آگاهی 
در مورد سلامت روان؛ راهکار: برگزاری کمپین‌های عمومی 
رسانه‌ای با حضور چهره‌های شناخته‌شده برای صحبت در 
مورد اهمیت سلامت روان و عادی‌سازی جستجوی کمک؛ 
تولید محتواهای آموزشی ساده و قابل‌فهم در مورد علائم 
استرس، اضطراب و افسردگی و راه‌های مقابله اولیه. )تجربه 

انگلستان و کانادا در کمپین‌های کاهش انَگِ سلامت روان(.
آموزش مهارت‌های مقابله‌ای و تاب‌آوری؛ راهکار: برگزاری 
کارگاه‌های آموزشی برای عموم مردم، معلمان و والدین 
در مورد تکنیک‌های مدیریت استرس، ذهن‌آگاهی 
)Mindfulness(، تنظیم هیجان و تقویت تاب‌آوری. این 
آموزش‌ها می‌تواند به صورت حضوری یا آنلاین ارائه شود. 
)تجربه کشورهای اروپایی در آموزش مهارت‌های مقابله‌ای 

به پناهندگان و جوامع میزبان(.

معاون علمی رئیس‌جمهور در بازدید از مرکز ملی مطالعات بالینی 
)CRO( در حوزه پزشکی بازساختی و محصولات پیشرفته درمانی 
)ATMPs(، این مرکز را گامی راهبردی برای ارتقای سلامت و اقتدار 
ملی دانست.  به گزارش مهر به نقل از معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری، حسین افشین در بازدید از مرکز ملی 

مطالعات بالینی )CRO( در حوزه پزشکی بازساختی و محصولات 
پیشرفته درمانی )ATMPs( طی سخنانی گفت: مرکز ملی مطالعات 
بالینی )CRO( در حوزه پزشکی بازساختی و محصولات پیشرفته 
درمانی )ATMPs(، یک ضرورت بسیار مهم در حوزه مرجعیت علمی 
کشور در حوزه سلامت به شمار می‌رود و امروز با حمایت معاونت علمی و 

همراهی حوزه سلامت کشور، این گام رو به جلو برداشته شده است. وی، 
هدف معاونت علمی از این حمایت را فراهم‌سازی زیرساخت‌های لازم 
برای توسعه و انجام مطالعات بالینی درمان‌های نوین در کشور دانست و 
با تأکید بر ماهیت ملی این مرکز، تصریح کرد: مرکز ملی مطالعات بالینی 
درمان‌های پیشرفته به‌صورت ملی فعالیت خواهد کرد و به‌عنوان یکی از 

قطب‌های تخصصی کشور در این حوزه، خدمات علمی و پژوهشی خود 
را به پژوهشگران، شرکت‌های دانش‌بنیان و مراکز درمانی ارائه می‌دهد. 
این مقام مسئول خاطرنشان کرد: راه‌اندازی این مرکز گامی بلند در 
راستای تحقق اهداف مندرج در قانون برنامه پنج ساله هفتم پیشرفت 
جمهوری اسلامی ایران با همکاری سازمان برنامه و بودجه کشور، 

معاونت درمان وزارت بهداشت، شورای عالی بیمه سلامت، سازمان بیمه 
سلامت ایران و پژوهشکده آنکولوژی، هماتولوژی و سل تراپی دانشگاه 
علوم پزشکی تهران است؛ هدفی که ایران را به قطب تامین سلامت 
منطقه جنوب غرب آسیا تبدیل کرده و افق دستیابی به شش میلیارد 

یورو درآمد سالانه از گردشگری سلامت را ترسیم می‌کند.

هوش مصنوعی و پیش‌بینی بحران‌های روانی در نبرد

پیمودن گامی بلند به سوی مرجعیت در پزشکی بازساختی 
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اصناف

با نزديك شدن به 22 بهمن و شب عيد 
سفرها آغاز مي‌شود و مردم درصدد، 
هستند تا با ماشين‌هاي شخصي خود 
چند روزي را دور از فضاي شهري به 
استراحت بپردازند. به همين خاطر 
اغلب آنها پيش‌از سفر سعي مي‌كنند تا از وضعيت خودروي خود 
مطلع شوند از اين‌رو خودروي خود را به نزديك‌ترين تعميرگاه يا 
 شايد به تعميرگاه معتمد خود مي‌سپارند تا سفري آسوده داشته 

باشند. 
در اين ميان نيز افرادي هستند كه سهل‌انگاري كرده و پيش‌از 
شروع سفر سري به تعميرگاه‌ها نزده و دل به جاده مي‌سپارند 
اما در ميانه راه با ماشين خاموشي مواجه مي‌شوند كه جز 
خستگي براي آنها هيچ نداشته است از اين رو آسان‌ترين 
 راهي كه به ذهن افراد مي‌رسد تماس با امداد خودروهاي 

جاده‌اي است. 

تمهيدات لازم براي تعطيلات آينده
عليرضا راسي، رئيس اتحاديه دارندگان تعميرگاه و اتوسرويس 
و پاركينگ و كارواش تهران و نايب‌رئيس اتاق اصناف تهران 
باتوجه به نزديك شدن 22 بهمن و ايام عيد درباره امدادرساني 
به خودروها، گفت: 2شركت خودروساز داخلي مانند ايران 
خودرو و سايپا در هر فصل و با توجه به شرايط، امدادرساني‌هايي 
را به مسافران و مردم دارند و در اين ايام نيز اين دو شركت مانند 
گذشته وظيفه خود را انجام خواهند داد، از سويي ديگر شركت 
آسان‌موتور نيز در كنار اين شركت‌ها، امداد رساني به مردم را 

انجام خواهد داد. 
وي ادامه داد: ما نيز در جهت بهبود وضعيت و مشتري‌مداري 
كارهاي نظارتي را انجام خواهيم داد، در كنار اين مباحث تصميم 
داريم تا به حمل ماشين‌ها با جر‌ثقيل‌ها و همچنين پمپ‌بنزين‌ها 

نيز سروساماني داده شود. 
نايب‌رئيس اتاق اصناف تهران گفت: به اعتقاد من همكاري 
و تجميع اتحاديه‌هايي با فعاليت‌هاي مشترك و همگن 
لازم و ملزوم يكديگرند زيرا ما اتحاديه‌هاي مرتبط با حوزه 
خودرو در بسياري‌از مواقع در يك راستا حركت مي‌كنيم 
از اين رو اگر بتوانيم با هم همراه شويم و شورايي را تشكيل 

دهيم هم برنامه‌هايمان بهتر و زودتر به نتيجه مي‌رسد و 
 هم توانسته‌ايم گام‌هاي بلندتري براي اعضاهايمان 

‌برداريم. 
راسي در ادامه افزود: با نزديك‌شدن به عيد 
شركت‌هاي خودرو‌سازي براي سازه‌هاي خاص 
خود، برنامه‌هايي دارند كه براساس برنامه‌هايي كه 
 تعريف مي‌كنند به هموطنان در هر شهر امدادرساني 

خواهند كرد.
 البته تعميرگاه‌هاي ما اجازه فعاليت به صورت 
24 ساعته ندارند و شب‌ها نمي‌توانيم خدمات لازم را به 
هموطنان ارائه دهيم از اين‌رو به هموطنان توصيه 
مي‌كنيم كه پيش‌از شروع سفر در هر زماني، از ايمني 
 خودروي خود مطلع شوند تا با خيالي آسوده به سفر

 روند. 
رئيس اتحاديه دارندگان تعميرگاه و اتوسرويس و پاركينگ و 
كارواش تهران، گفت: درحال حاضر متولي امدادخودروها، ايران 
خودرو و ساپيا اين دو شركت هستند اما به‌زودي براي بهبود 
شرايط و همچنين سر و سامان دادن به اين دو امداد خودرو، 

نظارت بر آنها به عهده صنف ما گذاشته مي‌شود .
در اين خصوص صحبت‌هايي صورت گرفته و تصميماتي 
با توافق اتاق اصناف حال و توليدي سابق صورت گرفته 
 است و ما منتظر نهايي شدن مصوبات براي اين اتفاق 

هستيم. 

هر نمايندگي يك تا دو امدادخودرو دارد
وي افزود: هر نمايندگي كه با اين صنف فعاليت مي‌كند يك يا 
دو امداد خودرو دارد كه براساس صحبت‌هاي گفته شده بايد 
وضعيت اين امدادخودرو‌ها سر و سامان يابد تا بتوانند در يك 
 حوزه متمركز شوند و فعاليت مستمر و قابل‌قبولي داشته 

باشند. 
نايب‌رئيس اتاق اصناف تهران درباره وضعيت خودرو‌هاي 
توليد كشور گفت: دو خودرو‌ساز مهم كشور توليداتي دارند با 
قيمت‌هاي متنوع البته هركدام از اين خودروها ممكن است 
ايراداتي داشته باشند اما خودروهايي كه وجود دارد براساس 

امكانات و قيمت هركدام وضعيت متفاوتي با هم دارند.

 مردم هر اندازه كه هزينه كنند خودروي مطلوب‌تر 
و با كيفيت بهتر به‌دست خواهند آورد، البته مردم 
 ما لياقت استفاده از بهترين كالاهاي داخلي را

 دارند. 
راسي درباره تعمير خودرو‌هاي وارداتي نيز گفت: ماشين‌هاي 

وارداتي در كشور اغلب شناسنامه‌دار و داراي گارانتي 
هستند مانند شركت آسان موتور كه خودروهاي كره‌اي وارد 
مي‌كند و در كنار واردات خدمات امدادرساني را نيز ارائه 
مي‌دهد اما خودروهاي شخصي كه وارد مي‌شوند ممكن 
 است گارانتي نداشته باشند و اين امر در آينده مشكل‌ساز

 خواهد شد.  وی در پایان گفت : درصورتی که خودروی 
شما دچار خرابی یا مشکلات فنی شده یا احتیاج 
به سرویس مجدد و معاینه فنی دارد ضروری 
 است که به واحد ها و تعمیرگاه های مجاز مراجعه

 شود .

»كسب‌وكار« از وضعيت تعميرگاه‌ها و امدادرساني به خودروها گزارش مي‌دهد 

گارانتي؛ كليد مشكل تعمير خودروهاي وارداتي

رئيس اتحاديه فروشندگان لوازم 
يدكي اتومبيل و ماشين‌آلات تهران از 
واردات بي‌رويه كالاهاي بي‌كيفيت و 
غيراستاندارد لوازم يدكي انتقاد كرد. 

علي‌اكبر بخشي با بيان اينكه 
كارشناسان اتحاديه براي ورود لوازم يدكي به كشور بايد 
نظارت داشته باشند، اظهار كرد: در حال حاضر هيچ‌يك 
از نمايندگان اتحاديه در واردات اين كالاها نظارت ندارند، 
بنابراين پيشنهاد مي‌شود كه كارشناساني از اتحاديه در وزارت 
صنعت حضور داشته باشند و بر ورود اين كالاها نظارت كنند. 
وي در عين حال تاكيد كرد: اتحاديه ما اطلاعاتي در رابطه با 
ورود لوازم يدكي و نظارت بر آنها ندارد و تصميم‌گيري در اين 

زمينه در سطح كلان كشور است. 
رئيس اتحاديه فروشندگان لوازم يدكي اتومبيل و ماشين‌آلات 
تهران همچنين در بخشي از سخنان خود از تشكيل شورايي 
خبر داد كه متشكل از تمامي اتحاديه‌ها و بخش‌هاي مرتبط 
با خودروست و در زمينه‌ خدمات خودرويي و ماشين‌آلات 

اقدامات لازم را انجام خواهند داد. 
وي اضافه كرد: در تلاشيم اين شوراي خودرويي را ثبت و 
قانونمند كنيم. چون در حال حاضر خودرو حدود 20 تا 25 
متولي دارد و هر كدام در بخش‌هاي مختلف خدمات ارائه 

مي‌كنند. 
بخشي از تشكيل ساختاري در رابطه با نظارت بر مراكز و 
واحد‌هاي تجاري لوازم يدكي خبر داد و گفت: در حال حاضر 
حدود 120 مركز يا واحد تجاري لوازم يدكي در تهران داريم 
كه قرار است شركتي تشكيل شود كه وظيفه‌ آن شناسايي 
كالاهاي باكيفيت بوده و با ساختار جديد كالاهاي باكيفيت در 
حوزه لوازم يدكي ورود كنند و شركت مربوطه نيز نظارت لازم 
را در اين زمينه انجام دهد. همچنين بر روند توزيع كالا نظارت 
و كنترل صورت گيرد كه درنهايت به‌نفع مصرف‌كنندگان 

است. 
رئيس اتحاديه فروشندگان لوازم يدكي اتومبيل و 
ماشين‌آلات تهران با اشاره به برگزاري سومين نمايشگاه 
تخصصي قطعات خودرو و ماشين‌آلات تهران، گفت: در 
اين نمايشگاه بخشي از نگاه ما به توليد داخلي است و توليد 
را ارزش ملي مي‌دانيم چون توليد‌كنندگاني داريم كه 
حتي به قلب اروپا قطعه ارسال مي‌كنند و ما در تلاشيم 
 ارتباطي بين توليد و توزيع برقرار كنيم كه درنهايت به‌نفع 

مصرف‌كنندگان است. 
بخشي ايجاد ارتباط موثر با توليد‌كنندگان و نمايندگان رسمي 
برندهاي معتبر لوازم يدكي، ايجاد ارتباط موثر با خودروسازان 
و وارد‌كنندگان خودرو، ايجاد فرصت براي معرفي كالاهاي 
توليد‌كنندگان داخلي و ايجاد ارتباط موثر و هدايت زنجيره 
تامين قطعات يدكي خودرو و ماشين‌آلات و تاكيد و جلب‌توجه 
فعالان زنجيره تامين به استاندارد‌هاي اجباري، ملي يا جهاني 
قطعات يدكي و هويت‌شناسي قطعات را ازجمله اهداف 

برگزاري اين نمايشگاه اعلام كرد كه در ارديبهشت ماه‌ سال 
آينده برگزار مي‌شود. 

وي از مسئولان وزارت صنعت، معدن و تجارت درخواست كرد 
كه آخرين آمار و اطلاعات در رابطه با ورود كالاها و لوازم يدكي 
را بدهند تا بدانيم كالاها از چه طريقي وارد مي‌شوند كه بتوانيم 
نظارت لازم را در اين زمينه انجام دهيم. در اين‌باره با گمرك 
مذاكراتي انجام داديم تا اگر در لوازم يدكي با مشكلاتي روبه‌رو 

شديم اتحاديه ما بتواند پاسخگو باشد. 

بخشي مشكلات مالياتي را از ديگر معضلات اين صنف برشمرد 
و افزود: عدالت مالياتي رعايت نشده و معتقديم برخي مصوبات 
و تصميماتي كه به ما ابلاغ مي‌شود، قابليت اجرايي ندارد و 

صنف ما دچار التهاب و نگراني شده است. 
رئيس اتحاديه فروشندگان لوازم يدكي اتومبيل 
و ماشين‌آلات تهران اظهار كرد: تا چند سال اخير فقط 
ماليات بر درآمد را داشتيم ولي چندين نوع ماليات نيز 
به ما اضافه شده و از طرفي بحث صندوق پول را مطرح 

كردند كه البته با اصل اين صندوق مخالفتي نداريم ولي 
 معتقديم اين دستورالعمل در حال حاضر قابليت اجرايي 

ندارد. 
وي يادآور شد: با جلساتي كه با سازمان امور مالياتي داشتيم 
بخشي از نگراني‌هايمان پاسخ داده شد و به آنها گفتيم اگر قرار 
است صنف ما خدمات بدهد بايد امنيت فكري و آرامش داشته 
باشد. بخشي به مشكلات مراكز تجاري در اين صنف با سازمان 
آب تهران اشاره كرد و خواستار رسيدگي به اين موضوع شد. 

وي همچنين در پاسخ به اين سوال كه آيا نظارتي بر 
قيمت‌گذاري لوازم يدكي توسط اتحاديه مي‌شود؟ گفت: 
نظارتي بر قيمت‌گذاري نداريم چون ناظر بر واردات نيستيم. 

رئيس اتحاديه فروشندگان لوازم يدكي اتومبيل و ماشين‌آلات 
تهران يادآور شد: در حال حاضر حدود 7500 واحد صنفي 
مجوزدار داريم كه حدود 2000 واحد آنها بدون مجوز فعاليت 
مي‌كنند كه البته در حال سپري كردن مراحل قانوني براي 

اخذ مجوز هستند. 

 رئيس اتحاديه فروشندگان لوازم يدكي اتومبيل و ماشين‌آلات تهران اعلام كرد

واردات بي‌رويه لوازم يدكي بي‌كيفيت و غيراستاندارد 
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وزیر نیرو اظهار داشت: در استان تهران 
هنوز در وضعیت خوبی نیستیم اگرچه 
امیدواریم روزهای آینده بارش‌هایی 

داشته باشیم.
به گزارش ایلنا، عباس آبادی در مراسم 
افتتاح نیروگاه یک مگاواتی خورشیدی درباره اوضاع سدها بعد 
از بارش‌های اخیر اظهار داشت: اتفاقات اخیر نشان می‌دهد که 
در یک تغییر و تحول اقلیمی به سر می‌بریم و نابهنگامی باران در 
مناطق مختلف از علائم این تحول است. ما تحت تاثیر شرایط جوی 
خاص قرار داریم و این شرایط موجب شد یک جبهه  پرفشار در 
ترکیه و پاکستان و یک دالان کم فشار در ایران شکل گرفت و ما در 
برخی استان‌ها مثل کرمان، جنوب سیستان و بلوچستان، بوشهر 

و هرمزگان بارش خوبی دریافت کردیم.
وی افزود: برخی بارشهای پشت سدها تاثیر مثبت دارد اما برخی 
از بارش‌ها وارد دریا می‌شوند، البته ما باید برای بارش مصنوعی 
هم برنامه داشته باشیم اما پیش بینی این بارش‌ها از قبل ممکن 
نیست. وی افزود: هنوز بین  ۸۰ تا ۲۰ درصد در استان‌های مختلف 
کسری داریم. وزیر نیرو گفت: در استان تهران هنوز در وضعیت 
خوبی نیستیم اگرچه امیدواریم روزهای آینده بارش‌هایی داشته 
باشیم. وی یادآور شد: ما بدهی زیادی به سفره های آب زیرزمینی 
و محیط زیست داریم بنابراین باید سعی کنیم بر همین مدار 
کنونی یعنی مدیریت مصرف حرکت کنیم، باید بخش تولید و 
مصرف را با هم و با کمک مردم مدیریت و تراز کنیم. علی آبادی 
درباره قطعی های شبانه آب گفت: اگر بارشهایی که پیش بینی می 

کنیم، اتفاق بیفتد افت فشار؛ کاهش خواهد یافت.
وی در پاسخ به ایلنا، درباره اوضاع دریاچه ارومیه بعد از بارشهای 
اخیر گفت: تاحدی اوضاع بهتر شده است اما واقعیت اینکه آسیب 
بزرگی به دریاچه وارد شده است و بارگذاری زیادی در حوزه 
جمعیت، کشاورزی و صنعت در آن محدوده صورت گرفته و 
این منجر به این شده سهم دریاچه کم شود اما در بارشهای اخیر 
وضعیت بهتر شده است امیوداریم تا پایان فصل بارش بارش داشته 

باشیم و وضعیت بهبود یابد.
وزیر نیرو خاطرنشان کرد: برنامه مفصلی در حوضه آبخیزداری و 
تزریق مصنوعی سفره ها در دست اجرا است اما باید بارش باشد 
ما ۵ سال خشک را پشت سر گذاشته و اصلا بارشی نداشتیم. وی 
درباره اوضاع تجدیدپذیرها تصریح کرد: ما تلاش می کنیم محیط 
کسب و کار جذاب شود تا بخش خصوصی به این سمت سوق داده 

شود قصد ما این نیست که پروژه ها از سوی دولت پیش برود.
علی آبادی با بیان اینکه اکنون ۱۴ پروژه بزرگ در حال اجرا است، 
گفت: از جمله پروژه ها رفع محدودیت ها در بخش انتقال است 
ممکن است برخی مواقع ظرفیت تولید داشته باشیم اما حبس 
تولید داشته باشیم و به دلیل اینکه خط و پست نداریم و شبکه 

کامل نیست و امکان انتقال برق وجود ندارد. برخی نواقص خطوط 
در یک سال گذشته برطرف شد و بخشی نیز در حال اجرا داریم.

وی ادامه داد: حددو ۴۲۰۰ مگاوات نیروگاه حرارتی ساخته شده 
که برای از از این نیروگاهها سال گذشته مراحل آزمایشی را طی 
کرده اند و حدود ۳ هزار مگاوات دیگر در دست اجرا داریم. وزیر 
نیرو اظهار داشت: ما از نظر تامین سوخت نیروگاهی هیچ کسری 
نداریم و ذخیره هم نسبت به سال قبل بهتر است اما این تابع 

مصرف است.
وی از مردم خواست که در حوزه مصرف کمک کنند تا با کمبود گاز 
نیروگاهی مواجه نشویم. علی آبادی بیان کرد: برنامه ما این است 
که در سمت تولید تلاش میکنیم نیروگاه تجدیدپذیر و حرارتی 
را توسعه دهیم و در بخش مصرف تلاش این است که مصرف را 
مدیریت کنیم و در حال تدارک ابزار لازم هستیم با هشومندسازی 
شبکه این امکان فراهم می شود که به جای قطعی برق محدودیت 

اعمال کنیم.
وزیر نیرو با بیان اینکه طرح های مدیریت خشکسالی بی‌وقفه ادامه 
می یابد، گفت: با وجود بارش‌های خوب اخیر، بخش‌های بزرگی از 

کشور همچنان در تنش آبی شدید قرار دارند.
به گزارش وزارت نیرو، »نشست هم‌اندیشی ارکان شورای 
اطلاع‌رسانی دولت با وزیر نیرو« با حضور الیاس حضرتی، رئیس 
شورای اطلاع‌رسانی دولت چهاردهم و عباس علی‌آبادی، وزیر نیرو 
برگزار شد، جلسه ای که با هدف بررسی آخرین وضعیت حوزه 
آب و برق کشور، تبیین اقدامات انجام‌شده و تقویت هماهنگی 

رسانه‌ای در حوزه ستادی وزارت نیرو برگزار شد.
“عباس علی‌آبادی"، وزیر نیرو در ابتدای سخنان خود با قدردانی 
از اعضای شورای اطلاع‌رسانی دولت، به شرایط خاص جوی کشور 

در روزهای اخیر اشاره کرد و گفت: کشور طی روزهای گذشته با 
نابه‌هنجاری‌های شدید بارشی مواجه بود که مدیریت وضعیت 

سدها و زیرساخت‌های آب و برق را با دشواری‌هایی همراه کرد.
وی افزود: شدت بارش‌ها در برخی مناطق جنوبی کشور موجب 
بروز خساراتی از جمله شکستن خطوط انتقال آب و قطع دکل‌های 
برق شد، اما این مشکلات با پیگیری مستمر و اقدامات سریع 

وزارت نیرو در کوتاه‌ترین زمان ممکن برطرف شد.
وزیر نیرو با ابراز نگرانی از پیامدهای احتمالی بارش‌های اخیر 
اظهار کرد: یکی از دغدغه‌های جدی ما این است که بارش‌ها 
منجر به افزایش مصرف آب شود. با وجود بارندگی‌های اخیر، 
همچنان باید الگوی صحیح مصرف آب حفظ شود، زیرا حتی 
شرایط نرمال بارشی نیز قادر به جبران کم‌بارشی‌های چند سال 

گذشته نخواهد بود.
وی در همین رابطه تأکید کرد: طرح‌های اجراشده در حوزه 
مدیریت خشکسالی باید بدون وقفه ادامه یابد. علی‌آبادی با 
اشاره به وضعیت منابع آب کشور افزود: در حال حاضر حدود ۵۰ 
میلیارد مترمکعب بدهی آبی به طبیعت داریم که همین موضوع 
سبب از دست رفتن بخشی از سفره‌های آب زیرزمینی شده است. 
تنها در صورت تداوم ترسالی می‌توان به بهبود نسبی این شرایط 

امیدوار بود.
وی یکی از اقدامات مؤثر وزارت نیرو در بهبود مدیریت آب را 
نشت‌یابی و نشت‌گیری از شبکه‌های توزیع دانست و گفت: در 
دوره‌های گذشته سالانه حدود ۵ هزار کیلومتر عملیات نشت‌یابی 
انجام می‌شد، اما این رقم در دوره کنونی به ۸ هزار کیلومتر افزایش 
یافته و تا پایان سال نیز رشد بیشتری خواهد داشت. این اقدام 

نقش مهمی در کاهش هدررفت آب ایفا می‌کند.

وزیر نیرو همچنین از برخورد با مشترکان بدمصرف خبر داد و با 
اشاره به اینکه یکی از نکات مثبت دشواری‌های اخیر در تأمین آب، 
اصلاح تدریجی الگوی مصرف در بخش‌های مختلف بوده است، 
تصریح کرد: تاکنون حدود ۶۸ هزار انشعاب بدمصرف آب قطع 
شده است. مبالغ بالای قبوض این مشترکان، قیمت واقعی آب 

نیست بلکه جریمه مصرف خارج از الگوست.
علی‌آبادی تأکید کرد که اصلاح الگوی مصرف تنها محدود به 
بخش خانگی نیست و افزود: با همکاری وزارت جهاد کشاورزی 
و بر اساس آمایش سرزمینی، اصلاح الگوی کشت با استفاده از 
فناوری‌های نوین در دستور کار قرار گرفته است تا مصرف آب در 

بخش کشاورزی نیز بهینه شود.
وزیر نیرو در بخش دیگری از سخنان خود به سیاست‌های وزارت 
نیرو در زمینه بارورسازی ابرها اشاره کرد و گفت: این سیاست با 
تمام توان در حال پیگیری است و سازمان توسعه و بهره‌برداری 
فناوری‌های نوین آب‌های جوی به‌عنوان بازوی تخصصی 
وزارت نیرو، با همکاری شرکت‌های دانش‌بنیان در حال توسعه 

فناوری‌های مرتبط است.
وی افزود: بومی‌سازی این فناوری‌ها باعث کاهش هزینه تمام‌شده 
و نمونه‌ای از اقدامات جهادی دولت چهاردهم محسوب می‌شود. 
علی‌آبادی همچنین از گسترش همکاری‌های منطقه‌ای در حوزه 
آب خبر داد و اظهار کرد: وزارت نیرو تلاش کرده است همکاری 
با کشورهای منطقه را برای مقابله با چالش کم‌آبی افزایش دهد. 
در عین حال، پیگیری دریافت حق‌آبه ایران از کشورهای همسایه 
ادامه دارد، هرچند خشکسالی در آن کشورها، موانعی را در این 

مسیر ایجاد کرده است.
وزیر نیرو استفاده از پمپ و مخزن در منازل را اقدامی مؤثر در 
مدیریت مصرف آب خانگی دانست و افزود: راه‌اندازی بازار آب‌های 
نامتعارف و بازار بهره‌وری در بورس انرژی، مشابه تجربه موفق 
گواهی صرفه‌جویی برق، می‌تواند نقش مهمی در مدیریت بهینه 

مصرف آب ایفا کند.
وی در ادامه به دستاوردهای بخش برق اشاره کرد و گفت: در 
روزهای آینده ۵۰۰ مگاوات نیروگاه جدید خورشیدی وارد مدار 
خواهد شد. این میزان در گذشته دستاوردی بزرگ محسوب 
می‌شد، اما امروز در وزارت نیروی دولت چهاردهم به یک روند 
هفتگی تبدیل شده است. همچنین نیروگاه رودشور پس از ۲۳ 
سال وقفه، با ظرفیت ۳۴۵ مگاوات به بهره‌برداری رسید و برای 
نخستین‌بار ترکیب سه توربین گازی، سه بویلر بازیاب حرارت و 

یک توربین بخار در یک نیروگاه عملیاتی شد.
علی‌آبادی در پایان با اشاره به بهره‌برداری از نخستین نیروگاه 
زمین‌گرمایی ۵ مگاواتی کشور و پیشتازی ایران در حوزه 
انرژی‌های تجدیدپذیر گفت: در بخش نیروگاه‌های بادی نیز 
قراردادهایی معادل ۲ هزار مگاوات امضا شده است که در آن از 
توان تولید داخل و توربین‌های خارجی به‌صورت هم‌زمان استفاده 

خواهد شد.

بارندگی داشته باشیم؛ افت فشار شبانه آب کم می‌شود

اوضاع آبی پایتخت همچنان خوب نیست
News kasbokar@gmail.com

برای ساماندهی بافت تاریخی 
بوشهر ۲ همت اعتبار نیاز داریم

معاون میراث‌فرهنگی استان بوشهر از مرمت 
مهمترین بناهای تاریخی و تعدادی از مساجد 
ثبت شده در محدوده بافت تاریخی شهر 

بوشهر خبر داد. 
او افزود: درحال‌حاضر آثار مهمی چون 
مدرسه سعادت، عمارت امیریه و عمارت 
مشروطه بوشهر در دست مرمت قرار 
گرفته‌اند اما ساماندهی کل بافت تاریخی 
بوشهر که شامل محورها، بازار تاریخی، 
جداره‌های ساحلی و بناهای واجد ارزش 
 تاریخی است حداقل نیاز به ۲ همت 

بودجه دارد.
به گزارش ایلنا، بافت تاریخی بوشهر یا 
بافت قدیمی بوشهر، شامل چهار محله‌ی 
بهبهانی، دهدشتی، کوتی و شنبدی است 
که در دل شهر بوشهر قرار گرفته‌اند. بر اساس 
آمار، درحال حاضر در این بافت تاریخی 
 ۱۲۵ اثر ثبتی و ۲۲۵ اثر واجد ارزش 

وجود دارد.
»علی ماهینی« معاون میراث‌فرهنگی 
استان بوشهر با تاکید بر اینکه ساماندهی 
کل بافت تاریخی بوشهر که شامل محورها، 
بازار تاریخی، جداره‌های ساحلی و بناهای 
واجد ارزش می‌شود، دستکم نیاز به ۲ همت 
اعتبار دارد، به ایلنا گفت: درحال حاضر 
۱۲۵ اثر ثبتی و ۲۲۵ اثر واجد ارزش در 
بافت تاریخی بوشهر وجود دارد که برای 
مرمت و ساماندهی بناهای واجد ارزش و 
ثبت در فهرست آثار ملی و همچنین 
بازار تاریخی و محورها و جداره‌های 
 ساحلی نیازمند اعتباری بالغ بر ۲ همت 

هستیم.
او افزود: درحال حاضر تعدادی از مساجد 
ثبت شده در محدوده بافت تاریخی شهر 
بوشهر که شامل مرکز فرهنگی کتابخانه 
مصلحیان، موزه مردم‌شناسی بوشهر، 
عمارت کازرونی و همچنین تعدادی از 
خانه‌های تاریخی با هدف کاربری هتل و 
 اقامتگاه می‌شود، در بخش خصوصی در حال

 مرمت هستند.
او همچنین مدرسه سعادت، عمارت امیریه و 
عمارت مشروطه را از پروژه‌های فعال دانست 
که هم‌اکنون توسط اداره میراث‌فرهنگی 
استان بوشهر در دست انجام است. ماهینی 
گفت: شیوه مرمت در استان بوشهر با 
توجه به تنوع دوره‌های ساخت که در آثار و 
بناهای تاریخی بوشهر وجود دارد، از روش‌ها 
و رویکردهای مداخلاتی متفاوتی پیروی 
می‌کند که همگی تابع اصول و قوانین مصوب 

مرمتی هستند.
به گفته معاون میراث‌فرهنگی استان بوشهر، 
درحال‌حاضر نیاز است با فرهنگ‌سازی و 
آموزش‌های اجتماعی و همچنین افزایش 
مسیرهای آموزشی و تربیت متخصصین و 
کارشناسان زبده، در راستای بهبود کیفیت 
مرمت در بوشهر برنامه ریزی کنیم و با ایجاد 
مسیرهای تامین اعتبار و تخصیص‌های لازم 
جهت مرمت و ساماندهی گذرها و معابر 
و گره‌ها و میادین شهری و ابنیه شاخص 
تاریخی ودیگر آثار ارزشمند، در راستای 
حفظ و تقویت ارزش‌های نهفته در آثار 
 تاریخی و فرهنگی این استان گام‌های 

جدی برداریم.
او معتقد است، با توجه به ساماندهی‌ها 
و بازسازی‌هایی که در سال‌های اخیر در 
بافت تاریخی بوشهر صورت گرفته، و با 
توجه به احیای فضاهای اقامتی و پذیرایی 
و پروژه‌های اجرایی صورت گرفته توسط 
بخش خصوصی و دولت، می‌توان گفت که 
مرمت و ساماندهی‌ها روند رو به رشد داشته 
است و چنانچه با انجام تعامات لازم این 
روند ادامه پیدا کند، شاهد تغییرات قابل 
 توجه و مثبتی در این پهنه ارزشمند از شهر

 خواهیم بود.
ماهینی همچنین تاکید کرد: علاوه 
بر مشارکت مردمی ایجاد تعامل در 
فعالیت‌های دستگاه‌های مرتبطی چون 
زیرساخت‌های شهری شهرداری‌ها، راه 
مسکن و شهرسازی و سازمان نظام مهندسی 
و… برای تکمیل روند بهسازی شهری در 
این منطقه و حفظ ارزش‌های آن ضروری 
است که امیدواریم با توجه به حساسیت 
 موضوع توسط همه مسئولین مورد توجه 

قرار گیرد.

خبر

وقتی حقوق و مزد در کشور چندان ترمیم نشود که بتواند تورم 
لجام گسیخته را پوشش دهد، هر نوع سیاست رفاهی در عمل 
از دستیابی به اهداف باز می‌ماند. برخی از خانوارهای محروم و 
کارگری با ۲۰ میلیون تومان حقوق ۵ نفر را اداره می‌کنند. این 
شرایط سخت مشکلات زیادی را تحمیل می‌کند. در این شرایط، 
بدون کنترل قیمت‌ها و عدم افزایش متناسب مزد کارگران و 
حقوق بازنشستگان، حتی با تخفیف ۵۰ درصدی نیز نخواهیم 

توانست به اهداف توزیع کالابرگ الکترونیکی برسیم.
به گزارش ایلنا، هفته گذشته مسئولان وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی و از جمله احمد رستمی )رئیس مرکز اطلاعات 
رفاهی ایرانیان( از طرح احتمالی جدید دولت در ارائه کالابرگ 
الکترونیکی رونمایی کردند؛ طرحی که انتقادات بسیار به همراه 

داشت.
رستمی با اشاره به روش ترکیبی جدید در ارائه  کالابرگ 
الکترونیکی بیان کرد: اگر هماهنگی با وزارت جهاد کشاورزی تا 
آخر هفته انجام شود، در فروشگاه‌های زنجیره‌ای طرف قرارداد، 
کالاهای دارای قیمت مصوب با تخفیف ۲۰ تا ۳۰ درصدی عرضه 
خواهد شد و همزمان در فروشگاه‌های خرد، روش اعتباری قبلی 
ادامه پیدا می‌کند. جلسه نهایی بررسی این موضوع به‌زودی 
برگزار می‌شود و اگر هماهنگی انجام شود، اطلاع‌رسانی خواهد 
شد؛ در غیر این صورت، روش اعتباری قبلی به قوت خود باقی 

است.
البته این طرح در نهایت با مخالفت نمایندگان مجلس »فعلًا« 
از دور خارج شده و دور پنجم کالابرگ به شیوه اعتباری قبل 

پرداخت خواهد شد.
این اظهارات درحالی است که دو هفته پیش نیز در صحن علنی 
مجلس، احمد میدری )وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی( بر 
ضرورت بروزرسانی شیوه پرداخت اعتبارات کالابرگ الکترونیکی 
و نحوه مصرف آن اشاره کرده بود؛ تجدیدنظر و بروزرسانی‌ای که 

که حالا به نظر می‌رسد ایده »تخفیف کالابرگ الکترونیکی روی 
اقلام مصوب وزارت کار و دولت«، یکی از مهم‌ترین آن‌هاست.

طبق این طرح، قرار است اقلام اعلام شده از سوی وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی مشمول تخفیفات ۲۰ تا ۳۰ درصدی شوند، 
اما اینکه این اقلام دارای قیمت مصوب بتوانند در همه واحدهای 
فروشگاهی عرضه شده و تعداد آن‌ها در حدی باشد که نیاز 
مصرف‌کننده تحتِ پوشش طرح را رفع کند، چالشی بزرگ است.

علاوه بر این، میزان تخفیف درنظر گرفته شده باتوجه به نرخ 
عمومی قیمت‌ها، مسئله مهم دیگری‌ست که اولویت بسیار دارد.

در این ارتباط، مرتضی افقه )استاد اقتصاد دانشگاه چمران اهواز 
و کارشناس اقتصاد کلان( توضیح داد: میزان تخفیف پیشنهادی 
)بیست درصد( از نظر کارشناسی و باتوجه به تغییراتی که در نرخ 
ارز ترجیحی پیش رو داریم، ناکافی است. نرخ تورم موادغذایی 
بالاست و باید با کالابرگ و تخفیف، هزینه‌های افزایش یافته سبد 

غذایی خانوار تامین شود.
وی افزود: البته باتوجه به وضعیت بودجه دولت و حجم بالای 
کسری آن و گردابی که کشور از نظر اقتصادی در آن قرار گرفته، 
دولت نمی‌تواند وظایف رفاهی خود را به خوبی انجام دهد. از 
سوی دیگر در این شرایط، دولت توان کنترل نرخ تورم را به دلیل 
فشار هزینه‌ای خود ندارد. لذا به نظر نمی‌رسد میزان تخفیف ۲۰ 
تا ۳۰ درصدی آن هم بر برخی اقلام، گرهی از کار مردم بگشاید 

و بحران معیشت را تخفیف دهد. 
افقه ضمن اشاره به مشکلات اجرایی و بوروکراسی ناکارآمد برای 
اجرای چنین طرح‌هایی در ایران گفت: مشخص نیست با وجود 
دشواری‌های زیرساختی، همین میزان اجرای طرح نیز موفق 
باشد. با این وجود به نظر می‌رسد که دولت باید حداقل معادل 
نرخ تورم یکساله اخیر، تخفیف روی اقلام انتخابی قرار دهد تا این 

طرح بتواند موفق شود.
استاد اقتصاد دانشگاه شهید چمران اهواز تصریح کرد:  نرخ تورم 

اعلام شده توسط بانک مرکزی حدود ۵۰ درصد است و تورم 
مواد غذایی بسیار بیش از ۵۰ درصد است، لذا با این اوصاف اگر 
دولت مشکل بودجه‌ای نداشت، حداقل باید ۵۰ درصد تخفیف 
روی کالاهای منتخب اعمال می‌شد. البته این بحث صرف‌نظر از 
این واقعیت است که ما با مشکل تجمیع تورم چندین‌ساله مواجه 
هستیم. در صورت اجرای طرح به صورت تخفیفی، باید به نحوی 
عمل کنیم که  کالاهای ضروری به سفره دهک‌های فرودست 

تزریق شود.
دراین ارتباط همچنین اصغر نجاری )دبیر اجرایی خانه کارگر 
زنجان( با اشاره به اهمیت توزیع کالابرگ الکترونیکی بیان کرد: 
موضوع قابلیت اجرایی طرح  پیشنهادیِ کالابرگ الکترونیکی 
در قالب ارائه تخفیفات بحث مهمی است. اینکه این طرح بتواند 
جامعه کارگری را تا حدی پوشش دهد، مورد بحث است. تاکنون 
حاکمیت بارها تلاش کرده تا در قالب طرح‌های مختلف، برای 
کاهش فقر و رفع تبعیض  اقدام کند اما هیچ کدام از این اقدامات 

به نتیجه نرسیده است.
وی افزود: معمولاً طرح‌های یارانه‌ای دولت‌ها به توزیع رانت منجر 
شده است و برای آنکه هر بار در هر طرحی به چنین سرنوشتی 

دچار نشویم، باید از کارشناسان حرفه‌ای‌تری استفاده کرد.
نجاری تصریح کرد: ما مشخصاً به وزارت کار در این حوزه 
پیشنهاد دادیم که از تجربه و ظرفیت‌های تعاونی‌های مصرف 
کارگری استفاده کند. درصد خطایی که در طرح‌های اجرایی با 
کمک تعاونی‌های کارگری وجود دارد، به مراتب کمتر از سایر 

نهادها خواهد بود.
این فعال کارگری ادامه داد: رقم‌های تخفیف ۲۰ تا ۳۰ درصدی 
چندان کاهشی در هزینه‌های مصرفی سفره خانوار نخواهد 
داشت. برای مثال اگر یک حلب روغن ۵۰۰ هزار تومانی در 
این طرح مشمول تخفیف باشد، کارگر باید آن را به قیمت ۴۰۰ 
هزار تومان بخرد و اگر یک قوطی تن ماهی ۱۰۰ هزار تومان 

باشد، کارگران  باید باز هم ۸۰ هزار تومان بابت آن بپردازند. این 
درحالی است که سرعت افزایش نرخ تورم بسیار بیشتر از این 

نرخ‌های تخفیفیِ پیشنهادی‌ست.
دبیر اجرایی خانه کارگر زنجان تاکید کرد:  بسیار بهتر است که 
آن دسته کالاهایی که بدون واسطه در داخل ایران تولید می‌شود 
و وابستگی به واردات ندارند، به جای این تخفیفات، مشمول 
کنترل قیمتی شوند. این منطقی نیست که کالایی مصرفی تولید 
شده در داخل بدون وابستگی به نرخ ارز، در یکسال ۱۰۰ درصد 
افزایش قیمت داشته باشد و دولت در انتها روی آن ۲۵ درصد 
تخفیف بدهد! این شیوه اجرا )اگر اجرایی شود( طبیعتاً اعتراضات 

و انتقاداتی را در پی خواهد داشت. 
وی اضافه کرد: وقتی حقوق و مزد در کشور چندان ترمیم نشود 
که بتواند  تورم لجام گسیخته را پوشش دهد، هر نوع سیاست 
رفاهی در عمل از دستیابی به اهداف باز می‌ماند. برخی از 
خانوارهای محروم و کارگری با ۲۰ میلیون تومان حقوق ۵ نفر 
را اداره می‌کنند. این شرایط سخت مشکلات زیادی را تحمیل 
می‌کند. در این شرایط، بدون کنترل قیمت‌ها و عدم افزایش 
متناسب مزد کارگران و حقوق بازنشستگان، حتی با تخفیف 
۵۰ درصدی نیز نخواهیم توانست به اهداف توزیع کالابرگ 

الکترونیکی برسیم.
او در پایان تصریح کرد: آن مدیران و سیاست‌گذارانی که به دنبال 
منزوی کردن تعاونی‌های کارگری بودند و به دنبال آن بودند 
که به جای میدان دادن به تعاونی‌ها به همراه با نظارت بر این 
نهادهای مردمی، به سیاست‌های دست راستی میدان دهند، کار 
را به اینجا رسانده‌اند. سیاست‌های پوپولیستی و شعاری فعلی 
نیز قطعاً دولت را با بن‌بست مواجه خواهند ساخت. ما درباره 
سیاست حذف ارز ترجیحی در دولت قبل هشدار دادیم و امروز 
نیز به این دولت هشدار لازم را می‌دهیم که آزادسازی را بیش از 

این ادامه ندهد...

یک مجموعه دانش‌بنیان کشورمان با بهره‌گیری از توان تخصصی 
پژوهشگران موفق به دستیابی به دانش فنی تولید کود زیستی 
جلبک به عنوان جایگزین کودهای مضر شیمیایی و انواع محصولات 

شیمیایی برای حذف آلودگی‌ و افزایش سلامت آب شده است.
مریم‌السادات میرباقری در گفت و گو با ایرنا با بیان اینکه، این 
مجموعه دانش‌بنیان فعال در حوزه زیست فناوری در سال ۱۴۰۰ 
با هدف تولید انواع فرآورده‌های جلبکی و بیوتکنولوژی در پردیس 
فناوری و صنعتی دانشگاه یزد راه اندازی شده است، افزود: ما در طول 
سال‌های اخیر موفق به دستیابی به دانش فنی تولید محصولات 

متنوع زیستی شده ایم.

وی تولید یک ماده ضدجلبک به منظور حذف پساب صنایع را یکی 
از محصولات دانش بنیان این مجموعه نام برد و افزود: تمرکز روی 
این ماده مجموعه را به سمت تولید انواع بیوسایدهای صنعتی سوق 
داده به طوریکه برای محصول ضد جلبک خود گواهی دانش بنیانی 

را از معاونت علمی ریاست جمهوری اخذ کرده ایم.
بایوساید )biocides( یا بیوساید به گروهی از مواد شیمیایی بر 
پایه پروکسی استیک اسید یا ایزوتیازولین ها گفته می شود که اثر 
بسیار بالایی در حذف و از بین بردن میکروارگانیسم های هوازی و 

بی هوازی در آب و صنعت استخراج نفت و گاز دارند.
این مواد با توجه به نوع کاربرد آنها از ترکیبات متفاوتی تولید شده 

و به عنوان یک ماده باکتری کش، ضد عفونی کننده و حتی ضد 
رسوب قوی در صنایع مختلف عمل می کنند.

این دکترای میکروبیولوژی صنعتی و عضو هیات علمی دانشگاه یزد 
در ادامه اظهارکرد: ترکیب ضد جلبک مجموعه ما می‌تواند ضمن 
مهار و از بین بردن جلبک‌های موجود در آب، روند گسترش آن را 

نیز خنثی کرده و سلامت آب را حفظ کند.
میرباقری با اشاره به ساخت انواع ضد جلبک‌ها در این مجموعه 
فناور، ضدجلبک آکواریوم و ضد جلبک‌های استخرهای صنایع، 
کشاورزی و پرورش ماهی را از آن‌جمله نام برد و افزود: به طور کلی 
از این ماده تولیدی می‌توان در تمامی آب‌های دارای مشکل رشد 

جلبک استفاده کرد. وی همچنین گفت: مجموعه ما علاوه بر این به 
جهت برخورداری از متخصصان و پژوهشگران حوزه زیست فناوری 
و انجام تحقیقات کاربردی مختلف در حوزه زیست فناوری موفق 
شد برای محصول فیکوسیانین به دست آمده از اسپسرولینا نشان 

دانش بنیانی اخذ کند.
این فعال حوزه زیست فناوری در ادامه تولید انواع مکمل های غذایی 
از جوانه گندم، اسپیرولینا، کود زیستی، عصاره مخمر و آنزیم ها را 
از دیگر محصولات این مجموعه دانش بنیان نام برد و تاکید کرد: 
ما همچنین درصدد تولید یک مکمل غذایی مناسب کودکان و 

سالمندان هستیم.

یک پیشنهاد جدید برای اجرای »کالابرگ الکترونیک«

تخفیف ۵۰ درصدی کالاها هم کافی نیست

حذف آلودگی‌ها و افزایش سلامت آب با محصولات دانش‌بنیان 

شهر 
و روستا
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مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق ایلام:
بانوان مدیران انرژی در خانواده هستند

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق ایلام با بیان 
اینکه بانوان مدیران انرژی در خانواده هستند، 
گفت: ایلام خاطر نشان کرد: مدیریت اقتصادی در 

حوزه انرژی به دست زنان امکان پذیر است. 
 ایلام- ولی الله ناصری در همایش مدیریت مصرف 
برق با محوریت نقش بانوان به عنوان مدیران انرژی 
در خانه از سری همایش های طرح ملی »سبا« 
اظهار داشت: زنان همانگونه که در هر شرایطی 
می توانند هر گونه مشکلی را در خانواده مدیریت 
کنند ظرفیت آن را دارند که به عنوان مدیران انرژی 
محدودیت ها در تامین برق را به کمترین شکل 

ممکن برسانند.
وی افزود: برای اولین بار یکی از ۱۴ مگا پروژه 
تعریف شده برای عبور از پیک بار سال آینده طرح 
»سبا« بر پایه فرهنگ‌سازی است چرا که ما در 
صنعت برق بر این باوریم که فرهنگ زیربنای هر 

گونه فعالیت توسعه گرا و یا فنی است.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق ایلام خاطر 
نشان کرد: مدیریت اقتصادی در حوزه انرژی به 
دست زنان امکان پذیر است چرا که انها می تواند 
با دقت در خرید وسایل برقی کم مصرف هم باعث 
جلوگیری از هدر رفت انرژی شوند هم هزینه های 

خانوار را کاهش دهند.
ناصری ادامه داد: در سال گذشته در حوزه خانگی 
‌۳درصد و در حوزه اداری نیز ۱۱ درصد کاهش 
مصرف برق داشتیم از آنجا که بانوان در ادارت هم 

می تواند نقش مدیریت انرژی زا ایفا کنند.
وی عنوان کرد: مجموع این کاهش ها باعث تزریق 
۳۹ درصدی برق به صنایع شد و این مدیریت 

مصرف عامل مهم چرخیدن صنعت خواهد شد.

شهردار مشهداعلام داشت :
۱۰۰۰ تاکسی برقی نوروز 

امسال وارد مشهد می‌شود
مشهد اعظم جدی داودلی- شهردار مشهد مقدس 
با اشاره به برنامه نوسازی ناوگان حمل‌ونقل 
عمومی، گفت: هزار تاکسی برقی تا نوروز، وارد 

ناوگان می شود.
محمدرضا قلندر شریف ، در گفت‌وگوی تلفنی 
با برنامه »پرس‌وجو« در خصوص اقدامات انجام 
شده در حوزه حمل‌ونقل شهری از یک خبر خوش 
برای شهروندان خبر داد و اظهارکرد: با همکاری 
بخش خصوصی، حدود ۱۰۰۰ تاکسی برقی تا ایام 
نوروز وارد مشهد خواهد شد . وی اضافه کرد: برای 
شارژ این خودروها ایستگاه‌های شارژ نیز در نقاط 
مختلف شهر در حال جانمایی و عقد قرارداد است. 
همچنین شهرداری با ارائه وام‌های قرض‌الحسنه با 
سود پایین، از نوسازی ناوگان تاکسیرانی حمایت 
می‌کند. شهردارمشهد مقدس در پایان درباره 
سرعت‌گیرها و سرعت‌کاه‌های سطح شهر نیز افزود: 
نصب این تجهیزات با نظر پلیس راهور انجام می‌شود 
و در صورت وجود موارد غیراستاندارد، شهروندان 
می‌توانند از طریق سامانه ۱۳۷ اطلاع دهند تا موضوع 

بررسی و در صورت نیاز اصلاح یا جمع‌آوری شود.

شهردار گرگان:
گرگان جزو شهرهای دارای بیشترین 

رشد قیمت مسکن در کشور است
شهردار گرگان گفت: بر اساس آمارهای رسمی، گرگان 
در مقاطع مختلف جزو شهرهای دارای بیشترین رشد 
قیمت مسکن در کشور بوده و فاصله میان توان خرید 
مردم و قیمت مسکن به‌طور جدی افزایش پیدا کرده 
است. مجید طاهری  اظهار کرد: شهرهای شمالی 
کشور از جمله گرگان، گیلان و مازندران به‌طور ذاتی 
شهرهایی متراکم هستند، چراکه امکان توسعه افقی 
در آن‌ها به دلیل حاصلخیزی اراضی اطراف وجود 
ندارد و سیاست‌های کلان نیز بر جلوگیری از تخریب 
زمین‌های کشاورزی تأکید دارد.وی افزود: برخلاف 
شهرهایی همچون یزد یا سمنان که وسعت بالایی 
دارند و امکان توسعه افقی در آن‌ها فراهم است، گرگان 
با مساحت محدود و جمعیتی نزدیک به ۴۰۰ هزار نفر 
روبه‌رو بوده و نمی‌توان الگوهای شهرسازی این شهرها 
را برای گرگان نسخه‌برداری کرد.شهردار گرگان با 
اشاره به وضعیت بازار مسکن گفت: بر اساس آمارهای 
رسمی، گرگان در سال‌های اخیر جزو شهرهایی بوده 
که بیشترین رشد قیمت مسکن را تجربه کرده و این 
موضوع به دلیل برهم خوردن تعادل میان عرضه و 
تقاضا رخ داده است.وی گفت: افزایش خانوارهای 
تک‌نفره، تغییر الگوی سکونت، مهاجرت به گرگان 
و محدودیت تولید مسکن موجب شده امروز قیمت 
هر مترمربع آپارتمان در برخی مناطق به بیش از 
۳۰ میلیون تومان برسد، موضوعی که خرید مسکن 
برای اقشار متوسط و کارمند را به یک چالش جدی 

تبدیل کرده است. 

مریم عبدالعلی زاده - تبریز ؛
 نخستین جلسه شورای 
راهبردی میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی 
استان آذربایجان شرقی، 
آذرماه ۱۴۰۴ به ریاست بهرام سرمست استاندار 
آذربایجان شرقی و با حضور روزبه کردونی، دبیر 
شورای راهبردی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی ، بابک نجفیان مدیرکل راه و شهرسازی 
آذربایجان شرقی و سایر اعضای شورا ،در محل 

استانداری برگزار شد.
در این جلسه که با محوریت بررسی راهکارهای احیای 
مجتمع تاریخی و فرهنگی ربع رشیدی تشکیل شد، 
بابک نجفیان مدیرکل راه و شهرسازی آذربایجان 

شرقی با تشریح اقدامات این اداره کل در حوزه صیانت 
از میراث تاریخی، از انتقال یک قطعه زمین براساس 
قراردادهای قبلی به اداره کل میراث فرهنگی، صنایع 
دستی و گردشگری استان خبر داد و گفت: این اقدام با 
هدف استفاده از عواید حاصل از زمین واگذار شده برای 
تملک و آزادسازی عرصه و حریم مجموعه تاریخی ربع 
رشیدی و در راستای تسریع فرآیند احیا و ثبت جهانی 

این اثر ارزشمند انجام می‌شود.
مدیرکل راه و شهرسازی آذربایجان شرقی با اشاره به 
سابقه همکاری این اداره کل در محدوده ربع رشیدی 
افزود: پیش از این نیز چندین قطعه زمین در داخل 
محدوده این مجموعه تاریخی توسط اداره کل راه و 
شهرسازی تملک شده بود که در این جلسه مقرر شد 
این اراضی نیز در ادامه همین مسیر و با هدف تکمیل 
فرآیند احیا، به اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی 

و گردشگری منتقل شود.
نجفیان با تأکید بر نگاه مسئولانه راه و شهرسازی 

نسبت به میراث تاریخی استان تصریح کرد: احیای 
ربع رشیدی صرفاً یک پروژه عمرانی یا استانی نیست، 
بلکه یک مأموریت ملی و بین‌المللی است و اداره کل راه 
و شهرسازی آذربایجان شرقی خود را متعهد می‌داند 
در چارچوب قوانین و با بهره‌گیری از ظرفیت‌هایی 
نظیر مولدسازی دارایی‌ها، نقش مؤثری در تحقق این 

هدف ایفا کند.
در ادامه این جلسه، بهرام سرمست استاندار آذربایجان 
شرقی با اشاره به اهمیت راهبردی مجموعه ربع 
رشیدی، بر ضرورت هم‌افزایی دستگاه‌های اجرایی 
برای صیانت از این اثر تاریخی تأکید کرد و از پیگیری 
موضوع در سطح ملی و استفاده از منابع متنوع مالی 

خبر داد.
همچنین مرتضی محمدزاده معاون سیاسی و 
اجتماعی استاندار آذربایجان شرقی با اشاره به نیاز 
جدی این پروژه به منابع مالی، همکاری اداره کل راه 
و شهرسازی در حوزه مولدسازی دارایی‌ها را یکی از 

محورهای مهم تأمین اعتبار برای تملک پلاک‌های 
پیرامونی ربع رشیدی عنوان کرد.

 گفتنی است اقدامات اخیر اداره کل راه و شهرسازی 
آذربایجان شرقی در واگذاری اراضی و همکاری مؤثر 

با دستگاه‌های مسئول، گامی عملی و تعیین‌کننده 
در مسیر احیای مجتمع تاریخی و فرهنگی ربع 
 رشیدی و آماده‌سازی این اثر برای ثبت جهانی

 به شمار می‌رود.

نقش‌آفرینی راه و شهرسازی آذربایجان شرقی در احیای ربع رشیدی ؛

انتقال اراضی برای تسریع ثبت جهانی میراث تاریخی تبریز

مشهد اعظم جدی داودلی-مدیرکل کمیته امداد امام 
خمینی)ره( خراسان رضوی از اجرای رزمایش استانی توزیع 

بسته‌های معیشتی ویژه شب یلدا به ارزش ۲۲ میلیارد تومان 
در سراسر استان، با همکاری خیرین و مراکز نیکوکاری خبر داد.

رضا سلم‌آبادی مدیرکل کمیته امداد امام خمینی)ره( خراسان 
رضوی، در رزمایش توزیع بسته های معیشتی ویژه شب یلدا با 
اشاره به اجرای رزمایش استانی توزیع بسته‌های معیشتی ویژه 
یلدا اظهار کرد: این رزمایش با هدف حمایت از خانواده‌های 
نیازمند و ترویج فرهنگ همدلی و مواسات، به همت کمیته امداد 
و با مشارکت گسترده خیرین و مراکز نیکوکاری در سطح استان 

خراسان رضوی برگزار شد.
وی افزود: در قالب این رزمایش، بسته‌های معیشتی شامل اقلام 
اساسی مورد نیاز خانوارها از جمله میوه، برنج، روغن، حبوبات، 

آجیل و شیرینی و در برخی بسته‌ها گوشت، با مجموع اعتبار ۲۲ 
میلیارد تومان تهیه و میان خانواده‌های تحت حمایت و نیازمند 

در شهرستان‌های مختلف استان توزیع شد.
سلم‌آبادی با اشاره به نقش مؤثر شبکه مراکز نیکوکاری تصریح 
کرد: مشارکت فعال خیرین و مراکز نیکوکاری استان، نقش 
کلیدی در تأمین و توزیع این بسته‌ها داشت و این همراهی 
مردمی، پشتوانه اصلی اجرای موفق پویش‌های حمایتی کمیته 

امداد است.
مدیرکل کمیته امداد خراسان رضوی با تأکید بر شناسایی 
دقیق جامعه هدف گفت: امروز توزیع کمک‌ها در کمیته امداد 
بر پایه اطلاعات سامانه‌های هوشمند و بانک‌های اطلاعاتی 

انجام می‌شود تا حمایت‌ها به‌صورت هدفمند و عادلانه به دست 
نیازمندان واقعی برسد.

وی ادامه داد: اولویت توزیع بسته‌های یلدایی با خانواده‌های دارای 
بیمار زمین‌گیر، خانواده‌های ایتام و مددجویان کم‌برخوردار 
بوده است تا این عزیزان نیز در شب یلدا، طعم همدلی و توجه 

اجتماعی را احساس کنند.
سلم‌آبادی در پایان خاطرنشان کرد: کمیته امداد با اتکا به 
ظرفیت‌های مردمی و مشارکت خیرین، تاش می‌کند در 
مناسبت‌های مختلف علاوه بر تأمین بخشی از نیازهای معیشتی 
خانواده‌ها، امید، کرامت و همبستگی اجتماعی را در جامعه 

تقویت کند.

رئیس دانشگاه علوم پزشکی گلستان گفت: اگر در پیشگیری، 
کاهش عوامل خطر و گسترش غربالگری سرمایه‌گذاری نشود، 
روند افزایشی سرطان در استان ادامه پیدا خواهد کرد و آینده 
سامت جامعه با چالش‌های جدی روبه‌رو خواهد شد. محسن 
ابراهیمی اظهار کرد: افزایش بروز سرطان تنها مختص استان 
گلستان نیست و در بسیاری از استان‌های کشور و حتی کشورهای 
مختلف جهان مشاهده می‌شود، اما مهم‌ترین مسئله شناسایی و 
کاهش عوامل خطر مشترکی است که نقش اصلی را در این روند 
صعودی ایفا می‌کنند. وی افزود: عواملی همچون تغذیه نامناسب، 
چاقی، کم‌تحرکی، استعمال سیگار، قلیان و مواد مخدر و همچنین 
بهداشت دهان و دندان از مهم‌ترین عوامل خطر بروز سرطان هستند 

که اگرچه درباره آن‌ها آگاهی وجود دارد، اما تغییر عادات رفتاری در 
جامعه کار ساده‌ای نیست. رئیس دانشگاه علوم پزشکی گلستان با 
تأکید بر مسئولیت جمعی در این حوزه گفت: کاهش عوامل خطر 
نیازمند یک اقدام هماهنگ و فراگیر است و دستگاه‌هایی همچون 
آموزش‌وپرورش، رسانه‌ها، صداوسیما و نهادهای فرهنگی باید نقش 
فعال‌تری در آگاه‌سازی جامعه، به‌ویژه نسل جوان ایفا کنند. وی با 
اشاره به برخی برداشت‌های نادرست درباره وضعیت سرطان در 
گلستان تصریح کرد: این تصور که گلستان در همه انواع سرطان‌ها 
نسبت به سایر استان‌ها وضعیت نامطلوب‌تری دارد، صحیح نیست، 
در حال حاضر استان گلستان تنها در سرطان مری، با وجود کاهش 
قابل توجه طی سال‌های اخیر، همچنان رتبه بالاتری در کشور دارد. 

ابراهیمی ادامه داد: از نظر جهانی نیز استان گلستان در زمره مناطق 
با بیشترین بروز سرطان مری قرار ندارد و کشورهایی همچون چین، 
بخش‌هایی از غرب آفریقا و آمریکای جنوبی آمار بالاتری در این 
زمینه دارند. وی افزود: در سایر سرطان‌ها از جمله پستان، روده 
بزرگ و ریه، میزان بروز در استان گلستان تقریباً برابر با میانگین 
کشوری است و تفاوت معناداری مشاهده نمی‌شود، اما این موضوع 
به هیچ عنوان به معنای کم‌اهمیت بودن مسئله نیست، چراکه روند 
کلی در حال افزایش است. رئیس دانشگاه علوم پزشکی گلستان 
با بیان اینکه کنترل سرطان دو مسیر اصلی دارد، گفت: نخست 
کاهش عوامل خطر و دوم گسترش غربالگری در سطح وسیع 
جامعه است، کشورهایی که توانسته‌اند روند افزایشی سرطان را 

 متوقف یا کنترل کنند، بیشترین سرمایه‌گذاری را روی این دو محور
 انجام داده‌اند.

معاون مسکن و ساختمان راه و شهرسازی استان بوشهر از اجرای برنامه 
تأمین سهم آورده متقاضیان دهک‌های پایین درآمدی در طرح‌های 
حمایتی مسکن استان خبر داد.  به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و 
شهرسازی از بوشهر، صادق غلامی جاکی معاون مسکن و ساختمان 
راه و شهرسازی استان بوشهر در جلسه ای که با حضور مسئولان کمیته 
امداد امام خمینی )ره( برگزار شد، اظهار کرد: پیرو ابلاغ دستورالعمل 
اجرایی بند )۲( مصوبات بیستمین جلسه شورای عالی مسکن مورخ 
۲۴ اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۴، نحوه کمک به تأمین سهم آورده متقاضیان 
کم‌درآمد در طرح‌های حمایتی مسکن از محل تخصیص اراضی سازمان 

ملی زمین و مسکن در دستور کار قرار گرفته است. وی افزود: بر اساس 
این دستورالعمل، متقاضیان دهک‌های یک تا چهار تحت پوشش کمیته 
امداد امام خمینی)ره( و سازمان بهزیستی که امکان پرداخت و تکمیل 
سهم آورده خود را ندارند، پس از تأیید ادارات ذی‌ربط، از محل تخصیص 
اراضی سازمان ملی زمین و مسکن حمایت شده و فرآیند تکمیل 
واحدهای مسکونی آنان انجام خواهد شد. معاون مسکن و ساختمان 
راه و شهرسازی استان بوشهر با اشاره به جامعه هدف این طرح گفت: 
در این مرحله، تعداد ۳۱ نفر از متقاضیان تحت پوشش کمیته امداد 
امام خمینی)ره( و ۳۴ نفر از مددجویان سازمان بهزیستی استان که 

واحدهای آنان دارای پیشرفت فیزیکی بیش از ۷۰ درصد است، مشمول 
اجرای این برنامه شده‌اند. غلامی تصریح کرد: اجرای این طرح برای 
سال ۱۴۰۴ برنامه‌ریزی شده و هدف‌گذاری شده است که واحدهای 
مسکونی مشمول تا پایان سال جاری تکمیل و به بهره‌برداری برسد. در 
همین راستا، قرارداد اجرای پروژه با بنیاد مسکن انقلاب اسلامی به‌عنوان 
کارگزار نهضت ملی مسکن منعقد خواهد شد. وی در پایان تأکید کرد: 
حمایت از اقشار کم‌درآمد و تسریع در تکمیل واحدهای مسکونی آنان 
از اولویت‌های اصلی وزارت راه و شهرسازی و اداره‌کل راه و شهرسازی 

استان بوشهر است و این روند با جدیت دنبال می‌شود.

محمود صفری: شهرداری اردبیل طی چهار سال اخیر در 
پرداخت حقوق و اضافه کاری کارکنان و پاکبانان حتی یک روز 

هم تاخیر نداشته است.
محمود صفری، شهردار اردبیل گفت: تمامی حقوق و مزایای 
کارکنان و پاکبانان هر ماه قبل از سرماه به طور کامل پرداخت 
می‌شود، اخیرا در اضافه کاری تعدادی از پاکبانان شهرداری 
منطقه یک اشتباه محاسباتی پیش آمده بود که بلافاصله حل و 

فصل شد تا عدالت در راستای ارج نهادن به خدمات شبانه‌روزی 
این قشر زحمتکش به درستی اجرا شود.  

شایان ذکر است که اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل پاکبانان 
و نیروهای خدمات شهری شهرداری اردبیل که از ابتدای سال 
۱۴۰۴ در دستور کار قرار گرفته تا به امروز، با موفقیت به مرحله 
اجرا درآمده است، و علاوه بر طبقه‌بندی مشاغل پاکبانان؛ 
افزایش ۴۵ درصدی حقوق پاکبانان، مطابق مصوبه شورای 

حقوق و دستمزد در سال ۱۴۰۴، مدیریت شهری نیز به طور 
متوسط بیش از ۲۰ درصد دریافتی این عزیزان زحمتکش را با 

اجرای طرح طبقه بندی مشاغل افزایش داده‌است. 
این طرح که هدف آن افزایش بهره‌وری و بهبود متناسب میزان 
حقوق این قشر است، نشان‌دهنده تعهد مدیریت شهری به بهبود 
شرایط معیشتی نیروهای خدمات شهری است؛ در یک جمله 

پاکبانان موتور متحرکه شهرداری هستند.

بانک سینا با رشد منابع و سودآوری، افزایش سرمایه و مدیریت مطالبات، 
رتبه برتر بانک‌های کشور را کسب کرد.

به گزارش روابط عمومی بانک سینا، دکتر علی ابدالی، مدیرعامل بانک 

سینا، با ارائه گزارشی از عملکرد این بانک، از جهش چشمگیر منابع آن 
در کمتر از دو سال خبر داد. منابع بانک از ۸۰ همت به ۱۸۰ همت افزایش 
یافته و نشان‌دهنده اجرای موفق برنامه‌های ابلاغی و سیاست‌های 

توسعه‌ای است. بانک سینا طی دو سال متوالی حدود ۷۰ درصد رشد 
سودآوری را تجربه کرده است. سود خالص بانک کاملاً عملیاتی و حاصل 

فعالیت‌های بانکداری و واسطه‌گری وجوه است.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

رزمایش استانی توزیع بسته‌های معیشتی ویژه یلدا به ارزش ۲۲ میلیارد تومان در خراسان رضوی اجرا شد

رئیس دانشگاه علوم پزشکی گلستان: آینده سرطان بدون سرمایه‌گذاری در پیشگیری نگران‌کننده است

حمایت از متقاضیان کم‌درآمد طرح‌های مسکن در استان بوشهر با تخصیص اراضی ملی 

شهرداری اردبیل؛ چهار سال پرداخت به‌موقع حقوق بدون حتی یک روز تأخیر

بانک سینا به جمع سه بانک برتر کشور پیوست

خبر 

استان ها

پژوهشگاه امام صادق علیه السلام در عرصه های مختلف، دست آورد های مهمی داشته است
حجت احسان بخش/قم:حجت الاسام عزیزان مسئول 
پژوهشگاه علوم اسلامی امام صادق علیه السلام سپاه در نشست 
خبری گفت: مطالب اندیشکده های اسرائیل و آمریکا در این 

پژوهشگاه مطالعه و بررسی می شود.
وی تاکید کرد: این پژوهشگاه، یکی از پژوهشگاه های بسیار 
مهم در عرصه علوم انسانی و اسلامی است که در امور نظامی 

هم فعالیت دارد.
عزیزان ادامه داد: ما ۲۷ پروژه بنیادین را داریم که ۲ پروژه آن 

اخیرا انجام شده که عبارت است از پروژه مبانی و اصول اسلامی 
و پروژه مبانی اسلامی هنر.

وی تاکید کرد: ما نزدیک به ۷۰ کتاب درسی نوشتیم که در 
دانشگاه امام حسین علیه السلام سپاه پاسداران در حال تدریس 

است.
مسئول پژوهشگاه امام صادق علیه السلام، یکی از کارهای مهم 
این پژوهشگاه را جمع آوری مطالبی که اندیشکده های رژیم 
صهیونی و آمریکا منتشر می کنند، عنوان کرد و افزود: اینن 

مطالب توسط پژوهشگران ما مطالعه، بررسی و خلاصه برداری 
می شود و خدمت مسئولین مربوطه ارائه می شود.

وی تاکید کرد: ما همچنین کارهای پژوهشی مهمی در زمینه 
سرائیل شناسی و آمریکا شناسی داریم

حجت الاسلام عزیزان در پایان اظهار داشت: ما علاوه بر پژوهش، 
دوره های آموزشی هم داریم از جمله برگزاری کارگاه های روش 
شناسی در علوم انسانی و استفاده از هوش مصنوعی در پژوهش 

را برگزار کرده ایم.
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تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

اهمیت طراحي داخلی در کسب و کار  رستوران
اگر قصد داريد براي كسب درآمد به 
سراغ رستوران‌داري برويد، بايد بدانيد كه 
تنها داشتن آشپزهاي ماهر و با تجربه و 
موادغذايي با كيفيت عالي، براي اين كار 
كافي نيست. مهم‌تر از اين عناصر، داشتن 
فضايي مناسب براي پذيرايي از افراد است. 
رستوران شما بايد داراي فضايي مناسب با 
كسب و كار شما باشد. فضايي كه شما را در ذهن مشتري جاودانه كند و از 
ميان صدها رستوران يك‌راست بيايد سراغ رستوران شما. در عرف كسب و 
كار به اين مشتري‌ها مي‌گويند پر و پا قرص و هميشگي. براي داشتن چنين 

مشترياني و كسب درآمد روزافزون، به نكات زير توجه كنيد. 	
 ظرافت‌هاي طراحي: قبل از اينكه شما از رستوران خود حرفي بزنيد،‌ 
دیوارها، مبلمان، ظروف، بافت و رنگ، لباس کارکنان، نقاشی‌ها، چراغ‌های 
برق و فرش به نمایندگی شما در مورد كيفيت  رستوران‌تان حرف مي‌زنند. 
تاثير بصري كه رستوران شما بر مهمانان مي‌گذارد به مراتب بيش از تعريف و 

تمجيد شما از فضاي كارتان است. 
  طراحي و هويت تجاري: طراحي فضاي كار شما به سرعت به هويت نام 
تجاري شما تبديل مي‌شود و هر كسي با ديدن يا شنيدن نام شما، فضا و 
دكوراسيون خاص شما در ذهنش تداعي مي‌شود. در حال حاضر هر كسي با 
شنيدن نام مك‌دونالد فورا فضاي رنگي و سرخ و زرد و انرژي‌بخش آن را به ياد 

مي‌آورد و به نوعي اشتهايش تحريك مي‌شود. 
   لحظه ورود: ممكن است رستوران خود را از طريق كاتالوگ‌ها و تصاويري در 
سايت‌ها و مجلات معرفي كرده باشيد. اين كارها موجب مي‌شود كه مشتري 
به سمت رستوران شما هدايت شود اما مهمترين لحظه، لحظه ورود مشتريان 
به رستوران شماست. تصويري كه از خود ارائه داده‌ايد نبايد با واقعيت در 
تضاد باشد. زيبايي محوطه ورودي نيز براي جلب رضايت مشتري مهم است.

كار كردن با رايانه خراب
مرد جواني در يك اداره بزرگ و تازه‌تاسيس دولتي استخدام شد. ساختمان محل 
كار او نوساز بود و هنوز همه وسايل به‌شكل كامل سر جاي خودشان قرار نگرفته 
بودند.  مرد جوان از اينكه كاري براي انجام دادن ندارد، خوشحال بود و هر روز 
به كارهاي شخصي خودش مي‌‌رسيد. كتاب مي‌خواند، نرمش مي‌كرد و بعضي 
وقت‌ها هم چرتي مي‌زد. هر وقت هم مديرش را مي‌ديد، سريع پشت رايانه‌اش 
مي‌پريد و شروع به تايپ كردن سريع با صفحه كليد ميک‌رد. يك روز صبح كه 
مرد جوان تازه به دفترش رسيده بود، متوجه شد مردي دارد به اتاق وارد مي‌شود. 
بنابراين سريع پاي رايانه‌اش پريد و مشغول تايپ كردن چيزي خيالي شد تا 
ارباب‌رجوع متوجه شود چه حد سرش شلوغ است. بعد از چند دقيقه چشمانش را 
از روي صفحه‌ نمايش رايانه برداشت و به ارباب‌رجوع گفت: »كاري داشتيد؟« مرد 

گفت: »بله. آقاي رئيس گفتند كه رايانه‌تان خراب شده؛ آمده‌ام درستش كنم!«

زبان بدن 
برای اینکه بتوانیم با آدم‌های دوروبرمان 
راحت‌تر و موثرتر ارتباط برقرار کنیم باید 
»زبان بدن« آنها را یاد بگیریم .متخصصان 
علم ارتباط مي‌گویند تنها 7 درصد از 
پیام‌های ما از طریق واژه‌های مخاطب 
منتقل مي‌شود و 38 درصد از طریق لحن 
و تن صدا و 55 درصد آن هم از طریق زبان 
بدن منتقل مي‌شود. حالا این زبان بدن چیست که حتی از حرف‌های ما 
بیشتر اطلاعات منتقل ميک‌ند؟ به زبان علمی، پیام‌هایی که توسط اعضای 

بدن و حرکات صورت منتقل مي‌شوند، زبان بدن را تشیکل مي‌دهند.
گاهی اوقات با خود گفته‌اید »احساس ميک‌نم از من خوشش نمي‌آید« ی‌ا 
»‌شک دارم که حقیقت را مي‌گوید«. در واقع زبان بدن شما مانند حرکات و 
حالات صورت شما بسیار رساتر و واضح‌تر از کلام شما سخن مي‌گوید و همه 

ما در همه حالی و ناخودآگاهانه در حال تفسیر زبان بدن هستیم.
حرکات بدن انسان‌ها بيانگر احساسات و افکار آنان است. حتي اگر با زبان 
سر و کلماتي که به زبان مي‌آورند سعي در مخفي کردن احساسات و افکار 
خود داشته باشند! باز هم زبان بدن‌شان، دست‌شان را رو ميک‌ند. تحقيقات 
روانشناسان بيانگر اين حقيت است که در زمان يک گفت‌وگوي رو‌در‌رو، 
تنها 7 درصد از پيام ما از طريق لغات و کلمات انتخابي، به مخاطب منتقل 
مي‌شود. 38 درصد مقصود ما از طريق لحن صدا، بلندي و کوتاهي صدا، 
افکت‌هاي صوتي و‌... انتقال پيدا ميک‌ند و 55 درصد، يعني بيش از نيمي ‌از 

پيام ما به وسيله حرکات بدن به مخاطب‌مان منتقل خواهد شد!
بنابراین بهتر است زبان بدن خود را بشناسیم تا بتوانیم در ارتباط با دیگران، 
زبان بدن خود را کنترل و برای هدف مشخصی به کاربرده و در عین حال زبان 
بدن دیگران را نیز بفهمیم و تفسیر کنیم. حرکات صورت و بدن، وضعیت 
اندام‌ها و میزان فاصله‌ای که با دیگران در حین ارتباط داریم زبان بدن ما را 
تشیکل مي‌دهند.  زبان بدن در بين فرهنگ‌ها و کشورهاي مختلف به جز 
اختلافات مختصري که در ادامه مطلب آمده است معناي مشترک و يکساني 

دارد يکي از تفاوت‌ها در زبان بدن، در نشانه‌هاست.
سطوح ارتباط عبارتند از:

 واژه‌ها‌: کلامي‌ که با زبان بدن مي‌گوییم
 لحن: طرز بیان واژه

 زبان تن
هر سه عامل یاد شده در ارتباط موثر نقش دارند‌ ولی مشکل اینجاست که ما واقعا از 
زبان تن‌مان آگاه نیستیم و نمي‌دانیم که زبان بدن  مثلا طرز نگاه کردن در انتقال 
پیام، از واژه‌ها بسیار غنی‌تر است. پس برای برقراری ارتباط‌ سالم باید از زبان بدن 

خود آگاه و از میزان تاثیری که بر دیگران می‌گذاریم‌، مطلع شويم.

دکوراسيون

طنز

آموزش

وقتی میزان ادراک مشتری از خدمات ارائه شده کمتر از 
انتظارات او باشد مشتری ناراضی خواهد بود. مشتریان 
ناراضی به دو دسته تقسیم مي‌شوند‌: آنها که اقدامي‌ 
صورت مي‌دهند و آنها که اقدامي ‌انجام نداده و به اصطلاح، 

مشتریان خاموش نام دارند.
 مشتریانی که اقدامي انجام مي‌دهند نیز به نوبه خود به دو 

دسته اصلی زیر تقسیم مي‌شوند:
1( مشتریان شاکی که اقدام خصوصی انجام مي‌دهند: این  
دسته از مشتریان رفتار نسبتا ملایمي ‌داشته و به جهت 
نارضایتی‌، دیگر از سازمان خرید نکرده و به دوستان و 

آشنایان خود نیز در زمینه خرید هشدار مي‌دهند.
2( مشتریانی که اقدام عمومي ‌انجام مي‌دهند: رفتار و 
واکنش‌های این مشتریان در پاره‌ای از موارد منجر به 
کاهش شدید محبوبیت برند در جامعه خواهد شد. از جمله 
اقدامات این دسته مشتریان شاکی‌، شکایت به مراجع 
قانونی و اقدام حقوقی علیه شرکت‌، پیگیری مستقیم 
جهت جبران خسارت وارده و تاش در جهت تخریب 

برند در مجامع عمومي‌ است. با توجه به 
ظهور پدیده‌هایی چون اینترنت، وبلاگ، 
شبکه‌های اجتماعی، ایمیل و... تخریب 
نمودن برند توسط مشتری شاکی در 
دنیای امروز بسیار ساده‌تر بوده و همچنین 
بسیار سریع اتفاق مي‌افتد)بسیاری از 
ما هنوز ایمیل‌هایی که در زمینه وجود 
چسب زخم در کیک یک قنادی یا کیفیت 
بد غذای یک رستوران به دستمان رسیده 

بود را به خاطر داریم(.
برای درک بهتر میزان اثرگذاری تخریبی 
مشتری شاکی تصور کنید به منظور خرید 
یک گوشی تلفن‌همراه وارد یک فروشگاه 
شده‌اید و در حین اینکه فروشنده در ضمن 
معرفی قابلیت‌های گوشی و تعریف از خدمات 

شرکت، حسن انتخاب شما را نیز تحسین 
مي‌کند، یک مشتری شاکی وارد 

فروشگاه شده، همان مدل گوشی 
را روی میز پرت کرده و شروع به 

بدگویی از فروشنده و درددل 
با شما در زمینه خدمات 

بد شرکت نماید! در این 

صورت شما برای خرید چه تصمیمي‌ خواهید گرفت؟
آثار نارضایتی مشتری در پدیده‌هایی چون ایجاد وجهه 
منفی و بدنامي ‌برای بنگاه، از دست دادن ارزش عمر مشتری، 
بازدارندگی مشتریان بالقوه و جدید، ادامه فعالیت با بی‌علاقگی 
و از روی ناچاری، تبلیغات دهان به دهان منفی و مخرب، 
سرزنش، نکوهش و شکایت از شرکت با دیگران و‌... نمود 
ميی‌ابد. مهم​ترین نکته برای مدیریت مشتریان شاکی، اقدام 
سریع و از دست ندادن زمان است. بر اساس تحقیقات به 
عمل آمده هر یک دقیقه برای مشتری شاکی، به اندازه شش 
دقیقه مي‌گذرد و اگر یک مشتری پس از 5دقیقه انتظار، با 

حالت پرخاش اعلام کرد که نیم ساعت است 
معطل شده کاملا حق با اوست. ایجاد ساز و 

کاری برای مدیریت این زمان به نحو مطلوب 
بسیار سودمند خواهد بود که برای این 

امر مي‌توان از تکنیک‌هایی چون تعبیه 
تلویزیون در محل انتظار مشتری، 
پذیرایی از وی، قرار دادن بروشورها 
و روزنامه‌ها و مجلات در جلوی چشم 
او و از همه مهم​تر ایجاد فضای 
راحت و خودمانی استفاده کرد. 
به همین دلیل است که 96درصد 
از مشتریان شاکی، درصورتی 
که به شکایت آنها سریعا 
رسیدگی شود، باز مي‌گردند و 

وفادار شده و حتی در صورت اقدام مناسب درصد وفاداری 
ایشان نسبت به زمان پیش از نارضایتی افزایش خواهد یافت.

اقدامات لازم جهت مدیریت مشتریان شاکی به شرح 
زیر است:

1( شناسایی مشتریان شاکی: بر اساس کدهای رفتاری 
مشتریان و ایجاد کانال ارتباطی با مشتریان مانند مراجعه 
حضوری، تماس تلفنی، ایمیل و... مي‌توان مشتریان شاکی 

را شناسایی کرد.
2( واکنش مناسب: همانگونه که پیش‌تر اشاره شد اقدام به موقع 
در این مرحله بسیار اهمیت دارد. همچنین به جهت تسریع 
در کسب رضایت مشتری بايد ساختار سازمانی 
سازمان به شکلی طراحی شود که مشتری با 
تعداد کارمند کمتری مواجه شود و در صورت 
امکان اولین نفری که با مشتری مواجه شد‌)که 
معمولا مسئول شکایت سازمان است( 
آنقدر اختیار داشته باشد که بتواند با تصمیم 
سریع و عدم نگرانی از بازخواست توسط 
مقامات بالاتر به مشکل مشتری رسیدگی 
نماید. 3( بازگردانی مشتری شاکی: با اقدام 
مناسب و رسیدگی به شکایت مشتری، مي‌توان 
از رویگردانی مشتری و تخریب برند توسط 
وی جلوگیری کرده و میزان وفاداری او را بهبود 
بخشید که این امر، افزایش طول عمر مشتری و معرفی 

مشتریان بیشتر توسط وی را به همراه دارد.
4( عارضهی‌ابی شکایت‌ها: در این مرحله مي‌توان از رویه‌های 
استانداردی چون خطوط راهنمای ایزو 10002 یاری جست. بدون 
شک رسیدگی به شکایت یک مشتری پایان راه نیست، 
زیرا ممکن است این مشکل تکرار شده و هزینه‌های 
چندباره به سازمان تحمیل نماید. با استفاده از 
تکنیک‌هایی چون تجزیه و تحلیل آثار 
شکست و نمودار استخوان ماهی و 
به کار‌گیری قانون بیست هشتاد 
پارتو مي‌توان دلایل شکایات 
را طبقه‌بندی و اولویت‌بندی 
نموده و با برطرف کردن 
دلایل اصلی شکایات در راه 
 کسب رضایت مشتری گام

 برداشت.

راهكارهايي براي كاهش نارضايتي مشتريان 

وقتی مشتری  اعصاب ندارد

چگونه از ديگران، درست كمك بگيريم؟ پيشنهاد

وضعیت  ثبت  املاک واقع در حریم 
در لغت ذیل واژه حریم آمده است که پیرامون 
و گرداگرد خانه، مکانی که حمایت و دفاع از 
آن واجب باشد‌ و جمع حرم و احرام و احاریم 
است.  ماده 136 قانون مدنی حریم را چنین بیان 
ميک‌ند: »‌مقداری از اراضی ملک و قنات و نهر و 
امثال آن است که برای کمال انتفاع از آن ضرورت 
دارد. « همچنین ماده 139 همین قانون بیان 
می‌دارد که حریم در حکم ملک صاحب حریم 
است و تملک و تصرف در آن که با طبیعت حریم 

منافات دارد بدون اذن مالک درست نیست. 
حریم، ملک تبعی است.  یعنی از توابع ملک است 
و مالک مي‌تواند خود در حریم لاعوض یا در مقابل 
اخذ عوض صرف‌نظر کند. حریم اختصاص به چاه 
و قنات و خانه و مزرعه و باغ ندارد، بلکه دهات 
هم حریم دارد و در حریم ده از حق تعلیف دواب 
و کندن بوته‌ها و مانند این امور بهره می‌برند. 
فروش حریم دهات که در بعضی شهرها مانند 
تهران دیده شده وجه شرعی و عرفی ندارد.  حریم 
اصولا  از اقسام حق ارتفاق است و موضوع آن 
منفی است یعنی منع از تصرف زیان‌آور حریم بر 
طبق اصول در زمین موات ایجاد مي‌شود نه در 
املاک ولی، وضع کنونی آن مبهم است! در قانون 
آب و نحوه ملی شدن آن مصوب 1347 حریم 
در املاک نیز شناخته شده است. رویه قضایی 
نیز متمایل به شناسایی حق حریم در املاک 
است اما چرا ما حریم را برای راه‌ها، رودخانه‌ها، 
خطوط انتقال نیرو و انرژی مثل نفت، گاز و برق 
به رسمیت مي‌شناسیم، به عبارت ساده فلسفه 
حریم چیست؟ اصولا حریم برای کمال انتفاع 
از این اراضی و پیشگیری از خطرات احتمالی 
راجع به موضوع هر کدام از موارد فوق الاشاره 
است. مثلا در قانون پیشگیری و مبارزه با خطرات 
سیل مصوب 1348/3/5 آمده است که به منظور 
حفظ جان و مال از خطرات سیل و تامین بهداشت 
عمومي ‌اقدامات لازم را برای حفظ و اصلاح و 
احداث مسیل و سیل برگردان و کشیدن کانال را 
به عمل آورد و اگر املاکی را برای این هدف مورد 
لزوم تشخیص دهد آنها را تعریف یا تملک نماید 
و در مسیر این احداثات و رودخانه‌ها و حریم آنها 
از هرگونه ساخت و ساز و مستحدث و اعیانی 

جلوگیری نماید. 

حقوق کسب و کار آگاهی

مديران پس از تجزيه و تحليل محيط، تعيين 
جهت‌گيري سازماني و تعريف ماموريت، ارزش‌ها، 
چشم‌انداز و اهداف سازماني آماده‌ تعيين 
استراتژي‌هاي سازماني هستند. تعيين استراتژي 
عبارت است از فرآيند تعيين زمينه‌هاي عملکرد 
مناسب جهت دستيابي به اهداف سازماني در راستاي 

ماموريت و فلسفه‌ وجودي سازمان.
 به عبارت ديگر استراتژي‌ها بايد تحليل‌هاي محيطي 
را منعکس کرده و منتج به رسيدن به ماموريت و 
اهداف سازماني شوند. روش‌ها و مدل‌هاي تعيين 
استراتژي به تبع مديريت استراتژيک، از يک تکنيک 
و دستورالعمل خاص پيروي نکرده، هريک حاوي يک 
مفهوم و يک بينش هستند. در اين راستا مدل‌هاي 

برنامه‌ريزي استراتژيک فراواني موجود هستند که 
انتخاب آنها با توجه به ماهيت شرکت، وضعيت صنعت 
مربوطه و شرايط محيطي صورت مي‌پذيرد. بنابراين 
مي‌توان ادعا کرد که در هر شرکتي که مديريت 
استراتژيک پياده شده است، يک مدل برنامه‌ريزي 

استراتژيک منحصر به فرد به کار رفته که مي‌تواند در 
آن عملا از يک يا چند مدل برنامه‌ريزي استراتژيک 

کلاسيک استفاده شده باشد. 

مدل‌هاي انتخاب استراتژي‌
با كمك اين مدل​ها و ابزارهاي علمي، انتخاب 
استراتژيك انجام مي‌گيرد. مدل‌هاي زيادي در اين 
زمينه معرفي شده كه ما در اينجا فقط به ذكر نام 

تعدادي از آنها مي‌پردازيم:
 BCG مدل -
GE/IE مدل -

SWOT مدل -
SPACE مدل -

مدیران چگونه استراتژی انتخاب مي‌کنند؟

پيش از هر چيز بايد بدانيد درخواست كمك از 
ديگران نه‌تنها بد نيست كه مي‌تواند نشان دهد 
شما چقدر باهوش هستيد! اين كار نشان مي‌دهد 
كه شما قضاوت خوبي داريد و مي‌دانيد چه چيزي 
را مي‌دانيد و چه چيزي را نمي‌دانيد. علاوه بر آن 

كمك گرفتن، از هدر رفتن زمان، انرژي و منابع 
بسيار زيادي جلوگيري مي‌كند البته مساله تنها 
درخواست كمك نيست بلكه انجام اين كار از روش 

درست آن است؛ دفعه بعد كه كمك نياز داشتيد: 
سوال‌تان را با چيزي كه مي‌دانيد شروع كنيد. 

اول مشق شب‌تان را انجام دهيد! اطلاعات كافي 
را درباره مساله يا مشكل‌تان در زمينه خاصي 
كه با آن مواجه هستيد، جمع‌آوري كنيد. به 
طرف مقابل ايده‌اي درباره اينكه تا اين لحظه چه 
كاري را تمام كرده‌ايد و چه چيزهايي را مي‌دانيد، 

بدهيد و سپس صحبت‌تان را با گفتن اينكه 
چه چيزي درباره اين مساله يا مشكل برجسته 
است، شما در كجا يا درباره چه چيزي درگيري 
 داريد يا درباره چه چيزي به كمك نياز داريد،

 ادامه دهيد. 


